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EGYETÉRTÉS
Az uj földmivelésügyi 

miniszter.
^égre megtalálták azt a gondviselésszerü 

férfiút, a kire rábízzák a lejátszódott kor­
mányválság óta uratlanul maradt földmive- 
lésűgyi tárczát. Azt mondják a kormány 
cselekedeteinek a félhivatalos kommentálói, 
hogy nem is sokáig keresték. Azonnal föl­
fedezte Wekerle Sándor. Sokkal gyorsab­
ban, mint a mennyi időre nekünk szüksé­
günk lenne a végből, hogy fölfedezzük az 
uj mimszter kilétét, holott már tudjuk, 
hogy nem más, mint gróf Festetich Andor 
országos képviselő, egy vasmegyei nagy 
kiterjedésű hitbizomány ura és birtokosa. 
Nem rösteljük bevallani, hogy bár igen 
bosszú idő óta foglalkozunk a képviselő­
ház dolgaival, s ismerni véljük az összes 
pártok nevezetesebb alakjait: gróf Feste- 
tkh Andor, ki pedig 1892 óta a szabad­
elvű . part tagja, előttünk mindez ideig 
az ismeretlen politikai tényezők so­
raiban volt. Sőt föifedeztetése után, 
mikor az ország közfigyelme méltán 
ráterelődik, se tudunk többet a köz­
ügyek terén való eddigi szerepléséről, 
mint a mennyit a hivatalos és félhivatalos 
1 iografusok följegyeztek róla. Ezek is na­
gyon szűkén szolgálnak az uj miniszter 
életrajzi adataiból, világos jeléül annak, 
hogy gr. Festetich Andor csak ezután 
akar a köztevékenység terén való szerep­
léssel a történelem számára is dolgozni.

Mondják és Írják róla, hogy kitűnő 
gazda, sőt jeles szakember és európai mű­
veltségű magyar four. Ebben nem kétel­
kedhetünk. Feljegyzik róla, hogy igen de­
rék fél fiú. tökéletes gavallér. Ebben még 
kevésbé kételkedhetünk. A lapok közölték,

mi is közöltük — választóihoz intézett 
nyílt levelének egy részét, mely szabad­
elvű egyházpolitikai nézeteivel ismerteti 
meg a közvéleményt. Ez kétségtelenül‘bi­
zalmat kelt az uj miniszter iránt az egy­
házpolitikai szabadelvüség szempontjá­
ból. De hát arról a férfiúról, ki Ma­
gyarország mezőgazdasági viszonyainak 
mostani válságos állapota mellett a fold- 
mivelésügvi politika vezetésére vállalko­
zik, egyebet is szeretnénk tudni. Neveze­
tesen azt, hogy minő eszméket óhajt bele­
vinni abba a politikába ; minő eszközökkel 
akar élni a végből, hogy jóformán elha­
nyagolt mezőgazda-ági érdekeinket istá- 
polja ; micsoda erővel, képzettséggel és 
ambiczióval rendelkezik arra, hogy szembe- 
szál.jon a mezőgazdaság terén fölmerült 
különféle áramlatokkal ; meg arra, hogy 
magában a kabinetben is érvényesítse be­
folyását, erélyét és határozottságát a res- 
sortjához tartozandó kérdések eredményes 
elintézésénél.

Mert mi az uj földmivelésügyi miniszter­
től nemcsak azt várjuk, hogy bürokratikus 
pontossággal, egy derék hivatalnok lelkiisme­
retességével dolgozzék a folyamatban lévő 
ügyek vezetésével ; még kevésbbé várjuk
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csak azt, hogy az ty miniszter egy nagy 
név tekintélyével ellátott egyszerű képvise­
lője legyen majd a parlamentben Ja régi 
rendszernek. Nem ezt kívánja manapság 
az ország a földmivelésügyi minisztertől. 
A nemzet elsőrangú érdekei fűződnek a 
földmivelésügyi politika előrelátó, bölcs ve­
zetéséhez. A múltak tapasztalatai bizonyít­
ják, hogy itt -nem elegendő a puszta jó­
akarattal párosult ügybuzgalom. A minisz­
térium gépezete, mely szüntelenül funk- 
czionál, s végzi a megszokott teendőket, a 
hivatalnoki kar, mely napról-napra, eszten- 
dőről-esztendőre végzi a maga bürokratikus 
munkáját, bizonyára teljesíthetné szabályos 
rendszer korlátjai közé határolt kötelessé­
geit miniszter nélkül is. De nem a sablo­
nos munkára van szükség, hanem üdvös 
intézményekre, nagyszabású reformokra, a 
megalkotott törvényeknek a hazai viszo­
nyokkal harmonizáló végrehajtására, régi 
mulasztások pótlására s a földmivelésügyi 
politika egész vonalán uj, lendületes fejlő­
dést biztositó kormányzati működésre.

A mezőgazdasági élet terén a legutóbbi 
időkben is újabb viszonyok támadtak, újabb 
igények merültek föl. Nyilvánvaló, hogy a 
régi rendszer szolgai követése, a régi 
csapáson való konzerváíiv maradiság nem 
felel meg az újabb igényeknek. Gondos­
kodni kell újabb és újabb intézményekről, 
mik mellett sikeresen bontakozhatik ki a 
nemzet gazdasági ereje. Gondoskodni kell 
arról, hogy ennek az erőnek minden lölös- 
lege a közérdekek javára használtassák ki, 
mert ennek a fölösleges erőnek a pamla- 
gon heverése alkotja a szocziális veszedel­
mek forrását.

"Valóban jobb szerettük volna, ha a 
földmivelésügyi minisztérium élére oly 
férfiú kerül vala, kinek a közvéle­
mény előtt is már ismeretes képes­
ségei legalább némi részben garan- 
cziát szolgáltatnának arról, hogy földmive- 
lésügyi politikánkban előre is körvonaloz- 
ható uj irány lép majd életbe. Mindazáltal 
szívesen előlegezzük a bizalmat gróf Fes­
tetich Andornak is; mert fölteszszük róla, 
hogy ismervén hivatásának nazy jelentősé­
gét, képességei iránt való erős .wbizalma 
nélkül nem fogadta volna el azt az állást, 
melylyel súlyos kötelességeket és nehéz fe­
lelősséget vesz vállaira.

A földmivelésügyi miniszter hivatását 
mindig elválasztottuk az általános politikai 
szempontoktól és a földmivelés érdekeinek 
a szolgálatát sohase ítéltük meg pusztán a 
pártpolitikai felfogások szerint. Elfogultság 
nélkül, mindig több jóakarattal, mint pár­
tos ingerültséggel kísértük a földmivelés- 
ügyi politikát, s e politika vezetőjének a 
működését. Szívesen támogattuk minden jóra- 
való kezdeményezését, az előitélet sohase 
befolyásolta tárgyias kritikánkat. Az uj 
miniszterrel szemben is ez lesz az állás­
pontunk.

Csak pár nappal ezelőtt irtunk arról, 
mily nagy hibának tartanók, ha az uj föld­

mivelésügyi miniszter nem folynak bele a 
jövő évi költségvetés megállapításába; mert 
ez esetben a költségvetés megállapított ke­
reteiben olyan rendszer támadna, melyet 
az uj miniszternek kötelességszerüleg kép­
viselni kellene, a nélkül, hogy azt teljesen 
a magáénak mondhatná. Nos, ennek a baj­
nak elejét veszi az uj miniszternek bár 
elkésetten, de mégis idejekorán való kine­
vezése. Gr. Fesztetich Andor már maga 
vezetheti a költségvetés megállapítására vo­
natkozó tanácskozásokat. Érvényesítheti az 
uj budget kereteiben eszméit és reformtö­
rekvéseit, ha vannak ilyenek s egyúttal 
érvényesitheti befolyását a végből is, hogy 
mezőgazdasági érdekeink hathatósabb támo­
gatásban részesüljenek, mint a közel­
múltban.

Legnehezebb feladat vár az uj földmive­
lésügyi miniszterre a mezőgazdaság terén 
mutatkozó szocziális mozgalmak ellensúlyo­
zása körül, s az ország számos vidékén 
uralkodó elégületlenkedések legyőzésénél. 
Ebben az irányban való tevékenysége fogja 
leginkább kipróbálni alkotó képességét és 
államférfim hivatottságát.

Érdeklődéssel várjuk hivatalbalépését. 
Akkor talán megtudunk valamit törekvé­
seiről s mezőgazdasági programmjáról is.

Budapest, julius 16.
Metianu püspök — mint nekünk Nagyváradról 

táviratozzak — előkelő társaságban fejtegette né­
zeteit a nemzetiségi kérdés jelen helyzetéről Er­
délyben. A baj. nézete szerint, nem oly nagy, 
mint mindkét részről állítják. A Királyhágón innen 
nemzetiségi kérdésről szó sem lehet. Erdélyben az 
unió végrehajtását kívánja és egységes törvény­
tevést sürget. A passzivitást kárhoztatja. Azt ta­
nácsolja az oláhoknak, hogy alkotmányos utón és 
helyen sürgessék sérelmeik orvoslását. Az egyház- 
politikai reformoknak ellene volt, de tisztelettel 
meghajlik a törvény előtt.

Pulszky Ágost, a budapesti kir. tudományegye­
tem nyilv. rendes tanárának vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztériumi államtitkárrá való kinevezését 
— amint értesülünk — a hivatalos lap holnapi 
száma közli.

Orvosi kamarák.
Eieronymi belügyminiszter az őszi ülésszakban 

törvényjavaslatot fog a képviselőház elé terjesz­
teni az orvosi kamarák szervezéséről.

Nagyfontosságu javaslat minden bizonynyal.
És ha megorvosolná a közegészségügy mizériáit, 

vagy legalább módot nyújtana azok megorvoslá- 
sára, csakugyan régóta táplált általános óhajtás­
nak felelne meg.

Hanem vajon képes-e erre az orvosi kamarák 
intézménye ? Mondjuk ki egyenesen, hogy nem. 
Mert mi is lenne az a «kamara» ?

Egy orvosi testület, a mely hivatva van Ítélni 
kartársak fölött, úgy, a mint ítél az ügyvédi ka­
mara az ügyvédi kar tagjai fölött. Egy kis beha­
tóbb distinkezió után azonban könnyű belátni, 
hogy ez az orvosi foglalkozás terén egyáltalában 
nem bírhat azzal a jelentőséggel, a mivel az ügy­
védi kamarák bírnak a maguk hatáskörében. Hogy 
miért, az ki fog tűnni az alább következőkből.

Sokszor hangoztatott tény az, hogy közegész­
ségügyünk rossz, nagyon rossz. És ennek egyik 
főoka az orvosok anyagilag és erkölcsileg rossz 
helyzete. És ezen »rendeletek« nem segítenek és 
nem is fognak segíteni soha. Az anyagi tekintet­
ben rossz helyzet eléggé ismert miseria, ehhez 
nem kell kommentár. Más az erkölcsi miseriák 
kérdése. Ennek az alapoka, az a sajátságos hely­
zet, a melyben a magyar orvosi kar kilencz- 
tizedrésze él a közigazgatás közegeivel szemben. Nem 
akarjuk újra megismételni azt a sokszor elmon­
dott sajnos állapotot, hogy a körorvos 
legtöbbször egy-egy parasztbiró kényére vau 
hagyva fizetés dolgában, mert ez inkább az anyagi 
helyzet sajnálatos mizériái körébe vág, hanem 
igenis, arra akarunk rámutatni, hogy az orvosnak 
nincs exekutiv hatalom a kezében és nincs tekin­
télye, mert e hatalma hiányzik.

Vajon megváltoztatja ezt az annyira óhajtott és 
ma már konkrét alakba öntött kamara-rendszer ?

A kamarák hívei erős érvet látnak abban maguk 
mellett, hogy a legfelsőbb ítélő forum gátat fog 
emelni a konkurrenczia, az eszközökben nem válo­
gató konkurrenczia elé. De hát hogyan? Megtiltja 
talán egyes orvosoknak a reklamcsinálást ? Erre 
bizony nem kell kamara, kilehet ezt mondani egy 
egyszerű törvényben is. Vagy nagyot emel talán 
a kollegiálitáson, a mely szinte gúnyosan hangzik 
már nálunk? Mi utón? Azzal, hogy az orvost, a 
ki eddig úgyszólván köztársasági rendszerben élt 
a maga szűk körében, most egy abszolút hatalmú 
testület alá rendeli és eszközt ád a kezébe minden 
áskálódásnak, hogy egy-egy «gyűlölt» kartársat 
lehetetlenné tegyen. Ezzel aztán nemcsak a «kol­
legialitás» lesz megölve, hanem az a kis ambiczió 
is, a mely eddig a sok nyomorúság közt, de leg­
alább egyedül lel iismeretére, orvosi becsületére tá­
maszkodva működő orvosban élt, meg lesz semmisítve. 
A kamara tagjai sakkban fogják tartani az orvosokat. 
A kik jól ismerik a magyarországi orvosi kar viszo­
nyait, azoknak ehhez nem kell iöbb magyarázat.

Nagyon természetes, hogy ez utóbbi kifogásunk 
önmagától elesnék, ha a fölállítandó legfőbb fórum 
tagjai minden anyagi érdekektől ment orvosok, 
orvostanárok lennének. De ez lehetetlen. Hisz 
nincs olyan professzorunk, a ki tisztán csak a 
tudománynak élne; gyakorló orvosok mind. Mi 
következik ebből ? A klikk-szellem egy újabb, és 
tán végzetessé válható kinövése. A kenyérért küz- 
ködő orvosok kénytelenek lesznek csoportosulni 
egy-egy korifeus körül, s a ki nincs köztük, azt 
— megtagadják. Szava csak a klikknek lesz, a 
többiek szerepe pedig a hallgatás. És az orvos 
érezni fogja maga fölött a hosszukezü, láthatatlan 
hatalmat, a mely kénye szerint tör pálezát fölötte. 
És akkor fogunk még csak szép frázisokat hallani 
a kollegialitásról, a camaraderieről.

Itt van helyén, hogy párhuzamot vonjunk az 
ügyvédi kamarák és javaslat alá kerülő orvosi 
kamarák közt. Ha az orvosi kamarákat az ügyvédi 
kamarák mintájára szerveznék, ha tudniillik nem 
lennének mások is, mint tisztán fegyelmi fórumok, 
akkor örömmel üdvözölnők azokat. Legyen hát 
valahára valami, a mi védi az orvosi kart kifelé, 
a mi kiegyenlíti a belső viszályokat, a mi megtorló 
erkölcsi hatalom legyen a magukról megfeledkező 
orvosok fölött. Ilyen alakban azt hisszük, készsé­
gesen hajt fejet előtte minden orvos.

Lga fenbrtja oad”* 
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Tudományos apróságok.
Dj villamos telep. — A «sugárzó-anyag». — A knmma- 

baczillus természetrajza. — Oxigén és morfinizmus.

Olyan városokban, hol központi villamos telep 
még nincs, a villamos világítást csak úgy lehetett 
eddig megvalósítani, hogy egy külön dinamogépet 
állítottak fel azokban a gyárhelyiségekben, a hol 
súlyt helyeztek a villamos világítás előnyeire. Ma­
gánlakások villamos világítására azonban a beren­
dezés ezen költséges volta miatt gondolni sem le­
hetett. A dinamogép hajtásához ugyanis gőzgépre 
van szükség és e két gépnek az ára több ezer 
forintba kerül. Ezenkívül a gőzgép mellé vizsgá­
zott gépészt is kell tartani, szóval a villamos vi­
lágítás vidéken legföljebb csak nagyúri kastélyok 
szamára volt megvalósít ható, vagy pedig ott, a hol 
egy gőzgép különben is működésben volt.

Ezen a hátrányon már régen akartak segíteni s 
ennek lehetősége annál valószínűbbnek tűnt fel, 
mivel köztudomású, hogy villamos áramot nem­
csak gőzgéppel hajtott dinamogépek állal, hanem 
úgynevezett villamfejlesztő elegekkel is lehet elő­
állítani. Ilyen elem számtalan van. A szerkezete 
valamennyinek hasonló. Rendesen két fémlemezből 
állanak, melyeket egy tágas üvegpohárba csünget- 
nek bele, a pohárba pedig valami savas folyadé­
kot öntenek. A mint a két fém a folyadékba 
beleér, a folyadék megbontja egyiket vagy a má­
sikat és e közben villamos áram származik. Ez 
mind igen régi dolog s hogy a villamos világí­
táshoz való áramot általában nem ezen a mó­
don állítják elő, annak eddigelé két igen fontos 
oka volt. Az egyik az, hogy az ily módon előállí­
tott villamos aram aránytalanul és hasonlíthatat­
lanul drágább volt a dinamogép áramánál. A 
másik, ennél még fontosabb ok az, hogy az ele­
mek villamossága lámpák tartós táplálására eddig- 
ele teljes n hasznavehetetlennek bizonyult, mert 
az elemek sajátságaihoz tartozik, hogy a vegy- 
folyamat (,-i-lyet a sava bét fém között létre hoz) 
bizonyos idd múlva teljesen megszűnik. Ezzel jár 
igen természetesen az, hogy az áram kezdetben 
erős; de már a kővetkező negyedórában észre­
vehetőig megfogyatkozik és azután fokozatosan 
gyengül. A lámpák fénye tehát nem maradhatna 
állandó.

De ismerni kell az orvosi kar miseriait. Ilyen 
testület nálunk csaknem lehetetlen.

A kamarák alakítására törekvő mozgalom azok­
ból a körökből került ki, a melyekhez a mai 
egészségügyi tanács tagjai is tartoznak. Bizonyára 
nem mi leszünk az elsők, a kik kifejezést ’adunk 
annak a követelménynek, hogy a kamarák legfőbb 
ítélő fóruma, külön legyen választva ettől a ta­
nácstól, a melynek feladata egészen más, mint a 
fegyelmi ügyek vezetése. Ez, hiszszük, magától 
érthető dolog.

És ám lépjenek életbe a kamarák, rójanak újabb 
anyagi terhet a rosszul fizetett, sanyarú helyzet­
ben élő orvosokra, és ám ragyogjon még egy 
hangzatos, csillogó czim nehány «nagy ur» neve 
mellett, vajon mit segítettek vele a tudományos 
világ enfants perdus-in, a távol vidékek zugaiban 
tengődő körorvosokon ? Mert hisz ők a zöme az 
orvosi karnak s az ő «érdekőkben»' csinálták meg 
az uj rendszert.

Mennyit lendít a közegészségügyi állapotokon?
Csak ez van már hátra ezen az eddig annyira 

elhanyagolt téren, hogy elmondhassuk : megtettünk 
mindent a közegészségügy érdekében.

Ám lépjenek életbe a kamarák.
De előbb legyen kiknek, kikért. Államosítsa 

előbb a belügyminiszter az orvosokat. Jó fize­
tést, exekutiv hatalmat a körorvosnak, jól ren­
dezett bába-ügyet és száz más egyebet előbb, 
s azután jöhet a kamarák ügye. Ám tessék meg­
kérdezni a vidéki orvosokat, tessék informáltatnia 
magát a belügyminiszternek a fővárosi gyakorló 
orvosok részéről is, vajon mit tartanak ők a ka­
marák, mint «első sorban, mulhatlanul szükséges» 
intézmény felől az 6 helyzetök javítására. Sok még 
a tennivaló ezelőtt.

Nem a kamara-intézményt akarjuk kárhoztatni, 
bár sok szó fér a német minta utánzásához még 
igy is, hanem a kamarákat épen most, és föntart- 
juk magunknak, hogy a leginkább megfontolandó 
állami, közegészségügyi érdekek szempontjából 
bonczkés alá vegyük a zőldasztal mellől keletkező 
intézkedéseket, a melyek sok jóakaratra vallanak 
ugyan, de sokban nagyon is kihívják a kritikát 
maguk ellenében.

VIDÉK.
* Mohács, jul. 16. (Az Egyetértés tudósitájá­

nak távirata.) A hét év óta üresedésben lévő Mohács 
kerületi görög-keleti esperesi széket a még már- 
cziusban megválasztott Bolyárits Gábor most fog­
lalta el fényes ünnepségek között. Az esperest — 
Villányban BerJdts Dávid vezetése alatt küldöttség fo­
gadta, mig a mohácsi indóháznál a Baranya, Tolna és 
Somogymegyék hitközségeinek küldöttsége várták. A 
templomnál felállított diadalkapunálMilivoy Péterüd- 
vözölte az ünnepeltet, kinek a férfiakésasszonyok örö­
mükben kezét és ruháját csókolták. A templomban 
az ünnepély fénypontja az esperes székfoglaló be­
széde volt, melyet a kitűnő szónok ugyan szerb 
nyelven mondott el, de minden szavából kiérzett 
a lelkes magyar hazafiasság. Nagy lelkesedést kel­
tett, mikor igy szólt: «Szeresd istenedet, magyar 
királyodat és drága magyar hazánkat.» Az ünnep­
séget fényes bankett fejezte be a Philippi szálló­
ban, a hol szerb és magyar nyelven mondott haza­
fias toasztokban nem volt hiány.

Ezeken a hiányokon segített most Barnell fran- 
czia elektrotechnikus, ki egy olyan villamfejlesztő 
elemet s ahhoz való szerkezetet talált ki, melynek 
segélyével a villamos áram feszültségét és erejét 
állandósítani lehet. E mellett az áram ily módon 
való előállításának költségét is jelentékenyen ol­
csóbbá tudta tenni, úgy hogy a zajtalan előállí­
tású villamos áramnak világítási czélra való hasz­
nálása többé nem tartozik az abszurd dolgok közé. 
Az e czélra szolgáló berendezés két főalkatrészből 
áll. Az egyik : a villamfejlesztő telep, a másik 
pedig egy akkomulátor-telep. A kettő közé van 
iktatva egy óramű, mely egy fából készült hen­
gert lassan forgat. Ebből a hengerből hegyes réz­
szegek állanak ki, a henger alatt pedig fazekak 
állanak, melyek kénesövei vannak szinültig töltve. 
Valahányszor a henger egyet fordul, a réz­
szegek sorban belemerülnek a kénesőbe és 
az elemekből származó villamossággal egymásután 
megtöltik az akkomulatorokat. A lámpákhoz tehát 
az akkomulatorokból jön az áram, mivel pedig az 
akkomulatorok éppen arra valók, hogy bennök 
az áram felhalmoztatván, ennek mindig egyenlő 
ereje és feszültsége legyen, igy tehát a lámpák 
egyenletes táplálása teljesen biztosítottnak tekint­
hető. Érdekes volna ugyan itt elmondani az e 
czélra szolgáló fent említett elemek szerkezetét és 
azon tulajdonságuk elmés biztosítását, melynél 
fogva állandó működésben tudnak maradni, ez 
azonban szaklapba tartozik. Tájékozásul tehát csak 
annyit jegyzünk meg, hogy Barnell két rézlemez 
közé egy czinklemezt csünget bele az edénybe, 
melybe hígított rézsulfat oldatot tölt. A vegvbom- 
lás alkalmával a rézsulfatból tiszta réz válik ki, a 
czinklemezből pedig czinksulfat áll elő, mely az 
edény fenekére leszáll és ezen leszállás által nem 
akadályozza az áram további fejlődését.

E kísérleteknek, ugylehet, igen nagy jövőjük van, 
mert ha költséges is az ilyen világítás, viszont oly 
helyeken, hol a villamos fény nélkülözhetlen, a 
költségtöbblet semmi esetre sem fog számításba 
vétetni. ,

A villamos áram által bizonyos közegben elért 
fénysugárzás ismerete érdekes kísérletek utján nyert 
kiegészítést szintén a legutóbbi időkben. Ismeretes, 
hogy ha egy u. n. Geissler-féle csőben elegendő 
légritkitást állítottunk elő és elektromos áramot ve­

zetünk rajta keresztül, phosphorizáló fénynyel biró 
sugarak szelik át a ritkított levegőjű tért. Ez a tü­
nemény adott okot a kiváló angol természettudós­
nak a spiritista Crookes-nek, hírhedt hypothesisére 
a «sugárzó anvaga»-ról. Most e «sugárzó anyag» 
közelebbi tulajdonságairól közöl Lenard egy figye­
lemre méltó tanulmányt Wiedemann «Annalen der 
Physik und der Chemie» czimü világhírű folyó­
iratában.

Feltűnő tulajdonságuk e sugaraknak, hogy el­
oszlásuk egész független az elektromos kisülésektől 
és még sajátságosabb, hogy lényegesen különböz­
nek a közönséges fénysugártól, a ^ennyiben üve­
gen és quarezon nem képesek keresztülhatolni, 
mig ellenben fémeken, különösen alumíniumon, 
legyen ez bár több rétegben is elhelyezve, a leg­
pompásabb ragyogással törnek keresztül. A leve­
gőben a sugarak szétszóródnak és alig lehet őket 5 
czentiméternyire követni a közbeiktatott fémlaptól, 
légüres térben azonban 30 vagy még több czenti- 
méternyi távolságig is kiterjed ragyogásuk, ha 
pedig quarczlapot tartunk elejbők, akkor ennek 
lapján egy fekete folt jelenik meg, a világításra 
hivatott sugarak setétséget idéznek elő.

Csodálatos dolgok ezek bizonyára. Különös és 
titokszerü ez a «sugárzó anyag», mely az üvegen 
nem, hanem fémeken át tud hatolni ; azonban a 
hozzáfüződő érdeklődésünket még egy kissé tür­
tőztetnünk kell, mert e tünemények megmagya­
rázása és gyakorlati alkalmazása azt hisszük 
egy kissé lassan fog menni.

Sok heves csatát élt át már az orvosi tudomány 
Galenuától Koch Róbertig; de oly heves és mind­
két részről annyi kitartással küzdött harezot, mely­
ben annyi tudomány és annyi zseniálitás nyilat­
kozott volna meg, még nem jegyzettek fel a tu­
domány történetének annalesei, mint a milyen évek 
óta folyik a kolerabaczillus mellett és ellen.

Koch Róbert évekkel ezelőtt fedezte fel a kolera 
kommabaczillusát és a kolera okának a megállapí­
tásában ennek a szapora apróságnak juttatta a 
legnagyobb szerepet, nála sokkal korábban tűnt 
fel a küzdtéren a kiváló egészségtan-búvár, az agg 
müncheni Pettenkofer, ki egész más elméletet hir­
detett eleitől fogva, és újabban nagy tudományá­
val és éles logikájávál azon működik, hogy meg­
nyirbálja a Koch Róbert felfedezéséből sarjadt

llto aiiool lató 16 lóriit utazó

illusiók hajtásait, sőt az egész felfedezés értékét 
nullára szállítsa le.

A két mester körül csakhamar állást foglaltak a 
tudomány régi kitűnőségei épp úgy, mint a hol­
nap nagyságai és nagy könyveket, súlyos érteke­
zéseket bajigálva egymás fejéhez, a tudomány és 
a gúny fegyvereivel igyekeztek egymást téves fel­
fogásukról meggyőzni. A laikus közönség pedig 
ingadozott. Hol ideges remegés fogta el a komma- 
baczillus puszta gondolatára is, hol pedig fütyült 
a tudományra a kommabaczillussal egyetemben és 
nevetett rajta, mint valami rémes dajkamesén.

így tartott ez a legutóbbi hétig. A legutóbbi 
hétig, mert ekkor adta elő egy berlini orvos dr. 
Blachstein a Virchov elnöklete alatt tartott gyű­
lésben azon vizsgálatai eredményét, melyeket a 
kommabaczillusok jelentőségének kipuhatolása vé­
gett eszközölt. A megoldásból kitűnik, hogy a kö­
zönségnek nem volt igaza, mikor félt, de akkor 
sem volt igaza, mikor nevetett — vagy, ha úgy 
tetszik, igaza volt mindkét esetben, mert 
a kommabaczillus lehet ártatlan és lehet ve­
szélyes is, mert azt a körülményt, hogy némely, 
kolerában elhalt beteg tápcsövében csak kevés 
számú baczillust találtak, mig rendkívül virágzó 
bacillus-telepet képező embereknek egy csöpp ba­
juk sem esett, csak úgy lehet kimagyarázni, hogy 
a fertőzés mértéke nem a baczillusok számától, 
hanem a baczillusok minőségétől függ. Kétféle 
kommabaczillust kell megkülönböztetnünk : olyat, 
melynek nagyfokú virulenziája (mérgessége) van és 
olyat, melynél a virulenzia csökkent ; az első 
nagyon veszélyes, az utóbbi ártalmatlan.

Azt mondhatná erre a közönség, hogy ez a 
felfedezés csak egy «Columbus-tojása.» Ám le­
gyen ! De meg kell gondolni, hogy a Colombus- 
tojásá-ból semmi sem következik, egy pár elbiza­
kodott nagyfejünek a lefőzése volt az egész, 
mig Blachstein felfedezéséhez igen is, sok dolog 
fűződik.

Mindenekelőtt kiderítette Blachstein, hogy a táp­
csőből kikerült és a szokásos bakteriológiai mód­
szerekkel, leveses, kocsonyás folyadékban való te­
nyésztéssel kezelt baczillusok virulenziájukat na­
gyon gyorsan elveszítik. Ezzel azután meg van 
fejtve a rejtély, melylyel pár éve Pettenkofer ön­
magának elismerést és a világnak meglepetést szer­

zett. Könnyű volt neki rakásszámra enni a kom- 
mabaczillusokat, melyeket laboratóriumában tenyész­
tett és a melyek semmi virulenziáva! nem bírtak; 
ehetett volna helyettök akár rizskását: egy­
forma hatásnak telte volna ki magát. To­
vább menve, Blachstein reájött, hogy a sa­
vak, igy különösen a salétromsav az, mely 
a kommabaczillus virulenziáját fokozni tudja 
és ha az ilyen telephez még egy szemernyi 
vasat is adunk, oly baczillusokat nevelünk, me­
lyekkel t.tszés szerint lehet gyilkolni. Ezzel ellen­
kező hatást gyakorol az oxygén, mely a legnagyobb 
mértékben van felruházva azon tulajdonsággal, 
1 ogy a baczillusok erejét gyöngítse és talán benne 
sikerül megtalálni azt a hatószert, mely a kolera 
gyógyításának újra szomorúan aktuális kérdését 
végre dűlőre fogja vinni.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy ez nem az 
egyedüli dicsőség, mely az oxygént illeti; a leg­
újabb kutatások kiderítették, hogy korunk divatos 
bűnének, a morfinizmusnak is az oxygén képezi 
legjobb ellenszerét. Erre a felfedezésre a véletlen 
vezetett. Egy franczia kórházban az egyik beteg 
morfiumhoz jutott, s mivel már leszoktatták róla, 
a nagyobb adagtól mély álomba merült. Hasztalan 
alkalmazták a különböző ébresztés! eljárásokat, 
hiába volt a hideg viz, a villamos áram, sőt az 
ütlegelés is, az ammonikus gázok belélegeztetése: 
a beteg álma perczről-perczre veszélyesebb mére­
teket öltött. Ekkor jöttek arra a gondolatra, hogy 
oxygénnel tegyenek kísérletet, és csakugyan oxy- 
génnek ktajés időig tartó belélegzése visszadta a 
beteget az ébrenlétnek, az életnek. Azóta az oxy­
gént valahány hasonló esetben alkalmazták, mindig 
sikerrel tették, és ez feljogosít a hitre, hogy a 
morfium-mérgezés áldozatait, ha gyorsan érik, 
lehetséges lesz a jövőben az oxygén segélyével ki­
ragadni a halál torkából.

Sőt még nagyobb remény is fűződik e véletlen 
felfedezéshez. A fentemlitett betegen ugyanis azt 
tapasztalták, hogy néha az oxygén nemcsak mint 
ellenszer hatott a mérgezés ellen, hanem a mor­
fium utáni vágyat is csökkentette benne. Ily mó­
don tehát az esetleg morfiummal való rendszeres 
élés szenvedélyét is korlátozni lehet az oxygénnel, 
a mi ha igaznak bizonyul, sok tévelygő szeren­
csétlent fog visszaadni az életnek. Dr. B. Ernő.

DEUTSCH P, KÁROLY férflszabónál
Budapest, VI kerület, Ändrässy-ut I. szám. i9458
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* Zágráb, jul. 16. (Tartománygyűlés.) Napi­

renden van a költségvetési bizottság jelentése a 
Magyarországgal való 1S90- és 1891-iki zárszámadá­
sokról. Az előadó a jelentés elfogadását ajánlja. 
Ruzsics (jogpárti) a jelentést nem fogadja el, mint­
hogy a számadások helytelenek és nem ellenőrizhe­
tők. Az elnök a szónokot rendreutasitja azért a kifeje­
zésért, hogy Magyarország a saját hasznára 
ravaszul a horvutokra oktrojálta a pénzügyi 
kiegyezést. Ruzsics folytatja beszédét és azt igyek­
szik bizonyítani, hogy Magyarország közös kiadások 
czimén a horvátoknak saját autonom kiadásait is föl­
számítja. Ruzsics után még Amrus beszélt a zár­
számadások ellen, melyeket helyteleneknek és igaz­
ságtalanoknak mond. A legközelebbi ülés holnap lesz.

A magyar zászló kérdése a horvát 
tartomány gyűlésen.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zágráb, julius 15. 
Röviden már megtáviratoztam, hogy dr. Frank J. 

horvát tartománygyülési képviselő, a tartomány- 
gyűlés szombati ülésében interpellált a miatt, hogy 
l’ossiiovics érsek installáeziója alkalmából a közös 
hivatalokra és a báni palotára magyar zászlók 
voltak kitűzve, a miben ő a kiegyezés eklatáns 
megsértését látja.

Az interpelláczió teljes szövege a következő:
1. Miért engedte meg a bán ur 6 exczellenczlája, 

hogy dr. Possilovics György zágrábi érseknek e hó 
7-én végbement installációja alkalmával a város 
néhány épületére, különösen az államvasut indó- 
házára. a postaépületre és a báni palotára a magyar 
piros-fehér-zöld zászló tűzessék ki ?

-• Miért nem rendelte el bán ur ő exczellen 
cziája, hogy ezek a zászlók azonnal eltávolít 
lass mák ?

o. Mivel igazolja ezt a mulasztását ?
Az interpelláczió indokolásában kifejtette dr. Frank, 

hogy a magyar horvát kiegyezést a nemzeti párt és 
a kormány a nép akaratának ellenére kötötte meg 
és revidiilfa, s hogy ennek folytán a bánnak köteles­
sége a kiegyezést meg is védmi s azt nem szabad 
megsérteni engednie, különösen olyan téren, a ho! a 
magyarok fejszével támadják meg a kiegye­
zést. Possilovics érsek installácziójakor a magyar 
zászlóknak kitii -»tese megsértette a kiegyezést, névleg 
annak 61. át. A kiegyezés imperative határoz, s 
nem tűr kivetek. (Dr. Amrus: l’ey van!) Miután 
a törvény külön horvát zászlót ismer, implicite 
elismeri a /ággetlen Horvátországot is. A bán 
eijárasa ellen interpelláczió mard tiltakozom. (Zsivió- 
kialtások balról.)

Gróf Khuen-TIédcrváry bán: Frre az interpel- 
láczióm áronná! válaszolni akarok. A képviselő ur 
megemlítette, hegy ő a «m»» kiegyezésünk érde­
kében emelt szót. A kiegyezés séma «mienk», sem 
pedig az «öné. .hanem a horvát és a magyar 
királyságok üiegyezese s ez úgy az öné, mint a 
mienk. (Tetszés jobbról.) 11a a képviselő ur a ki­
egyezés védőjéül tolja föl magát, akkor nekem 
szabact az ő néző1 -t. a mit a kiegyezésről nyilvá­
nított. mérvadónak nem tekinteni. Mérvadó csak 
az. a ki íöntartja a kiegyezést, de nem az, a ki 
azt löl a ivarja forgatni. (Zstvfö jobbról.) A kiegye­
zés 61. S'-1 meghat .rázza, hogy az autonóm épü­
lete «ten a horvat-szlavon- .Imát királyságok egye­
sített színei alkalmazandók. Dr. Franknak tehát 
ismét nincs igaza, ha a kiegyezés megsértését 
látja abban, ha más zászlók is kifüggesztetnek. 
lilás várcsosban. mini például Becsben, Parisban 
stb- courtc j-.ábul az iii-gén aüamok lobogóit is 
ki függés z: ik a nyilvános épületekre, hogy ezzel a 
barátságos viszonyt megmatassák. A magyar zász­
lók kitűzésére nézve a nyilvános épületeken a 63.
§ mérvadó, innen magyarázható meg, hogy 
Magyarországban Budapesten például a közös 
parlament épületére a horvát zászló ki van 
tűivé. (humicsics: És ha ön mint bán 
megy \\ Gerléhez. kitűzi ő a horvát zászlót ?) 
Bizony! Az interpelláló képviselő ur felfogása sze­
rint a horvát képviselő Budapesten Horvátország­
nak M..g\ aroVzzág iülőlt való fölényét jelenti. Kö­
zösségben u. mk Magyarországgal; ha ez igaz, akkor 
nem tudora, hogy micsoda megsértése lenne az a 
kiegyezésnek, ha ez a közösig külső jelek állal 
is kifejezi tik. miután ez a közösség tényleg fennáll. 
Ezt jeienti altalános elv szerint a magyar zászló 
kuüzese a »űzüs hivatalokra. Én tehát azt vála- 
szolom interj'diáló urnák, hogy a magvar zászló 
kitűzésében véleményem szerint” nem Iátok sértést

a kiegyezés ellen, azért nem is volt okom a köz­
belépésre. (Zsivió jobbról.)

Dr. Frank nem vette a választ tudomásul, s kije 
lentette, hogy ha az ellenzék jutna többségre, felbon. 
tana a kiegyezést.

A bán viszonválasza után az interpelláczióra adott 
választ a ház tudomásul vette.

Kultúra az Alföldön.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Hó dm exő-Vásárhely, jul. 16.
Hódmező-Vásárhely város közigazgatási bizott­

ságának legutóbbi ülésén dr. Tergina Gyula kir. 
tanfelügyelő oly szégyenletes és botrányos kepét 
tárta fel a város népoktatásügyi viszonyainak, 
mely kínos feltűnést kellett s a legnagyobb mér­
tekben alkalmas arra, hogy a közoktatásügyi kor­
mány figyelmét az Alföldre terelje. Arról van szó 
nevezetesen, hogy Hódmező-Vásárhelynek tizen, 
nyolcé tanyai népiskolája kőéül nincs egyetlen egy 
sem. mely a törvény kívánalmainak megfelelne s a 
legnagyobb rész bérelt, csárdaseerü viskókban van 
elhelyezve, a hol foltozó vargák és dologtalan mes­
teremberek végzik a tanítást.

A kir. tanfelügyelő jelentése kiemeli, hogy az 
iskoláknak nevezett zugok nincsenek kipadlózva, 
az iskolapadok rosszak s a főidbe vert karókon 
nyugszanak, a felszerelés hiányos, magok a helyi­
ségek szükek és piszkosak, szellőztetésről gondos­
kodva nincs.

. . . «Van szerencsém még a tekintetes közigaz­
gatási bizottság tudomására hozni, mondja egy 
helyen a tanfelügyelő, hogy a város külterületén 
több olyan zugiskola van, melyekről sem a világi, 
sem az egyházi hatóságoknak tudomása nincs, s a 
melyekben rendszerint oxlevél néküli egyének tel­
jesítik a tanügy nagy kárára a tanítást.»

Felhívja a tanfelügyelő ezen iskolák haladékta­
lan bezárására a közig, bizottság figyelmét s mi­
után az a meggyőződése, hogy a fenntartó feleke­
zetek a nagymérvű hiányon segíteni nem képesek, 
szükségét látja, hogy a város az 1868. évi XVili. 
t.-cz. 47. §-ának megfelelően, Községi iskolák fel­
állításáról gondoskodjék.

A közigazgatási bizottság a kir. tanfelügyelő elő­
terjesztése értelmében határozott s kimondotta, 
hogy abban az esetben, ha a felekezetek 1895 
augusztus haváig a hiányokat nem pótolják, a 
polgármester tegyen javaslatot a közgyűléshez köz­
ségi jellegű iskolák felállítása iránt.

Érdekesen szomorú világot vet a magyar kul­
túra elhagyató!tságára itt, az Alföld szivében, a 
magyarság góczpontjában, hogy nem kapnak 
már az állomásokra tanítót s a legutóbbi pályáza­
tok is meddők maradtak, mert nem akadt olyan 
elkényszeredett lélek, a ki a 2üÖ írttal javadalma­
zott állásra eljött volna. Szinte hihetetlenül hang­
zik, hogy például az elemi iskolák bármelyik osz­
tályában a tandíj 6 frt értékű terményekben. 30 
liter búza. 30 liter árpa, 100 cső kukoricza, 1 pár 
csirke, 3 rudas szalma, 10 drb tőzegben van meg­
állapítva minden tanuló után. Természetesen ez a 
képtelen és tarthatatlan helyzet arra szorítja és 
arra kényszeríti a minden oldalról szorongatott 
szegény embert, hogy gyermekeit nem iskoláztatja 
s innen van, hogy Hódmező- Vásárhelyet» csak a 
múlt évben is 3500 gyermek volt statisztikailag ki­
mutatva, mint olyan, kik minden islwláztatás nél­
kül nőitek fel.

Lrtiet-e azután csodálkozni a szocziálizmus gyors 
terjedésén és azon, tiogy a pusztán, a társadal­
mon kívül, tanulatlanul felnőtt ember nem hajtja 
meg lejét a törvény előtt s vak tudatlanságában, 
lelketlen izgaiók szavaira fellázad a társadalmi 
rend és törvényes formák ellen.

Valóban itt az ideje, hogy a rendőrség szerve­
zése mellett az iskolákról is gondoskodjanak, mert 
a műveletlen nép elégedetlensége rombolásokban 
szokott nyilatkozni.

KÜLFÖLD.
julius 16.

A franezia képviselőházat most az anarkhistájt 
ellen életbe léptetendő rendszabályok kérdése fog­
lalkoztatja. A kormány által beterjesztett s a par­
lamenti előkészítő bizottság által módosított javas­
lat holnap fog a képviselőház plénuma elé kerülni. 
Magával a javaslattal azonban nem minden párt 
elégedett. Eltekintve attól, hogy egyes pártok, már

elvüknél fogva sem szavazzák meg a kormány 
javaslatát, a képviselőháznak többi pártjaiból is 
sokan ellene fognak szavazni, mert benne a sajtó­
szabadság korlátozását látják, s ilyen áron nem 
akarják az anarkhista törvényt. Eddig már negy­
vennél több módositványt jelentettek be, s ezek 
közűi három arra czéloz, hogy a törvény ha- 
tályosságának időtartamát leszállítsák. Boissy 
d’Anglas egy évet, a ralliált de Ramel két 
és fél évet fog indítványozni, tehát 1896. 
deczember végéig akarná, hogy a törvény 
hatályban maradjon. Végre Berry György, a kit 
Párisnak egyik választókerülete küldött a kama­
rába, s aki szintén a ralliáltak közé tartozik, az 
országgyűlés tartamának végéig, tehát 1897 októ­
beréig véli fentartandónak. Ellenjavaslatot Julien 
Dumas az Ariégemegye képviselője nyújt be. A 
kormány javaslatára támaszkodik s attól csak any- 
nviban üt el, hogy jobban preczizirozza az anar­
khista propagandát, s másrészt a hírlapokat a 
rendőrség túlkapásai ellen akarja védelmezni. 
Szombatig harmincz képviselő jelentkezett szólásra. 
Ezek között van a radikálisok közül Pourquery de 
Boisserin, Brisson, Pelletan, Lockroy, Denecheau, a 
szoczialisták közül Goblet, Prudent-Dervillers, 
Vaillant, Calvinhac; a bonapartisták közül 
Jules Delafosse és Cunéo d’Ornano, a 
royalista Vicomte d’Hugues, gróf de Remis, 
gróf Baudry d'Ásson, az orleanista Bin­
der, a boulangerista Gauthier de Clagny, a 
republikánus Dumas és a ralliált de Ramel. A 
kormány részéről mindenesetre szólani fog az 
igazságűgyminiszter és Maurice Lasserre az előadó. 
A javaslatot e szerint aligha tárgyalhatják le két 
ülés alatt. A támadások ellen, a melyeket bizo­
nyos oldalról majd a javaslat ellen intézni fognak, 
Lasserre a következő szavakkal fogja az előadói 
székről a kormányt védeni: Nem ismételhetjük 
eléggé, hogy a javaslat egyes egyedül ar anarkhisták 
ellen akar irányulni. Nem lehet félremagyarázni 
és nem nyit kaput az önkény előtt. Nem \ lehet 
politikai párt, nem lehet frakezió a közvélemény­
ben, a mely fenyegetve érezhetné magát a javas­
lat által. Minden becsületesen gondolkozó ember 
meg fogja nekünk engedni, hogy nem sértettük 
meg e javaslattal a szabadságot.

Németországban is kezdenek a lapok egy anar- 
khista-törveny életbeléptetésének szükségességévé! 
foglalkozni. A dolog természetéből kifolyólag leg­
inkább a konzervatív lapok, Bismarcknak lapjai 
pedig meg sem szűntek Carnot meggyilkoltatása 
óta ezzel a kérdéssel foglalkozni. A hogy ezeknek 
a czikkeikből kiolvasható, ők közönséges orgyilko­
soknak akarják deklaráltaim a merénylőket s azért 
a «bandita-törvényt» rájuk is ki akarják terjesz­
teni. Állítólag gróf Caprivi az utóbbi időben 
gyakran tanácskozott Merhette berlini franezia nagy­
követtel s ezeken az összejöveteleken az anarkhista 
törvényről konferáltak. Azt azonban nem lehet 
tudni, hogy rni volt ezeknek a tanácskozásoknak 
eredménye, s hogy Németország csatlakozik-e egy 
nemzetközi megállapodás határozataihoz. Némely 
lapnak az a hire azonban, hogy Németország 
nem lóg ezekhez a határozatokhoz csatlakozni, 
legalább is korai.

Bulgáriában kezd a külpolitika uj irányokat 
keresni, s ha Ferdinand fejedelem megmarad azon 
az utón, amelyre Sztambulov bukása óta lépett 
valószínűleg a kis Boris herczeg, mire nagykorú 
lesz, egy trónpretendenssel több lesz a vén Euró­
pában, mert ebben az esetben a Kóburgok már ad­
digra aligha lesznek bolgár fejedelmek. Ferdinánd 
fejedelem ugvlátszik kezdi feltűnő módon 
keresni a czár kegyeit. «Az 'oroszoknak van rá 
okuk» — mondta nehány nappal ezelőtt egy orosz 
újságírónak, — «hogy Sztambulovot ne szeresse. 
De miért haragosaim nekem is? Sztambulov meg­
bántotta, de hiszen én nem vagyok Sztambulov ! 
Engem az oroszok folyton bitorlónak és kalandornak

neveznek. Én nem vagyok bitorló. Engem a népképvi­
selet által kinyilvánított népakarat hivott mega 
trónra. Egyébiránt akár elismernek a nagyhatal­
mak, akár nem, én mint bolgár fejedelem nem a 
nagyhatalmakért vagyok itt, hanem a bolgárokért. 
Tehát nem is vagyok bitorló. A kalandorság vádja 
ellen pedig megvéd a származásom. Ezt az orosz 
kormánynak és az orosz társadalomnak el kell 
ismernie. Mért sértegetnek engem s miért tetézik 
szóval is a tettekkel már elégszer bebizonyí­
tott antipatiát ? Sőt, ha igaz, a mit az em­
lített hirlapiró állít, akkor Ferdinánd fejedelem 
azt is mondta: «tagadhatatlan, hogy Oroszország­
nak a legutóbbi nyolez esztendőben sok oka volt 
az elégedetlenségre. Provokálták is, ingerelték is, 
Stambulov nem ügyelt az ismételt intéseimre.» 
A látszat ugyan a mellett szól, hogy a bulgár 
külpolitikában fordulat állott be. Azok a bulgár 
tisztek, a kik közreműködtek Battenberg Sándor 
detronizálásában, s azért Oroszországba voltak 
kénytelenek menekülni, a napokban visszatértek 
Szófiába. A nép is ugylátszik, őrül annak, hogy 
lerázhatta Stambulovot a nyakáról s tüntet az 
oroszok mellett. A ki azonban jobban szemügyre 
veszi az eseményeket, megnyugodható. Mint 
mikor a felajzott ij húrját elbocsátjuk, az a másik 
oldalon ép annyira tér ki, mint előbb emezen, 
a bolgár nép mostani oroszbarát érzelmei nem 
veszélyesek. Sztambulovot vélik vele boszantani. 
Mert hihetetlen az, hogy Ferdinand fejedelem ne 
tanult volna a Balkán-államok legújabb történeté­
ből. Románia példája megtaníthatta őt is, s csak 
ő volna az egyetlen ember Európában, aki ne látná 
át, hogy Bulgáriával mi a czélja Oroszországnak ? 
Családi hagyományai, rokonsági összeköttetései, 
mind a mellett szólanak, hogy Ferdinand fejedelem 
továbbra is barátja lesz a hármassző vétségnek s annak 
az orosz hírlapírónak interviewja, de főleg a fejedelem 
szájába adott oroszbarát szavak hitelessége nagyon 
ségesnek látszik. Erre enged következtetni az a pár 
sor, a a mit állítólag Ferdinánd fejedelem a hírlap­
íróhoz intézett, hogy a köztük lefolyt beszélgetést ne 
tekintse interviewnek. «Nyíltan akartam beszélni, de 
egyes dolgok nem valók a nyilvánosság elé !» Ha 
eddig elhittük is az interviewet, ez a két sor két­
kedővé tett bennünket.

Újabb földrengések.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Konstantinápoly, jul. 14.
Az optimisták biztató jóslata nem teljesült. Egy újabb 

rázás, amely eddigelé a legerősebb volt, újra rémüle- 
tes pánikot okozott a lakosság nagyobb részében. 
Mindazok a bátrabb emberek, a kik már visszatértek 
lakhelyeikbe, újra elmenekültek és ismét csukva ma­
radt minden üzlet, minden bazár. Az utczák ki vol­
tak halva, mint kedden a vész napján. A hiva­
talnokok megszöktek a hivatalokból, csupán a 
porta épületében dolgoztak a tisztviselők. A porta 
udvara újból megtelt a város minden részéből oda 
menekültekkel.

Szerencsére a keddi események nem ismétlődtek. 
De azért az épületekben mégis nagy kár esett, mert 
a már kedden megrongált épületeknek az újabb föld­
rengés adta meg a kegyelemdöfést.

Most mindenki az eddigelé annyira elhagyatott 
Boszporuszba menekül és boldog, a ki ott még lakást 
kaphat. Az eddig oly olcsó lakbér hihetetlen módon 
emelkedett és a szebb városrészekből, mint San- 
Stefanóból is oda sereglenek a vagyonosabbak.

A Boszporuson mindenki biztosnak érzi magát, mert 
ott egyetlen épületben nem esett kár. De Perában 
legnagyobb volt a rémület. Leirhatlan jelenetek fej­
lődtek itt ki lépten-nvomon. E városzrészben mindenki 
a két nyilvános kertbe menekült.

Itt a kertekben töltötték a szabad éjszakát, hazul­
ról ágyneműt és takarót hozva. Sátrakat rögtönöztek, 
a melyeket még lampionokkal is világítottak, mi va­
lóban festői látványt nyújtott. A székhordók minden 
pillanatban újabb beteget hoztak e kertekbe.

Eí

A MOZDONYVEZETŐ.
FRANCZ1A REGENT.

Irta : F7LES CXjA.tTr.TVTm

Az Elton czirkusz.
Itt van egy néző, a ki b- szelni akar ön­

nel, — monda a szerecsen az ujonérkezetthez.
— Beszélni ? velem ? Egészen rendelkezésére 

állok, uram — szólt a toulousei, fehér fogait mu­
togatva. — Mivel szolgálhatok, kérem ?

— Lram — felelte nyugodtan az amerikai. — 
mennyiért hajlandó eladni állatseregletét ?

A toulousei hátralépett s erősen a szeme közé 
nézett Ellon Franczisznak.

— Oh ! — kiáltott fel. -— Ez csak tréfa, ugy-e 
bár ?

— Mennyiért hajlandó eladni állatseregletét? — 
ismételte Elton amerikaias kiejtésével és mozdu­
latlanul, mint maga az ügyletek szobra.

Az állatmutogató megértette, hogy komoly mű­
kedvelővel van dolga és mialatt a szerecsen, lát­
hatólag nyugtalan a helye miatt, sűrű gyapja közt 
kapart, s átkozta magában ezt a jövevényt, a ki 
igy az egész bódé megvásárlásáról beszél, a tou­
lousei dicsérni budié áruját.

Pompás hicná::. van egy hiuz, mely a pe- 
zoni (Lozéreben) állatseregletből került ; erőteljes, 
jól táplált állatok, ijesztő hanggal.

— Röviden, hogy adja ? — kérdeztí Élton.
Az állatmutogató olyan magas árt mondott, hogy az 

amerikainak lehetetlen volt nem mosolyogni. '’Szí­
vesen megvette volna az egész bódét, a szerecsen- 
nel együtt, hogy joga légy n egy czirkuszt építeni 
a puszin Mken, de o toulousev követeléseit telje- 
sitbetetleneknek találta.

— Tízezer frank ezért a ponyvadarabért és ál­
lataiért ? — monda. — Ez nagyon drága. Meny­
nyit keres ón egy nap ?

— Három frank ötven centirneot, négy, egész
őt frankot egyremásra.

— Ez -ok, — jegyezte meg Elton. — Vannak 
iskolave.’zett emberek, a kik sohasem fognak any- 
nvit zstnie vágni, pedig hat nyelven is meg tud­
nának Írni egy kérvényt. De hát mit szólna ön, 
ha én ót frank helyett naponta tiz frank jövedel­
met ajánlanék önnek ?

— Tiz frankot.' naponta tiz frankot ? — kiáltott
M a toulousei s a tekintete felélénkült.

— Beléphet ön az állatok ketreezébe ?
k>

Egyes követségek a legnagyobb készséggel adtak 
szállást egyes családoknak. Tízezernél többen azon- 
ban*f a szabad éq\ffllatb töltötték az éjszakát. 
Mindenfelől csak sirás és jaj szó hallatszott, csupán a 
kertekben iparkodtak egy kis jókedvet is tanúsítani. 
A második lökés hat óra negyvenöt perczkor követ- 
kezelt be.

Galatában az összes pénzüzleteket a földrengés után 
azonnal becsukták.

A földrengések eddig legtöbb kárt okoztak Stambul. 
ban, a hol egyetlen kőépület sem maradt épen.

Az a hir, hogy Konstantinápoly közelében néhány 
falu teljesen elpusztult volna, szerencsére nem felel 
meg a valóságnak, de azért a nagyobb falvak, mint 
Sirkedji és Csekmédjé közt minden falu a szánal- 
más pusztulás képét nyújtja. A halottak száma sem 
bizonyul oly nagynak, mint azt első perezben hitték.

Érdekes körülmény, hogy a san stefánói barátok 
klastromának harangja a földrengés következtében 
magától elkezdett zúgni, négy paler és hat fráter pe. 
dig ijedtükben a tengerbe menekült.

*
Konstantinápoly, jul. 15. (Az Egyetértés táv­

irata.) Az utolsó 24 órában ismét egy könnyű rázko 
dás következett be. A minisztériumi hivatalok helyi­
ségeit barakkokban helyezték el. A lakosság nyugalma 
kezd ismét visszatérni. Az üzleteket lassankint ismét 
megnyitják.

EGYETÉRTÉS
1894. julius 15-én uj előfizetést nyitunk a 

következő feltételek mellett:
Egrr 23-óxa. .......... 1 frt SO te.
3Cét Ja.óra, ............. ... 3 frt SO te.
zatároxxx 3a.éra, _ .. „ 5 frt — v-
ZZa-t Íróra. ......... IO frt — irr.
Egrész étrre .. .. .. .. 20 firt — icr.

Felkérjük azokat a tisztelt előfizetőinket 
kiknek előfizetése lejár, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, meg jelen.

As elöfisetö nevének, ősimének, lakhelyének és 
as utolsó postának tisstán olvashatóiig kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör. 
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk
Régi előfizetőink legczélszerübben cselekszenek, 

ha czimszálogjukat a posta-utalvány szélért 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Ab esetre, ha t. előfizetőink as előflsetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az uj ezim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden «avar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebben elkerülhető.

W“ Mntatváujszáuiot egy levelezőlapon 
nyilvánított óhajra bárkinek ingyen és bér­
mentve küldünk.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába leül- 
denáők.

As Egyetértés kiadó-hivatala

Ualszinház-utcza 1. szám,
Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
—julius 16.

Turisták figyelmébe. As utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Es intéskedés következtében as utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, előlegcs rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Ily előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséges, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Ha beléphetek-e ? Akár ott aludjam. Ezek 
az állatok szelídek, mint a bárányok s úgy sze­
retnek, mintha a gyermekeim volnának !

— Nagyon helyes . . . Ön le fogja vetni kabát­
ját és nadrágját; én majd ragyogó bársony és 
ezüstös öltönyt adok helyette. Mi a neve ?

— Poujade.
— Legyen Poujade ! Poujade, az állatszeliditő. 

Jobb szerettem volna Cristoforót vagy Zan-Domi- 
nighit, egy hatásos nevet, de a Poujade is jó lesz. 
Akar az E ton czirkusz tagja lenni ?

— Az Elton czirkusz tagja ? Mi az az Elton 
czirkusz ?

— Amerika legnagyobb czirkusza, melyet azon 
szolgája plántált at Európába, és a mely ámulatba 
fogja ejteni a párisi közönséget; egy czirkusz, mely 
mar is tagjai közé számítja a hires Coxot, Nagy- 
Britlania legbámulatosabb egyensúly művészét; egy 
czirkusz, mely egyidejűleg mutogathatja az Atlas- 
hölgyct, meg a Csontváz-embert: egy meglepő czir­
kusz, mely eddig is elbájolta Brabant és Flandria 
fővárosait, és a mely teljes volna, ha egy olyan 
állatszeliditüt és állatseregletet mondhatna a magáé­
nak, mint ez itt.

— Az Elton czirkusz, az Elton czirkusz! — is­
mételte Poujade. habozva, megzavarva, láthatólag 
vonzva, de hihetetlenül. — És hol kattog az ön 
Elton czirkusza ?

— Holnap itt fog kattogni, ha ön részvényese 
akar lenni a társulatnak és hajlandó átengedni 
erre a telekre vonatkozó bérszerződését biztosított 
tiz frank napifizetésért és a tiszta jövedelemből az 
év végén reá eső bizonyos százalékért.

— De mondja csak, — szólt Poujade, — re­
ményiem, nem üz gúnyt velem.

— Sohasem űzök gúnyt senkivel sem, — felelte 
Elton Franczisz; — minden tréfa idővesztességgel jár.

— És ezért a tiz frankért csak állataimat kell 
mutogatnom ?

— Semmi egyebet.
— És társulva volnék önnel ?

** ügy van ; társtulajdonosa volna az Elton 
czirkv sznak !

— Biz Isten ! ez kísérteibe hoz ; — mondá a 
toulousei. — Mit szólsz hozzá, Dieudonné ?

A hórihorgas szerecsen felé fordult, a ki érthe­
tetlenül motyogott valamit rengeteg ajkai közt.

Kérdezlek, Dieudonné — ismételte Poujade. 
— A véleményedet akarom tudni, fiam ?

Hitemre ! — válaszolta Dieudonné — ha a 
felvigyázó együtt megy az állatokkal, véleményem 
szerint, az üzlet nem nagyon rossz.

— Hiénát és szerecsent, mindent átveszek, min­
dent szerződtetek — szólt hidegen az amerikai 
— szerecsenéből egy ministrd 'Californian-l csi­
nálok. Tudok egy pár dalt, melyet majd betanítok 
neki ; a banjo-n játszva pompás lesz, egész Paris 
szaladni fog utána.

A gondolat, hogy «egész Páris szaladni fog 
utána», a büszke öröm egy szikráját gyújtotta fel 
a szerecsen nagy szemeiben és könyörgő tekintete 
a Poujadét kereste, hogy ékesszólóan kérje Fran­
czisz ur ajánlatainak elfogadására. Az állatmuto­
gató különben nem sokat habozott, s nagy húsos 
kezét csakhamar odanyujtotta Elton Franczisz 
ideges kezébe.

— Nem bánom, felcsapok, tagja vagyok a czir- 
kuszának ! ügy fog elnevezni, a hogy akar s 
Dieudonné, ha ön jónak látja, akár a kezein is 
járni fogja a hoppárét, feltéve, hogy minden napra 
meg lesz a tiz frankom ! Mikortól kezdve áll a 
vásár.

— Mától kezdve, s Íme az előleg, — mondá a 
yanke, egy százfrankosat nyújtva át, melyet 
Poujade a kályha világosságánál nézett meg, mi­
közben ostoba és elégedett kaczagást hallatott.

Az Elton czirkusz lovászai még az nap este 
megkezdték a puszta telken a ezülöpök leverését 
s két nap múlva a már meglehetős magasra 
emelkedő czirkusz szemébe ötlött a városrész 
lakóinak, a kik, séta közben, élénken tu­
dakozódtak, hogy miféle épület lesz az. A kifo­
gott kocsik egyikének ajtajában Miche asszony 
foltozgatta s frisitette fel Miche ur aranyos jelme­
zeit ; emez pedig büszkén álldogált czingár lábain 
és zsebbe dugott kezekkel nézte dolgozni a Gra- 
nidor fivéreket.

A czirkusz lovai egy rögtönzött istállóban ették 
a zabot, meg a szénát és Elton Franczisz ecsettel 
a kezében, szürke kalappal a fején s fekete frak­
kal a hátán, már azzal foglalkozott, hogy akkora 
hetükkel, mint egy tízéves gyermek, vakítóan 
fehér alapon kék színnel rajzolta fel a deszka­
kerítésre, mely eddig a Poujade állatseregletét 
környezte, az * Elton* szót, s alatta kisebb betűk­
kel, de rikító vörös festékkel, e szavakat: Akroba­
ták. Nyáktörő csirkussmutatványok. Tünemények, 
Állatsereglet. Elton Franczisz, megfelelően az an­
gol s az amerikai szokásnak, hízelegni akart a 
franezia ízlésnek azzal, hogy hirdetését a nemzeti 
színekben állította ki.

Két hónappal később Páris e külvárosában az 
Elton czirkusz hires volt. A közönség megszokta a 
bele való járást. Az állatszeliditő ,Pauja4gran-Do-

menighi hiénái s Coxnak, az öreg bohócznak a 
mutatványai váltakozva rémitették és mulattatták 
a városrészt. Ennek a Párisban oly váratlanul 
megtelepedett vásári czirk úsznak a vidámsága csá­
bított és vonzott, mint valami uj és különös. A 
fizető napokon a munkások családostól látogatták, 
a feleségüket meg a gyermekeiket is részesítették 
egy előadás élvezetében. A környéken lakó mű­
vészek. a festők, dolgozó zubbonyukban mentek 
el az Elton czirkuszba : az ajtóban kiverték a 
pipájukat s jól érezték magukat ebben az aréná­
ban, a hol az öreg, ránezos, összetöpörödött, me­
redt izmu és szomorú pofáju Cox ugrándozott és 
ferdítette el a tagjait; ezek az ugrtndozások ugyan 
csaknem egy halál-tánczhoz hasonlítottak, de" a 
tömegnél mégis azt a hangos durva kaczagást 
idézték elő, mely dörög, mint az ágyulövés.

Elton Franczisz sokat aggódott az öreg Cox 
miatt. Az amerikai úgy találta, és ebben nagy 
igaza volt, hogy a vén bohócz teljesen el van 
használva : a szegény ördögnek vége volt. Meg­
vékonyodott mellében roszszat jósló hörgés hallat­
szott, mikor az egyik szék keresztru#iról nagy 
nehezen a másikra ugrott.

— A mire szükségünk volna, — mondá Elton 
3 a fejét csóválta, — az egy bohócz. Egv bohócz 
meg egy lovarnő ! Igen, egy csinos lovarnő ! Valami 
eleven, elegáns és uj. Ezek az átkozott párisiak ! 
Jobb szeretik a csinosát, mint bárki más ? 
Könnyű nekik ! Mintha a csinos csak úgy az utczán 
futkosna !

Mindnzáltal Elton Franczisz nemsokára meg­
találta a csinos lovarnőt, a kit keresett s egy 
inggel 3 kezeit dörzsölve mondá az öreg 
Coxnak :

— Cox ur, határozottan, az Elton czirkusz 
megveti a lábát! Holnap kihirdethetjük, hogy a 
közönség bámulatos lovarnő újdonságát fogja él­
vezhetni, a ki hivatva van híresebb lenni, mint a 
leghíresebb : — Lauriane kisasszonyt ! .

— Ah! Ah 1 — szólt Cox mester; — ennek 
nagyon örülök ! És helyesen tud keresztül ugrani 
a papiroskarikákon az a Lauriane kisasszony?

Lauriane kisasszony mindent tud, Cox ur. 
Lauriane kisasszony egy gyöngy és az Elton czir­
kusz szerencséje meg van alapítva! Ah! ha a 
szerencse azt is akarná, hogy
“ Ugyan mit ? kérdezte nyugtalanul Cox, 

látván, hogy Elton elhallgatott.
Mit ? semmit, semmitsem akartam mondani. 

Nos Cox ur, jól kipihente magát? A tegnapi gya­
korlatok nem fárasztották el nagyon?

Cox egyet csettentett a nyelvével a elég szomo­
rúan bigyesztve le az alsó ajakát :

— Tudom, miről van szó — mondá. — őre® 
lábszáraimat meredteknek találja. Igaza van ! Mar 
nem vagyunk huszonöt évesek ! Nagyon sokat ug­
ráltak ezek a lesoványodott flotak! Szükségük 
volna a pihenésre. Oh ! látja, ha ma csak annyi 
schillinget mondhatnék a magaménak, mint a hány 
pohár pálinkát megittam szomjúság nélkül, visz- 
szavonulnék valamely elrejtett zugba London mel­
lett, Hammersmithbe vagy Putneybe, és nyáron a 
viz szélén hüselve, télen jó koksztüz mellett me­
legedve, egész nap pihenve, csendesen várnám, a 
mig eljön értem a halál. Igen, igen, uram, kitalá­
lom, a mit akar. Csontjaim nyikorognak csuk­
lóikban, mint a rosszul olajozott gép. Ez egy­
szerűen azt jelenti, hogy az öreg embereknek 
egy adott pillanatban helyet kell engedni a fiata- 
talok számára. De hogy ezt meglehessük, nem 
szabad, mint valami csavargónak, az éhhalál ve­
szedelmének kitéve lennünk. Különben azért, a 
mit ezen a világon élvezünk ! . . .

— No! no! — szólt Elton Franczisz — hagyja 
a megindulást, édes öreg Coxom. Hogv is ne! 
Csak nem akar sírni ? Hát kis leánv ön ?

— Oh! túl vagyok azon a koron! — felelte a 
bohócz, miközben egy mosolyt kísértett meg, és e 
mosoly ezen a fog illan szájú sárga arezon, való­
ban szivreható volt.

— Csak bátorság, Cox mester! És bízza reám, 
hogy helyettesitőjéről gondoskodjam. Azután majd 
az irodában fog ülni s ott a bevételt számlálva, 
kedvére kipihenheti magát és nyikorogtathatja 
lábszárán a csuklókat.

A helyettesitő szóra Cox szomorú mosolya a 
gúnyos hitetlenség mosolygásává változott, mi 
közé láthatólag veg\ ült a büszkeség érzete. Ez a 
szegény meggörnyedt és erőtlen öreg újra rátalált 
a büszkeség egy mozdulatára, hogy fejének tagadó 
rázásával üdvözölje a művésznek oly gyászos és 
gyilkoló hangzású lielyettesiiö szót.

Helyettesitőt! Neki? Kétségkívül lehetett öreg és 
hasznavehetetlen az öreg Cox ; bár, mint régen, 
most is tudott egyidejűleg fújni és fütyo ni, meg 
tudta csinálni azokat a körforgásokat, me veket 
hajdan, mikor véghez vitte, az egész czirkusz nv»l- 
gása fogadott; lehetett csupán ára véka önmagá­
nak, csak szelleme a rettenthetetlen Coxi ak; jelen 
lehetett lenni elbukásán, tönkremenc»sn, a halá­
lán. De helyettesíteni? Nem, igazán nem; vannak 
emberek, a kiket követnek, de nem helyettesi- 
tfinek. (Folyta** következik.'

— Személyi hir el 
ezegasszony tegnap estj 
zett Becsbe. — Kál\ 
Bécsből csehországi bir 
Marich osztrák-magyarl 
táviratozzák, tegnap éjjf 
Főhr szigetre utazott, 
ségi tanácsos vezeti az] 
Arthur budapesti egyj 
ügyminiszter az orszá 
tagjává nevezte ki. — 
asszony tegnap este Mi| 
zett. — Kálnóky gróf 
gél morvaországi birtok

Cat
(Az Egyetér

A meggyilkolt elnök s| 
dennapi események he 
inkább.

Most már bizonyos, mij 
nyözték, hogy az anarkhi] 
e valóságos típusát meg 
által a halálra ítélt Henj 
szakolhassák. Rémülettel 
mi lett volna e fenkölt le 
durva, foglalkozás nélküli 
volna, mint a milyenek a] 

Szerencse, hogy nem ti! 
ten!* mert mint a rendőr 
harmincz ezer hiányzó f.-J 
meg nem szöktethették.

Párisnak egy közeli 
ben, máris nyaralót bj 
fogva tartották volna, 
palota melletti kávéházbaa 
Carnotné minden mozdulj 
gyárosnál pedig olyan hir 
sen azonos Carnotné mag 
előre megírták, a mely ks 
Carnot hoz és párisi lapok 
tek volna.

A terv az volt. hogy ml 
Louvreba megy vásárolni 
kor ez a megrendelt kocs 
Carnotné azon hiszembenj 
szállt volna. A kocsisokna 
a bérelt nyaralóba vitték 

Az anar' h ták szere 
nyaralóért járó lakbéj 
még akkor is kétes 
mert Carnotné kivételeset 
hogy lakosztályát hetekig 

Más dologra határozták 
Carnol-ot. Ez sikerült. És 
megsürgönvöztem, tegnap 
palotából. És vele együtt 
gall szellem, a franezia hl 

Ha Gamot-nak egyáltalá 
azok is legott kibékültek, 
ismerkedtek.

Ez az erelyes, okos, tap 
férje minden gondjába ot 
előkelő, olyan megfelelő 
tekintetben Európa bárm 
vetélkedhetett vele. A köz 
gasabb, gömbölyű termetű, 
volt fekete bogár szemekk 
mely mindig látszott, m 
vagy nevetett.

Legelőször a világkiállits 
az Elysée-palota báli term 
tás kiállítóit, a kiknek tis 
dezett.

Ott állott a nagy terem 
ragyogó toilette-ben, a me 
tolta a művészi kivitel tül 
vét fenbangon kiabálta az 
den egyes belépőnek keze 
váltott. Három ezer kézsz 
dezt a fáradtság legesekéi 

Különös előszeretettel 
iránt. Kedvencz írói volta 
tunk Coppée Ferencz és • 

A női divat tekintetébei 
Előkelőség és egyszerűség

A VÉRR
FRANCZIAl

Batz röviden elmondt 
toinette kiszabadítására 
fűszeresnek csak annyi s 
kellett tartania a rejtek! 
fogják vezetni. De az ö.- 
vetítésével érintkezett M 
elöljárónak a nemzetőrs 
tartott összeköttetése ne 

A báró értesíteni aki 
melyet Lacombe Rózató 
indi tvanyára vonatkozói; 
királyné szerepének bef 
késedelem koczkázlatta 
október 1-én mulhatatla 

Nem beszélt Rózáról, 
geszti bűntársait és kuli 
szély még kétséges volt.

A rövid beszélgetés v 
egy csomaggal jött vissz 
Cortey segédje előtt, ini 
nagyobb bevásárlást tett 

Pár p rczczel azután 
czában, Tilly lakásán v< 

— Vacsorára jöttem I 
kor belépett.

— Jó szándék, de 
Tilly — mert a rósz id 
kényszerítenek.

— Föltéve, hogy vi 
— meg leszek eléged; 
dolgom.

És asztalra téve a n 
kibontotta. Sajtot, fügé 
belőle.

— Harácsolni jártál ? 
Csodálkozva latta ezt a vi 

— Majdnem. — A 
zott meg.

— Az ő egészségére 
a mi az italt illeti, 
lak meg.

— Mitse lesz, nem tói 
Együnk gyorsan, nagyon 
elmondom, hogy mi hozol 

Tilly előtt Batz sem: 
mondta Rózával folytató 
eredményét is.

m



1894 1894
R> készséggel adtak 
érnél többen azon- 
\tték az éjszakát. 
laüatszott, csupán i 
■ cdvet is tanúsítani. 
Pöt perczkor követi

let a földrengés után

Irt okoztak Stand**. 
\em maradt épen.

közelében néhány 
lerencsére nem fele] 
lagyobb falvak, mint 
lidcn falu a szánal. 
Palotuk száma sem 
llső psrczben hitték, 
lan stefánöi barátok 
l?és következtében
|r és hat fráter m.
ftUt\

l^z Egyetértés táv- 
1 e87 könny i razkc. 
Iimi hivatalok helyi?
I lakosság nyugalma 
let lassankint ismét

RTES
fetest nyitunk a

írt 60 fa. 
írt S3 te. 
rt — te. 

lírt — _rx.
[írt — te-

fí előfizetőinket,
fzt mielőbb meg.

\tfi~n és ünnepek
\rjelen.

lakhelyének ee 
«hatolag kiírását 

k«n hiba ne tor-

I3'ól elfogadunk 
ben cselekszenek, 
ftaloány széléra 
patainak.

I elbflietesi határ- 
“•ak. as aj ősim 
pontosan tndatni, 

|rtse sokkal koay-

levelezőlapon 
ingyen és bér.

i hivatal u nkba\ 
iztúnk be. E sze­
ktái este 8 óráig

lpsta-utalványok 
hivatalába icid-

vatala

szám.

EGYETERTES, KEDD, JULIUS 17.

OK.
—Julius 18.

utasasi évszak
is elfogad

I utazók abban a 
naponkint tal- 

y.ölegcs rendelhe­
tik már lapunk 

postán irataiban 
Iólt szállodában. 
\mely naptól 
írtamra elfo­
gy kiadohivata- 
ve legyen, hogy

fi a elég szomo-

indá. — öreg 
gaza van ! Már 
gyón sósat ug- 
ik 2 Szükségük 
ma csak annyi 
ik. mint a hány 

nélkül, visz- 
Londori m el­
és nyáron a 

z mellett me­
sén várnám, a 
, uram. kitaia- 
irognak csuk- 
gep. Ez egy­

em bereknek
god ni a fiata-
ihessuk. nem
z éhbalai vé­
nben azért, a

tzisz — hagyja 
Hog is ne! 

|v ön ?
— felelte a 

|rtett meg, és e 
arczo^, való-

bizza ream, 
Azután majd 

kelt számláivá, 
ívikorogtathatja

|ru mosolya a 
változott, mi 
erzete. Ez a 
újra rátalált 

[fejenek tagadó 
gyászos és

“tett öreg és 
mint régen, 

tyo ni, meg 
t’ me veket 
zirkusz nv*l- 
ka onmagá- 
>Ai ak; jelen 
»•»n, a hali­
éin; vannak 
a helyette*- 
hordkárik»

— Személyi hírek, Mária Terézia főher- 
czegasszony tegnap este Münchenből visszaérke­
zett Bécsbe. — Kálnoky közös külügyminiszter 
Becsből csehországi birtokaira utazott. — Szögyény- 
Marich osztrák-magyar nagykövet, mint Berlinből 
táviratozzák, tegnap éjjel Hamburgon át Wvkbe, a 
Führ szigetre utazott. Távollétében Velics' követ- 
ségi tanácsos vezeti az ügyeket. — Dr. Schwarz 
Arthur budapesti egyetemi magántanárt, a bel­
ügyminiszter az országos közoktatásügyi tanács 
tagjává nevezte ki. — Mária Terézia főherczeg- 
asszony tegnap este Münchenből ide visszaérke­
zett. — Kálnoky gróf külügyminiszter tegnap reg­
gel morvaországi birtokara utazott.

Camotné.
(Az Egyetértés tudósítójától.)
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A meggyilkolt elnök szép bogárszemü neje a min­

dennapi események hősies előterébe nyomul mind­
inkább.

Most már bizonyos, mint a hogyan meg is sürgö- 
nyözték, hogy az anarkhisták a delfranczia szépségek 
e valóságos típusát meg akarták zöktetni, hogy ez 
által a halálra ítélt Henry megkegyel mezősét kierő­
szakolhassák. Rémülettel gondol most mindenki, hogy 
mi lett volna e fenkölt lelkű szép asszonyból, ha ilyen 
durva, foglalkozás nélküli egyének kezei közé került 
volna, mint a milyenek az anarkhisták.

Szerencse, hogy nem tudtak maguknak pénzt kéri 
tfnif mert mint a rendőri vizsgálat kiderítette, csak 
harmincz ezer hiányzó frankon múlt, hogy Carnotnét 
meg nem szöktethették.

Parisnak egy közeli falujában, Vilié d’Avrav- 
ben, máris nyaralót béreltek, a hol Carnotnét 
fogva tartották volna. Néhány anarkhisti az Elysée 
palota melletti kávéházban máris lesben állott, hogy 
Carnotné minden mozdulatát meglessék. Egy kocsi- 
gvarosnál pedig olyan hintót rendeltek, a mely telje­
sen azonos Carnotné mugánfogatjával. A leveleket is 
előre megírták, a mely két Carnotné elrablása esetén 
Carnothoz és párisi lapok szerkesztőségeihez intéz­
tek volna.

A terv az volt. hogy meglesik Carnotnét, a mint a 
Louvreba megy vásárolni rendes szokása szerint. Ak­
kor ez a megrendelt kocsi a helyiség elé hajt, a hova 
Carnotné azon hiszemben, hogy a kocsi érte jött, fel­
szállt volna. A kocsisoknak öltözött anarkhisták pedig 
a bérelt nyaralóba vitték volna.

Az anar h ták szerencsére nem tudták a 
nyaralóért járó lakbért előre megfizetni és 
még akkor is kétes lett volna az eredménv, 
mert Carnotné kivételesen oly roszul érezte magái, 
hogy lakosztályát hetekig sem hagyta el.

Más dologra határoztak el magukat. Hogy megölik 
Camol-ot. Ez sikerült. És Carnotné. mint önöknek ma 
megsürgönyöztem, tegnap hurczolkodott ki az Elysée 
palotából. És vele együtt hosszú időre költözött ki a 
gall szellem, a franczia humor és párisi élet.

Ha Carnot-nak egyáltalában voltak ellenségei, úgy 
azok is legott kibékültek, a mint Caruotné-val meg­
ismerkedtek.

Ez az erelyes, okos, tapintatos és élénk asszony 
férje minden gondjába osztozott és modora olyan 
előkelő, olyan megfelelő volt helyzetének, hogy e 
tekintetben Európa bármily fejedelemasszooya sem 
vetélkedhetett vele. A kőzeptermetnel valamivel ma­
gasabb, gömbölyű termetű, sötét gesztenyeliaju asszony 
volt fekete bogár szemekkel és ragyogó fogsorral, a 
mely mindig látszott, minthogy örökké mosolygott 
vagy nevetett.

Legelőször a világkiállítás idejében láttam, a mint 
az Elysée-palota bah termeiben fogadta a világkiállí­
tás kiállítóit, a kiknek tiszteletére Űrje estélyt ren­
dezett.

Ott állott a nagy terem bejáratánál férje mellett 
ragyogó toilette-ben, a mely az egyszerűséget párosí­
totta a művészi kivitel tökélyével. Minden belépő ne­
vét fenbangon kiabálta az ajtónálló, és Carnotné min­
den egyes belépőnek kezet szorított és néhány szót 
váltott. Három ezer kezszoritás, egy estén és min­
dezt a fáradtság legcsekélyebb jele nélkül.

Különös előszeretettel viselkedett írók és művészek 
iránt. Kedvencz írói voltak a mi jeles magyarbará­
tunk Coppée Ferencz és — Maupassant.

A női divat tekintetében uj irányt honosított meg. 
Előkelőség és egyszerűség voltak jelszavai, és Paris­

ban azóta honosodott meg a sötét kalap és az egy­
színű ruha.

Mint vidéki főmérnök felesége bizony nem álmodta, 
hogy valaha az állam fejének ünnepelt neje lesz. Pá- 
risban is, mielőtt az Elysée-palotába vonult, a boule­
vard Malesherbes egyik bérházának harmadik emele­
tén lakott.

Mint köztársasági elnök neje pedig nem feledkezett 
meg régi szomszédjairól, a kik minden csütörtökön 
hivatalosak voltak hozzá egy csésze teára.

A párisi lapok, politikai különbség nélkül, a legna­
gyobb rokonszenvvel emlékeztek meg róla.

Csupán Rochefort bántotta egy Ízben nagyon érzé­
kenyen.

Azt irta Carnotnéról, hogy nálánál még Mária An­
toinette szobaleánya is műveltebb volt.

Az összes lapok nekizudultak Rochefort lapjának» 
az Iutransigeantnak, a mely azóta szépen el is hall" 
gátolt.

A mint Carnotné az Elysée-palotából kivonult, meg 
is szűnt a fényes szerepe.

Most az avenue de l’Almában lakik csendes árnyék 
ban, mint egykor — Eugenia császárné.

— A német császár Albrecht föherczeg 
vendége. Egy Kölnből érkezett távirat jelentése 
szerint udvari körök megerősítik a «Kölnische 
Zeitungénak azt a jelentését, hogy $ Vilmos csá 
szárt az idén is meghívta Albrecht föherczeg a 
bellyei erdőkben szeptember hó első napjaiban tar­
tandó szarvasvadászatokra és hogy a császár a 
meghívást elfogadta.

— Heroaagl vendégek Xiajenőn. Tegnapelőtt óta 
magas vendégei vannak a kisjenői kastélynak: József 
.fgost föherczeg, Auguszta főherczegnő s atyja 
Lipót bajor herczeg. A föherczeg s neje szombato 

reggel érkeztek oda, s miután a jószágigazgató 
s felügyelő üdvözletét fogadták, József Ágost főher 
czeg az ágyai, majd a gyarmati erdőben vadá­
szott. A föherczeg, neje s Lipót herczeg egy 
hétig maradnak Kisjenőn. A vendégek tegnap 
regget a római katholikus kegyúri templomban 
misét hallgattak, s azután hosszabb gyalogsétát tét" 
tek az árnyas parkban. Eleinte úgy volt, hogy 
Auguszta föherczegné anyja, Gizella bajor herczegné 
is Kis-Jenőre érkezik, de terve egyelőre nem volt ki­
vihető, mert a kis-jenői kastély ily nagy udvar befő. 
gadására nem elég tágas. A fiatal főherczegi pár kí­
vánságára az ódon kastélylyal szemben legközelebb 
egy uj lakóházat is fognak építeni, hogy az év egy 
nagy részét udvarukkal együtt Kis Jenőn tölthessék- 

— A kolozsvári egyetem rektora és a 
„Manifesztum.“ A nagy-szebeni «Tribuna» azt 
irja, hogy a kolozsvári egyetem rektora leveleket irt 
ama 38 egyetemi polgár szüleinek, a kik a <Ma- 
nifesztumot» aláírták, azt tanácsolva nekik, hogy 
vegyék reá fiaikat, hogy aláírásukat tagadják meg, 
miáltal büntetésük elengedtetnék. A »Tribuna» 
ezt Judas-tettnek mondja és feltételezi, hogy sem 
olyan szülék, sem olyan ifjak nem lesznek a ro­
mánok között, a kik ezt megtennék.

— Lipót herczeg a Faszty körképnél. Lipót 
bajor herczeg a rövid itt idézésében megnézte a Ma­
gyarok bejövetelét is. József föherczeg hadsegéde, 
Himmel alezredes kalauzolta őt és magyarázta neki 
a képnek történelmi kifejezését. A herczeg főkép az 
égő földvarban és a levegő erejében gyönyörködött.

— Ez oly hü — mondotta — hogy ez nemcsak 
a valóság története, hanem a történet valósága is.

A művészt is óhajtotta látni, de az most egy újabb 
magyar históriai képhez gyűjt adatokat a becsi régi­
ségtanban.

— Az orosz udvarból, Oroszország czárja 
— mint egy Pétervárról érkezett távirat jelenti,— 
e hó 20-án tér vissza Peterhofba. Augusztus 1-ére 
van kitűzve Xénia nagyherczi gnő menyegzője. 
Augusztus 7-én vagy 8-án a czár a krasnoje-seíoi 
táborba megy, a hol azonban nem fognak nagyobb 
hadgyakorlatokat tartani, és augusztus közepén a 
smolenszki nagy hadgyakorlatokhoz utazik. A csá­
szári főhadiszállás valószínűleg Smolt nszk és 
Moszkva között lesz. A hadgyakorlatok után a czár 
családjával Spalába utazik vadászatra. A külföldre 
a czár az idén nem utazik. A trónörökös Xénia 
nagyhi-rczfgiiő menyegzőjére Pétervárra visszatér s 
a menyegző után Krasnoje-Seloba megy és azután 
Moszkván át Sinolenszkue utazik. Alice herczegnő- 
nek, a trónörökös menyasszonyának utazása felől 
csak a trónörökös visszatérte után fognak ha­
tározni.

— A pápa állapota. A «Kölnische Zeitung» 
római levelezője a Vatikánban otthonos papoktól 
úgy értesül a pápa egészségi állapotáról, hogy XIII. 
Leo magas életkora folyton-folyton gyengébb lesz, 
lábai megtagadták a szolgálatot, úgy hogy a mi­
napi átköltözés alkalmával a vatikáni kert kaszi­
nójába vinni kellett öt. Lehet, hogy a pápa visz- 
szanyeri erejét, de ami az utóbbi időben különös 
aggodalmakat keltett, az ama körülmény volt, hogy 
gyomra nem akart rendesen működni, és csak 
húslevest szabad ennie.

— A bérkocsik szaporítása ellen. Megemlítettük, 
hogy az ezredéves kiállítás alkalmára, a mikor a for­
galom jóval nagyobb lesz Budapest utczáin, a bérko­
csikat szaporítani akarják. Ennek a tervnek ellene van­
nak a bérkocsi-ipartársulatok s a napokban értekezle­
tet tartanak, hogy megbeszéljék az ez ügyben teendő 
lépéseket. A bérkocsitulajdonosok úgy óhajtanák meg­
oldani a dolgot, hogy a kétfogatu bérkocsitulajdonosok 
a kiállítás idején egyszerre nyitott és zárt kocsijaikat 
forgalomba hozhassák, az egy fogatú bérkocsik egy 
része pedig ideiglenesen kétfogatuvá alakíttassák át. 
Különben a bérkocsik létszámát a fővárosi tanács ál­
lapítja meg és a rendőrség csupán a számokat osztja ki.

— A német Schulverein és a közegész­
ségügyi kongresszus, A temesvári «Drehta- 
tea» arról ad hirt, hogy a német Schulverein 
kezdeményezésére a német orvosok azt határoz­
ták, hogy a budapesti nemzetközi közegészségügyi 
kongresszuson nem vesznek részt.

— A bécsi egyetemi tüntetések utójátéka. 
Azok a tüntetések, melyek oly méltatlanul érték dr. 
Nothnagel, bécsi egyetemi orvos-tanárt, az egyetemi 
hallgatókra nézve is megtermettek keserű gyümöl­
cseiket. A zavargók főkolomposait kizárják az egye­
temről. A rektor tegnap értesítette dr. Benedikt 
Ármin és dr. Schön Lipót orvostanhallgatókat, hogy 
a tanács izgatás és rendzavarás miatt egy évre ki­
járta őket. Hasonló büntetés éri Schramm Ottó an- 
tiliberális hallgatót, s három joghallgatót is. Tiz ke- 
vésbbé bűnös hallgatót az egyetemi tanács szigorúan 
rendreutasitolt.

— Cyklon által elpusztított falu. Óriási 
sorscsapás érte tegnapelőtt délután Schwaben ba­
jorországi falut. Három óra tájban rendkívül heves 
cyklon támadt, a mely a gyenge parasztházakat 
mind elpusztította. Mintegy kétszáz épület hever 
romokban. A hajléktalanná vált lakosság kétségbe 
van esve. Luitpold bajor régensherczeg a legsür­
getőbb szükség enyhítésére háromezer márkát kül­
dött a népnek. Az első segítséget száz utász nyúj­
totta a falunak.

— Gyilkos merénylőt egy mostoha anya ellen.
Rémitó gyilkosságot terveit tegnap Bécsb-n, moslolia 
anyja ellen, egy elzüllött fiatal ember. Deutsch Má­
ria házmesterné szigorú bánásmódban részesítette 
mostoha fiát, Deutsch Edét, a ki kicsapongó élete 
által már sok gondot okozolt neki. Utóbbi időben 
már nem adott neki egy krajezárt sem, a mi roppant 
felbőszítette a fiút, úgy, hogy szörnyű bőszül forralt 
ellene. Tegnap este belopódzott a pmezébe s a 
gázométer srófjait meglazította, úgy, hogy a gáz ki- 
özönlött a csövekből. Deutsch tudta, hogy mostohája 
minden este kapuzárás után égő gyertyával megy le a 
pinezébe, hogy a gázvezetékeket elzárja, de gonosz 
terve nem sikerült, mert Deutschné vcletlenscgből 
zárt lámpával ment le tegnap a gázóméterhez. A mi­
kor a pinezébe lépett, rögtön erős gázszagot érzett s 
e miatt visszafordult s jelentést tett az esetről a rend­
őrségnek. A merénylet elkövetésének gyanúja azonnal 
a fiatal Deutsch ellen fordult, a ki a vizsgálati fog­
ságban be is vallotta tettét.

— Koleraggumis haláleset. A múlt héten 
Kassán egy koleragyanus megbetegedés fordult elő, 
a mely azonban nem bizonyult ázsiai kolerának. 
Ma pedig a soproni alispáni hivatalhoz érkezett 
távirati jelentes szerint Császárfalu sopronmegyei 
községben egy Gobudovits Lázár nevű kereskedő, 
a ki ezelőtt három nappal érkezett haza Morva­
országból, tegnap reggel megbetegedett és aznap 
este koleragyanus tünetek közt meghalt. Dr. Baditz 
megyei főjegyző a jelentés után azonnal a hely­
színére u'azott. Az esetről táviratilag értesítették 
a belügyminisztériumot. A halott ürülékét bakterio­
lógiai vizsgálat végett Budapestre küldték.

— A klinikáról. A klinikán — minthogy a szigor­
latok mar végit értek — uj beteget már nem vesznek 
föl. A klinikán szeptemberig csak járó biteseket 
kezelnek.

— Az állami számvevőszék épületét a zöldfa- 
utczában alapos javítás és tatarozás alá vették. Ros­
katag régi kincstári épület ez, a mely eredetileg bér­
ház lehetett a • melyet még a 70-es évek előtt, mikor 
a kincstári jogügyek igazgatósága volt benne elhe­
lyezve, több pótépitkezéssel megtoldottak ; gyönge al­
kotása harmadik emeletét is igy kapta meg. 
Az idők folyama nem egv helyen megronlotta 
a tetőt, megrongálta a falakat, melyek elkoptak, 
néhol meg is repedeztek, megr ontotta a padlóza­
tot, mely több helyütt sülyedt és elkopott, s ablakot 
ajtót elkorhasztott. Az utcza mély fekvésénél fogva 
minden évben elönti a talajvíz a pinczehelyiségeket s 
az egész földszint annyira nedves, hogy jelen állapo­
tában az egészségnek, sőt magának az épületnek kocz- 
káztatasa nélkül továbbra használni nem lehetne. En­
nélfogva Rakovszky István, az állami számvevőszék 
elnöke első sorban az átnedvesedett alapfalak szárazzá 
tételét rendelte el. A régi alapot a pinezékig kiszed­
ték, hogy újabb beton- és aszfalt-alapozásnak adjon 
helyet. A t,átárazási munkákat Cziegler Győző mű­
egyetemi tanár vezeti.

Az amerikai sztrájk. Az északamerikai munkás- 
Iorrongás kialvóban van. Ghikágóban helyreállítot­
ták a rendet s a sztrájkolok ügyében egy választott 
biróbág fog dönteni. Cleveland elnök egy állami biz­
tost nevezett ki, a ki neki a chikágói munkásmozgal­
makról referáljon. Kaliforniában még egyre tart a 
forrongás s napról-n.tpra érkeznek hírek a katonaság 
s a sztrájkolok összekoczczanásáról.

A Rasteur-intézetből. A Pasleur-intézetben e 
hó 5-ikétő! 15-ikéig 60 uj beteget vettek föl, 45-öt 
pedig elbocsátottak. Az intézetben eddig 2992 beleget 
kezeitek, s azok közül elbocsátottak 2926-ot. Most 
66-on végeznek védőoltásokat. A napi oltások száma 
50—55. Tudvalevő, hogy még jumus 1-én Tarnopol- 
ban, Lengyelországban egy veszett eh megmarl négy 
unlánus katonát. Az illetők és íelehbvalóik a dolognak 
nem tulajdonítottak jelentőséget. E hó 7-én a katonák 
közül kettő meghalt a veszettség tünetei között. A 
másik két katonát tegnapelőtt leküldték a Pasteur- 
intézetbe, s remélhetőleg megmenekülnek a haláltól.

A vonat kerekei alatt. Megrázó szerencsétlen­
ség történt — mint nekünk táviratozzák — tegnap 
Gyertyáinos és Beregszó vasúti állomások között. 
If inter János jécsai lakos lovai az átjáró előtt a 
vonat robogása által megbokrosodtak s a vasúti 
korlat felé rohantak. A kocsi összetört, Winter pedig 
a vágányokra esett s a személyvonat kerekei alá 
került, a mely a szerencsétlen ember lábait lehasi- 
lotta. Haldokolva vitték el a helyszínéről.

— Karlsbad a a király Jubileuma. Karlsbad vá­
ros képviselőtestülete tegnapelőtt tartott ülésén elha­
tározta, hogy a király uralkodói jubileuma alkalmából 
a fehérkereszt.egyesület számára ingyen átenged két 
ötvenezer lorint értékű telnet. A feliéi kereszt-egye­
sület egy nagyszabású katonai gyógyházat fog az ajan- 
dckozolt telekre építeni.

— Albrecht föherczegről. Albrecht főherczegről, 
a ki jelenleg a scheveningem tengeri fürdőben nyaral, 
olyan hírek terjedtek el, mintha állapota kedvezőt­
lenre fordult volna. Mint újabb táviratok jelentik, a 
föherczeg teljesen egészséges, s még 2S-ikáig marad 
Scheveniiigei.beu, azutan pedig Madonna di Cam- 
piglioba utazik hosszabb időzésre.

— A ládában utazó szabó találmánya. Zeitung 
Herman bécsi szabó a ki Indában utazott Rómába, 
Parisba, s onnan Amerikába, most szintén egy golyó­
álló pánczclt talált föl. Találmányát Fiiadéi fia egyik 
színházában mutatta be, mely alkalomra a színhazat 
a közönség zsúfolásig megtöltötte. Zeitung felöl tv én 
pánczclját, tizenkétszer lőtt magára, s a golyók a 
pánczélon nem hatottak át. Azután egy nyolez ezen- 
timéter vastagságú fenyőfa darabot tett a mellére, s 
Harry Romann elsőrendű lövő hatszor lőtt Zeitungra 
s mindegyik golyó keresztül hatolt a fán, de a pan- 
czélon nem. Zeitung azt állítja, hogy pánczclját 
kókuszdió héjából csinálta, a melyen semmiféle fegy­
ver golyója at nem hatolhat.

— Öngyilkossági kísérlet kíváncsiságból. Becs­
ben sokat beszélnek most egy öngyilkossági kísérlet­
ről, a melyet egy Mike Miksa nevű szedő követett el 
— kíváncsiságból. Bruckner rendőr szombaton este 
észrevette, hogy az illető nyakig áll a vízben és ke­
zeivel görcsösen kapaszkodik egy tutajba. A rendőr 
azonnal nekivetkőzött és kihúzta a vízből. A rendőr­
ségnél azt vallotta, hogy nem akart megválni az élettől, 
csak azt akarta tudni, meddig kell valakinek a vízben 
maradnia, míg kimentik.

— Egy kapitány re mtette. Kegyetlen módon ölte 
meg Jászvárosban egy Stefanescu nevű huszárkapi­
tány fiatal nejét. Családi viszályok miatt már régebben 
válni akart feleségétől, de tegnap este rárohant az 
asszonyra s tőrrel legyilkolta. A gyilkos kapitány az­
után a tőrt magába döfte. A boldogtalan házaspárt 
halva találták lakásukon.

A VÉRPAD FELÉ.
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Batz röviden elmondta Corteynak a Mária An­
toinette kiszabadítására csinált tervet, melyben a 
iüszeresnek Csak annyi szerep jutott, hogy készen 
kellett tartania a rejtekhelyei, hova a ° királynét 
lógják vezetni. De az összeesküvés lelke az ő köz­
vetítésével érintkezett Michonis-val, mert a községi 
elöljárónak a nemzetőrség egyik századosával fel­
tartott összeköt telese nem kelthetett gyanút.

A báró értesíteni akarta Michonist a fairről, 
melyet Laeombe Rózától hallott, Biilaud-Varennes 
indítványára vonatkozólag, a ki siettetni kívánta a 
királyné szerepének befejezését. Így hát minden 
késedelem koczkáztatla a kísérlet sikerét s ezért 
október 1-én múlhatatlanul meg keil történni.

Nem beszélt Rózáról, m rt léit, hogy elcsüg­
geszti bűntársait és különben is ez oldalról a ve­
szély még kétséges volt.

A rövid beszélgetés véget érte után kezében 
egy csomaggal jött vissza a boltba és elhaladt 
Cortey segédje előtt, mint egy előkelő vevő, a ki 
nagyobb bevásárlást tett.

Pár p rczczel azután már a Sainl-Nicaise ut­
czában, Tilly lakásán volt.

— \ ácsa rára jöttem hozzád — mondd, a mi­
kor belépett.

—■ Jó szándék, de rósz gondolat, — felelte 
Tiiiy — mert a rósz idők nagy mértékletessegre 
kényszerítenek.

— Föltéve, hogy van egy darab kenyered, 
— meg leszek elégedve, — a többi majd az én 
dolgom.

És asztalra téve a magával hozott csomagot, 
kibontotta. Sajtot, fügét es kétszersüitet rakott ki 
belőle.

— Harácsolni jártál ? — kérdezte Tilly, a ki 
csodálkozva latta ezt a vegyes eleséget.

— Majdnem. — A derék Coney ajándéko­
zott meg.

— Az ő egészségére eszszük meg, — mert 
a mi az italt illeti, — csak vízzel kínálhat­
lak meg.

— Mibe tesz, nem torbézolni jöttem ide. — 
Égvünk gyorsan, nagyon sietek. Evésközben majd 
elmondom, hogy mi hozott hozzád.

Tilly előtt Batz sernmitsem titkolt el ; el- 
moiRúa Rózával folytatott beszélgetését és annak 
eredményét is.

A hajdani apród, közbeszólás nélkül, hallgatta 
végig. Ez a két ember mindig megértette egy­
mást ; csak a cselekvésre gondoltak.

— Nincs veszteni való időnk; ez minden a mit 
mondhatok.

— A mi engem illet, — szólt Batz, — én sza­
ladok Charon néha, figyelmeztetem Mariét. — Még 
ma éjjel intézkednünk kell, hogy elköltözzünk, 
mert Róza ismeri a jelen menhelvünket s igy ott 
nem maradhatunk, ha nem akarunk az ö kegyel­
métől függni.

— Van más helyed, a hova elmehetsz ?
— A magam számára van, a Helvetius-utczá- 

ban, Rousselnél, de Mariénak nincs. Sainte Ama- 
ranthe asszonyt szándékozom megkérni, hogy két 
napra fogadja magához. — Október 1-jén aztán 
Marie már a Conciergericben lesz.

A banat felhője vonult át a báró homlo­
kán ; szemei előtt föltűnt a rettenetes veszély, 
mely a kedvesét várja, de ura maradt önma­
gának és a rendes szilárd és nyugodt hangján 
kérdezte Tillytől.

— Nem láttad viszont a Sainte Amaranthe 
hölgyeket ?

— Nem, tudod, hogy megfogadtam, a mikor 
búcsút vettem tőlük, hogy csak akkor jelenik meg 
újra előttük, ha veszély tornyosul a fejük fölött. 
Sohasem vágyom őket viszontlátni.

— Igazad van. Különben is, nem szükséges 
őket előre értesíteni. — Ragaszkodnak barát- 
nőjükhez és nem fogják visszautasítani szegény 
Mariamat.

Batz még megkérdezte Tillyt, hogy kölcsőnöz- 
het-e neki egy parókát és egv-két ruhadarabot, 
melyek segítségével felismerhetetlcnné teheti ma­
gát ; mert Róza képes a pontos személyleirását 
megadni ellenségeinek. — A hajdani apród el 
volt látva egy-két ál-öltözettel, mint mindazok, a 
kiknek szüntelenül félni kellett az elfogatástól, 
és a kik sohasem tudhatták, hogy melyik pilla­
natban kényszerülnek nyomot veszíteni a bizott­
ságok közegei elöl.

Mialatt Batz a fejére nyomott egy ócska paró­
kát, a fölé egy hasonló kalapot és magára öltött 
cgv hosszú, kopott kabátot, melynek az egyik 
valla erősen ki volt tömve vattával,x hogy megvál­
toztassa a termetet, Tilly röviden elbeszélte neki, 
hogy miféle szomszédságot talált a lakása mellett. 
Leírta előtte Senart-t, a közbiztonsági közeget 
és Boucharde Nieolet ; nem mulasztva el meg­
említeni a szolgálatot is, melyet ez utóbbi tett 
nekik a múltkor.

— Két nővér öngyilkossága Becsben. Titokzatos 
öngyilkosság történt tegnapelőtt éjjel a bécsi dunapar- 
ton. Két fiatal leány, a kik valószínűleg nővérek vol­
tak, ösmerellen okból a Duna hullámai közé vetette 
magát. Eddig még holttesteiket sem tudták kifogni. A 
kétségbeesett tettnek távolról szemtanúja volt egy 
fürdőinas leánya, de mire segítséget liivott, már a két 
öngyilkos nyomtalanul eltűnt a habok közt.

— Templomszentelés. Csarnokházán — mint egy 
távirat jelenti, — vasárnap fényes ünnepélyességgel 
szentelte fel a község által cpitett csinos görögkeleti 
templomot Metianu aradi püspök, a ki fényes segéd­
lettel végezte a beszentelést. A beszentclés után ren­
dezett lakomán Metianu a királyt éltette, Telegdv 
orsz. képviselő pedig a püspököt. Azután népünnep 
volt, melyen a magyar és oláh lakosság közt fennálló 
testvéries egyetértés szép kifejezésre jutott.

Idők Jele. A vidéken miiködő jobb czigányban- 
dák egymásután felszorulnak a fővárosba. A Dél- 
Magyarországon általánosan kedvelt Nikolics-féle nem­
zeti zenekar szintén ott hagyja eddigi működésé terét 
és e hónap 28 ikától kezdve az Andrássy-uti Millen- 
nium kávéházhoz szerződött, a hol minden este 
hangversenyt tart.

Rövid hírek Nagy- Űrögdön egv Gitz 
Mariska nevű fiatal leány vizmerités közben a 
kútba esett s abba bclefult. — Mlolva községnél 
a Dráva egy holttestet vetett ki a partra. A holt­
testben Harsay József nagykanizsai csizmadiát ös- 
merték föl. — Becsben tegnap egy Baumgartner 
nevű rendőr féltékenységből rálőtt kedvesére, Tloust 
Teréziára és súlyosan megsebesítette. A merénylőt 
letartóztatták.

~ Vérengző utonállók, A népes tisztviselő- 
telepet a fővárossal összekötő Orczy-uton nagyon 
rosszak a közbiztonsági állapotok, ugv. hogy a 
tisztviselőtelep lakói alig mernek éjszaka ezen a 
különben széles, nagy utón hazatérni. Csatár 
Dezső péksegéd az éjjel ezen az utón ment haza­
felé. de keservesen meglakolt a vakmerőségéért. 
Néhány útonálló ugyanis belekötött, mire Csatár 
segélyért kiabált. A nagy lármára elő is jöttek 
többen s segítségére siettek Csatárnak, a ki már 
több sebből vérzett. Az utonállók, a kik valószínű­
leg ki akarták rabolni a péket, ezek után megug­
rottak. Nehányan üldözőbe vették őket s ezek kö­
zül is megkéseltek hármat. A mentők az életveszé­
lyesen sej ült Csatárt a Rókus-kórházba szállították, 
a másik három sebesültet pedig ott a helyszínén 
részesítették első segélyben. A tisztviselőtelep la­
kói kűldöttsógileg akarják a főkapitány figyelmét 
felhívni az Orczy-úti állapotokra.' A 'bajon 
annyival könnyebben lehetne segíteni, mert az 
Orczy-ut egyik végen van a tisztviselötclepi rendőr- 
szoba, a honnan éjjelenkint rendes (őrjáratot kel­
lene kiküldeni a közbiztonság érdekében.

= Rablómerénylet a budai hegyek közt. Mül­
ler Alfred németországi lakatossegéd tegnap délután 
a zugligeti Faczán vendéglőben megismerkedett egy 
iparoskülsejü fiatal emberrel. A vendéglőből a fiatal 
ember elcsalta Müllert a Csillag-völgy felé," a hol 
hirtelen megtámadta, késsel összeszurkálta s 
azután tiz forint készpénzét elraoolva, elmenekült. A 
súlyosan sebesült embert estefele találták meg a ki­
rándulók, a kik azutánija Janos-kórliázba szállíttatták. 
A főkapitányság napos tisztje a kórházban kihallgatta 
az összeszurkált lakatossegédet, a ki pontos személv- 
leirását adta a rablónak, hogy magas, barna ember, 
körülbelül 40 éves s a munkakönyvé szerint kertész 
Müller testén hat szrort seb van s állapota nagyon 
súlyos. Minden jel arra mutat, hogy a rabló meg 
akarta gyilkolni. A detektívek ma egész nap 
nyomozlak a budai hegyekben s estefelé megtudták, 
hogy Stipanics Aurél vízvezetéki felügyelő Diana- 
utcza 3. számú lelkén szolgál egy kertészlegény, a 
kire teljesen ráillik a személylcirás. Rögtön odasiet­
tek s ott találták Farnik Víncze, doleneczi születésű 
40 éves kertészt, a ki ép szökni akart s már össze is 
csomagolta a holmiját. Farnikot rögtön letartóztatták 
s nála találták az elrablóit két darab öt forintost és 
a véres kést. A kórházban szembesilették Müllerrel, aki 
azonnal rá ismert. Holnap átadják az ügyészségnek.

= Házi betörő. Drechsler Móricz, 17 éves ke- 
reskedőmas túltett a házi tolvajokon is s beállott 
házi betörőnek. Fuchsl Adolf divatárukereskedő alig 
pár hónapja fogadta szolgálatába a fiút s azóta nap- 
ról-napra mindenféle holmi eltűnt az üzletből. A 
gyanú reá irányult s a gazdája feljelentésére egy de­
tektív szemmel tartotta az inasgyereket. Így derült ki, 
hogy Drechsler Móricz álkulcsokat csináltatott az 
üzlet udvari ajtainak záraihoz, sőt Wertheim-lakat- 
jahoz is s éjjelenkint úgy hatolt be az üzletbe. Le­
tartóztatásakor több zálogczédulát s mintegy 100 drb 
különböző férfidivatezikket találtak nála.

8— Igazán derék, jószívű leányka, — fejezte be 
szavait.

— Élénk ellentéte másoknak, —- jegyezte meg 
Batz, — Különben a nők valamennyien a szélső­
ségekben mozognak ; csakis ők képesek elmenni a 
legmagasztosabb önfeláldozásokig és a legmegve- 
tésreméltóbb alá valósa gokig.

Még egy utolsó pillantást vetett magára az 
előtte elő törött tükördarabban.

— Fölismerhetetlen vagyok. — De mondd csak, 
igaz a mit Nicole erről a Senartról állít? Valóban 
megvesztegethetetlen ?

— Mint Rofaiespierre.
— Akkor hát elismeréssel kell viseltetnünk

iránta, a miért nem vágyik a főhatalomra..............
Isten vele ! Vagyis inkább a viszontlátásig, hol- 
naután, a kijelölt helyeden !

— Számíthatsz reám ; és addig is, oltalmazzon 
az isten 2

Szótlanul szorítottak egymással kezet. A báró 
eltűnt a lépcsőn.

Tilly bezárta ajtóját, egy kis iró-asztal elé 
lépett. — Kinyitott rajta egy titkos fiókot s egy 
miniatűr-képet vett elő, melyet sokáig nézett, ned­
ves szemekkel.

— Oh 2 Emilia ! Emilia ! Ha még szeretsz, kí­
vánd, hogy a halált találjam ebben a kalandban. 
Emléked tulkegyetlen fájdalom nekem 2 . . .

Többszőr megcsókolta az arczképet. Nem tudott 
megválni tőle. Végre egy zsinórra kötötte, a nya­
kába akasztotta és becsusztatta az inge alá.

— Nem fog elhagyni többé, — suttogta.
Már öreg este volt, a mikor Batz Charonneba 

megérkezett. Sötét árnyék és csend vette körül 
a házat, a hol kedvese lakott és a környék egé­
szen elhagyott volt.

A báró zajtalanul lépett be a kertkeritésbe vá­
gott, eldugott kis ajtón. — Az első emelet egyik 
ablakának redőnyei között vékony fénysugarak ve­
tődtek ki.

— ö viraszt és vár engem, — gondolta. — 
Szegény, barátnőm !

Kopogtatott az ajtón.
Az előszobában egy tábori ágyon, melyet 

ott minden este fölállítottak. pihent Grand- 
maison Marie hűséges inasa, Biret-Tissot, János- 
Lajos.

Fölkelt és kinézett az ajtóba vágott kandi­
lyukon, hogy lássa, ki az a látogató, a ki ilyen 
szokatlan órában jön.

— Én vagyok, — szólt a báró.

Ez ismert hangot hallva, Biret félrehúzta a re­
teszeket és kinyitotta az ajtót.

— Köszönöm, — monda Batz. — Most pedig 
feküdj vissza és aludjál, mert reggel korán föl 
fognak kelteni.

Azután fölsietett a lépcsőn és csakhamar Marié 
mellett volt.

— Komoly, nagyon komoly dolgok történnek, 
kedves barátnőm. Az az átkozott nő, a ki nem 
tudom mi módon, fölkutatta ezt a helyet, képes 
minden alávalóságra. Följelenthet minket, és ha 
elfognak, vége a tervünknek. — A királyné el­
veszti megmenekülésének utolsó esélyét is. — 
Futnunk kell. ...

— Én készen vagyok. A hova ön mondja, oda 
megyek.

— Kora hajnalban eltávozunk.
— Ha följelentéstől tart, miért nem távozunk 

most rögtön ?
— Hová mennénk ? Vissza kellene térnünk Pá­

rásba, már púdig Páris ulczái éjjel, mindennek 
inkább mondhatók, mint biztosaknak. Tiz lépest 
sem tehetnénk, a nélkül, hogy a nemzetőrség egy 
őrjáratára ne akadjunk, mely elvezetne az őr­
tanyára. Annyi volna, mintha a farkas torkába 
vetnénk magunkat. — Ha csak veszedelmet cse­
rélhetünk veszedelem helyett, jobb ha ezzel szél­
iünk szembe, mely kevésbé bizonyos és még itt 
töltünk pár órát.

— Önnek igaza van.
— A kis Bouchard Nicole nincs most itt ?
— De igen, itt van.
— Öt is el kell távolítani, valamint Biretet is. 

— Nem volna igazság, hogy velünk egvült vesz- 
szenek el.

— Mit l.oczkáztatnak ? Tekinthetők ők bűnö­
söknek uraik cselekedeteiben ?

— Te nem ismered a bizottságokat, nekik 
minden fogás jó, ha az urak elmenekülnek előlük, 
megboszulják magukat a szolgákon. Ez az ő saját 
módszerük az egyenlőség gyakorlására . . . egyen­
lőség a guillotine előtt.

— De hát mit tegyünk ?
— Kérjük istent, hogy oltalmazzon mindnyá­

junkat és intézkedjünk, hogy holnap reggel ez a 
ház üres legyen.

Batz János e perezben leült az ágy szélére és 
a keblére vonta Mariét.

— Édes Marie, beszélj őszintén, — szólt, mi­
után nagy bensőséggel megcsókolta kedvese hom­
lokát. — E mindenek fölött ünneplés órában, 
mondd meg, nem sajnálsz sernmitsem ? — Nem

bántad meg, hogy követtél az utón, a melyre reá 
vittelek ?

— Kérdezd meg, ha nem-e bántam meg, hogy 
szerettelek, és hogy még mindig szeretlek, — vá­
laszolta Marie gyöngéd, meleg hangján. — Te 
vagy mindenem, kívüled semmisem létezik szá­
momra. Azt tetted, a mit akartál a te tárgyad­
dal ; mert én csak tárgyad vagyok. Nekem még 
az is boldogság, hogy megoszthatom veled veszé­
lyeidet és büszkén látom, hogy sohasem kételked­
tél sem szerelmemben, sem bátorságomban.

— így hát nem voltál féltékeny ama nő miatt, 
a ki idejött ?

— Én, féltékeny ! Mindjárt megértettem, hogy 
szeret téged, de te nem szereted. — Sajnáltam 
szegényt és megbocsátom neki a rosszat, a mit 
ellenünk elkövethet.

— Oh ! te drága és nemes teremtés ! — kiál­
tott föl Balz a szerelem elragadtatásában..............
Van-e még a mienkhez hasonló boldogság? És ha 
fejünk az elsők között is hull a kosárba, ezek a 
rablók akkor sem foszthattak meg minket e gyö­
nyörteljes óráktól !

Mert hát, édes kis Mariem, ez talán az utolsó 
szerelmi találkozásunk. Holnaptól kezdve csak az 
ügyé vagyunk, a melynek magunkat szenteltük. E 
perczek azonban még a mieink. Jöjj ! ... . Jöjj 
karjaimba 2 Szeressük egymást l ... .

— Szeressük egymást, — ismételte Marié epedő 
hangon.

És ez édes pillanatokban mindent elfelejtettek. 
Boldogságukat nem csökkentette sem a közeli ha­
lál előérzete, sem a gondolat, hogy e csókok ta­
lán az utolsók, melyek ajkaikat megremegleték. 
Úgy érezték, mintha egyedül volnának a világon, 
egyedül a földön és örökre egyesülten. . .

De az idő, melyet elfelejtettek, nem felejtette el 
őket és az éj gyorsan eltelt.

— Öt óra! — kiáltott föl egyszerre Batz Já­
nos. — Ót óra van 2 Az álom elmúlt. Keljünk föl 
és térjünk vissza a valóságba.

Sietve felöltöztek. Nemsokára világosság szűrő­
dött a szobába.

Nappal volt.
— Távoznunk kell.
— Készen vagyok.
Batz az ablakhoz ment és félig kin vitatta az 

egyik redőnyt.
Hirtelen visszahökkent.
— Elkéstünk 1 Körül vagyunk véve.

(Folytatása következik . áj'"
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— Szerencsétlenül Járt kirándulók. Nagy sze­

rencsétlenség történt tegnap este a zugligeti ' utón, 
a Szép Ilona előtt. Egy fővárosi kereskedő
nejével és anyósával kocsin hazafelé hajtatott, 
a kocsi felborult s a bentülők mindhárman súlyos 
zuzódásokat szenvedtek. Az eset a következő : 
Deutsch Ignácz kereskedő a feleségévéi és anyósá 
val, Mann Bernátnéval hazafelé hajtatott. A kocsis 
a Szép Ilona előtt neki hajtatott egy kőrakásnak, 
mire a lovak elestek és a kocsi felborult Deutsch, 
felesége és az anyósa az utszéli árokba estek 
Deutsch és anyósa, Mann asszony eszméletlenül 
terültek él a földön ; Deutschnénak apró horzso­
lásokon kivül nem esett baja. A kocsis teljesen ép 
maradt. A mentők két kocsival mentek ki a szeren' 
csétlenül jártakért, a kiket lakásaikra szállítottak. 
Az orvosok szerint Mann asszony és Deutsch agy- 
velőrázkódást is szenvedtek s igy állapotuk veszélyes.

= Frankfurtban letartóztatott budapesti sik­
kasztó. A majnafrankfurti rendőrség ma táviratilag 
értesítette a főkapitányságot, hogy csavargás miatt 
letartóztatta Pollák Leopold kereskedősegédet, a ki 
saját vallomása szerint a múlt hóban 100 forintot 
sikkasztott Bérczy Sándor királyutczai kereskedőtől. 
Az idegenben letartóztatott sikkasztó annak idején 
levelet irt a gazdájának, hogy öngyilkos lett, a Du­
nába ugrott. Ez a levél, természetesen, a rendőrség 
félrevezetésére volt szánva, mint most ki is derült. A 
sikkasztó kereskedősegédet hazahozzák.
= A feleség helyett megkéselt sógornő. Az 

esti órákban az a hír járt a fővárosban, hogy az 
aréna-utón gyilkosság történt. A hírből csak annyi 
volt igaz, hogy Bálik Marton asztalosmester az 
aréna-ut 36. számú lakásán összeveszett a feleségével 
s nagy haragjában kést rántott az asszonyra. Ebben 
a pillanatban lépett be az asztalos sógorasszonya, 
Zaborszky Adolfné született Fodor Róza, a ki a 
veszekedő házaspár közé ugrott, ue vesztére, mert a 
kés az ő vállába fúródott. Bálik rögtön telefonozott 
a mentőkért, azután jelentkezett a rendőrségnél. A 
megkéselt asszony állapota nem életveszélyes.
= Öngyilkossági kísérlet Horváth Gizella, 16 

tfes szobaleany, ma éjjel 11 óra tájban marólúgot 
ivott hársfa-utczai lakásán. A mentők a Rókus-kór- 
házba szállították.

= Betörés. A kerepesi-ut 49. számú házban betö­
rés történt az éjjel. A betörő a Weiss és Márkus 
bőrktreskedő ezég üzletébe hatolt be az ablakon ke­
resztül s 160 forint készpénzt lopott el. A rend" 
őrség megindította a nyomozást.

= Hirtelen elhaltak. A Baross-utcza és Illés uícza 
sarkún ma reggel egy ismeretlen fiatal ember hirtelen 
usszerogyott és meghalt. — Benczák Mihály gyári 
őr ma hajnalban hirtelen rosszul lett es par perez 
múlva meghalt. Mindkét halottat a törvényszéki or­
vostani intézetbe szállították.

— Gyújtogató villám. Ma hajnalban, a zivatar 
alatt, a villám beütött Tóth Jánosnak az Erzsébet 
királyné utján levő jégvermébe. A villám a nádfede- 
iet meggyujtoíta s pár pillanat múlva az egész fedél 
lángban állott. A tűzoltóknak a városházi toronyőr 
jelezte a tüzet s noha négy őrség vonult ki, az egész, 
500 négyszügméternyi kiterjedésű fedél, teljesen le­
égett. A kar nehány ezer torint.
= Bosszúálló mosonő. Czuczka Istvánná mosónő 

ma reggel kocsiba ült s kihajtott a kerepesi-ut 81. 
számú házhoz, a hol Molnár Lidi szobaleány szolgál. 
Czuczkáné a leányt, a ki régi haragosa, kihivatta s a 
kapuban egy üveg vitriolt öntött a szemébe. Az asz- 
szony rögtön visszaugrott a kocsiba s elhajtatott. A 
leányt kórházba kellett szállítani. A rendőrség még 
nem kerítette kézre a bosszúálló mosónőt.

= Kifogott holttest. A összekötő vasúti hidnál 
ma reggel fogták ki a halászok Tóth Imre nyugalma­
zott iskolaszolga holttestét. Tóth a múlt heten ug­
rott a Dunába a lánczliid budai oszlopának a tetejé- 

temető halottasházába szállították.ről. A holttestet

Hires női szépségek a Grafton- 
keptárban.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
London, julius 13.

Egy nagyszerű képtár termeibe összegyűjteni mind- 
szoknak a hires női szépségeknek képmásait, a kik 
valaha közvetlenül vagy közvetve belenyúltak a törté­
nelmet mozgató kerekekbe, vagy más módon kimagas­
lottak a társadalmi életben, szóval a kikről a világ 
sokat beszélt, a történészek s a memoárok szerzői so­
kat írtak — mindenesetre szép és eredeti gondolat.

Az idea s kivitele az angolok dicsősége.
A londoni Grafton képtárban van az erdekes kiállí­

tás, mely egy hónapig sem nyújtja ugyanazt a lát­
ványt, mert ujabk képek, melyeket az angol ariszto- 
kráczia s gazdag mübarátok engednek át a közszem­
lének, mindig változatossá teszik. S micsoda képek 
ezek. Nem kisebb mesterek vásznaiban gyönyörköd­
hetik ott az ember, mint Tizián, Rembrandt, Rubens, 
van Dyck, Gainsborough, Holbein, Paolo Veronese 
stb. festményeiben.

A müértőt s a laikus szemlélőt már a képek
vészi tökéletessége 
közelebbről ösmeri

ma­
is bámulatra ragadja, hátha még 

a képeken megörökített szép asi- 
szonyok sorsát, nyilvános szereplésük történetét, de 
különösen szerelmi történeteik titkait, azt az érdekes 
regényeket s megkapó drámákat, melyek hőseivé az 
élet, ez az utánozhatatlan alkotó tette őket.

Ha a sűrűn elboritolt falakon végignézünk, s a ké­
pek alatt lévő feliratokat elolvassuk, egy név s egy 
pillantás az élethü képekre, — s mennyi különféle 
érzés ébred fel bennünk, mennyi történet éled fel 
emlékezetünkben.

Sírok nyílnak meg, porladozó csontvázak hússá s 
vérré válnak, életet nyernek. A nevek viselőit, a kiket 
csak a könyvekből ősmertünk, itt nagyrészt kortársaik 
plasztikus ábrázolásaiban látjuk. Fantáziánk megnépe­
sedik, szemeink mintha eseményeket látnának lefolyni, 
f ..eink mintha mindenféle hangokat hallanának. Nehéz­
selyem uszályos ruhák suhognak, arany lanezok és 
karpereczek gyémántjai villognak, s még csodásabb 
villámokat szórnak a tollegyezők mögül a csábitó 
szemek. Nem hallunk itt csengő hahotát, amott meg 
szivszakgató sikoltást és görcsös zokogást? Szemkápráz- 
tató tróntermek mellett mintha penészes börtönök és 
vérpadok tűnnének fel, hogy eszünkbe juttassák a 
bivságok vásárát. Imhol fényben úszó szalonokban 
cselszövényeket forralnak, melyek államok sorsát in­
tézik, amott enyhe rózsaszínű budoárokban a kis 
Ámor incselkedik nyilaival. Ennek a hölgynek szemei 
bősz hősöket, félisteneket s gőgös zsarnokokat gyá­
vákká s térdelő halandókká aláztak, ez az ajk egy 
csókért herczegi koronát nyert, erről a homlokról 
meglátni a böieseséget, mely a legmagasztosabb gon­
dolatokkal foglalkozott, s a földi törekvések hiábavaló­
ságán nevetett. Téged imádott korod, téged pedig 
porba tiprott ! Te arra születtél, hogy mindenkit bol­
dogíts, te pedig minden perczedben pokollá változtat­
tad környezeted életét. Két ó-egyiptomi mimiaképpel 
kezdődik a képtár s egy legmodernebb párisi világ- 
hölgygyel végződik. Ezredévek a kezdet és vég között.

»Fair women« (szép asszonyok) a neve a különös 
kiállításnak, melyről teljes képet adni nagy terjedel- 
ménéi fog a a lehetetlenséggel határos, s legérdeke­
sebb képeit megismertetni is vajmi nehéz.

Az ifjabb Holbein ecsetje alól került ki Tudor 
Margit, a skót Mária nagyanyjának képe, s mellette

mily szendén néz ránk a feketébe öltözött Krisztina, 
milánói herczegnő, kinek különösen kezei vannak 
mesterileg festve. Egy pillantás — s mintha már 
éreznők az angol történelem drámáinak vérszagát, 
pedig a gyermek-arcz, Grey Johanna arcza még ártat­
lanul mosolyog, mintha még csak Guilford lorddá* 
való boldog frigyéről álmodna, s nem a királyi trón 
ról, melyre VI. Edvárd kegye s Dudley miniszter 
fáradozásai által jutott, s melyről Mária ellenkirálynő 
taszította le a Towerbe. A korán letört virágot tudva­
levőleg a vérpadon fejezték le Mária parancsára.

A komor benyomást elmossa egy másik kép. Gór 
naro Katalin cziprusi királynő tűnik elénk, Ti 
zián mesés koloritjában. Magas csipkefőkötő és 
fátyol fedi aranyszőke haját, mely úgy illik a rózsás 
arczához, a vidám szemekhez s a kis eperajkhoz. Az 
alakot gazdag aranybrokát ruha díszíti.

Stuart Mária s Erzsébet királynő nem messze egy 
mástól, jelképezve, hogy életük is össze volt forrva, 
Nem ilyeneknek képzeltük őket Schiller drámája után 
Mária az egyik képen tizenötéves leányka ; hasonlít 
egy modern felsőbb leányiskolái növendékhez, a ki 
durczás ajakkal, sápadt arczczal áll a szigorú tani* 
tónő előtt, s nem akarja az igazat bevallani. Sokka 
megragadóbb a királynő Clovet Ferencz festményén 
Haja érdekes, vörösbe játszó szőke, szája ugyan kissé 
nagy, de kaczéran, csókra csábítóan mosolyog, s sze 
méből nagy szellem sugárzik ki. Erzsébet királynét 
Vroom Cornelius mint Dianát ábrázolta nagyon tet­
szetősen. Vörös, sűrű haja még fehérebbé teszi finom 
arezbőréí s homloka és sasorra sejtetik azt aférfias erélyt, 
mely tetteiben vezérlé. Mindenesetre szépségre nézve is 
legyőzte Máriát. Ugyancsak Clovet festette le II. Henrik 
franczia király hires kedvesét, Diana de Poilierst. A bájos 
hölgy nagyon jámbor lett, — igaz, csak késő évei. 
ben. A képen semmiesetre sem hasonlít egy szenthez. 
Ha Valói s Erzsébet képmását nézzük, nem tudjuk meg­
érteni Schiller Don Carlosának rajongását és Fosa 
márki ur szerelmi gerjedelmeit. Vastag ajkai, rövid 
orra és szúró szemei vannak. Mostohaleányának, Iza 
bella Klára Eugénia infánsnőnek jelenlétét a szép 
nők kiállításában nem bocsátanók meg, ha nem jutna 
róla egy jó adoma eszünkbe. Mint özvegy, erélyesen 
kormányozta örökét, Hollandiát, s 1601-ben Ostende 
ostromakor, megfogadta, hogy nem vált addig fehér­
neműt, mig a várost be nem veszik. Ez egy kissé 
későn, három év múlva történt meg, s Izabella fehér­
neműjének színére nem vagyunk kiváncsiak.

Az okos és cselszövő asszonyokat pármai Mária 
(Paolo Veronesetől) és Anna, ausztriai herczegnő, 
XIV. Lajos anyja (Rubenstől), a ki Mazarinnal a 
Fronde elnyomását megkezdte, képviselik. Sevigné 
asszony arcza mély szellemet s csapongó életkedvet 
árul el, Maintenon asszony ellenben mereven s hide­
gen néz reánk. Boucher Ferencz, a pásztoridillek 
és sikamlós jelenetek festője, örökítette meg Pom- 
padourt is, óriási krinolinban, melyet ezer szalag 
borit. A pompás alak fe.ig ül, félig fekszik. Szemei 
oly ártatlanul mosolyognak, mintha a hölgy mit sem 
törődött volna a világ bajával s intrikáival. Nem 
messze tőle, méltó társaságában látjuk Ninon de 
Lendost, a Lavall.éret s Hortense Mancinit, XIV. Lajos 
első szerelmét. Viktória angol királynő élte kikeleté­
nek szépségében gyönyörködtet az egyik képen, míg 
Angeli képén már mint matrónát látjuk. Egy tettdus 
emberöltő van a két kép között.

Woodkroffe Frank magángyűjteményéből gyönyörű 
miniaturkép k vannak kiállítva: Medici Katalin, na- 
varrai Margit, a pajkos Heptameron szerzője, Madame 
Ruland és Recamier, S:ael asszony, Beauharnais Jo­
hanna s a Banaparte-haz többi szépségéi.

A jelen század kim igasió udvari alakjai közt látjuk 
Izabella, ruttlandi herczegnő!, a ki büszkén hátraszegi 
nyakát, de szemeiben kegyes tekintet van. 1831-ben 
történt haláláig az angol udvar legelső csillaga s po­
litikailag is legbefolyásosabb hölgye volt. Vetélytársát, 
a devonshirei Erzsébet Foster herczegnőt is ott talál­
juk, a kinek Rómában egy sereg művészen kivül 1. 
Lajos király is hódolt. Híres színésznők közül Farren 
Erzsébet, a hóbortos Derby lord neje, s Robinson 
Mary rag-.dják meg figyelmünket. Az utóbbit egész 
London csak Perditának hívta, mert Shake-peare Téli 
regéjének e szerepében tündökölt leginkább. Nem 
annyira szép, mint kedves arcza van lady Stanhope 
Eszternek, a hires emanczipált hölgynek, ki arab nő 
módjára élt Leleten, s 1814 ben a Libanonon 
halt meg.

Csodás női szépség lady Hamilton is, a kinek sorsa 
regénybe illő. Alacsony sorsban születve, mint bonne 
megigézte lord lord Hamilton, nápolyi angol követet, 
később hódolójává ejtette Nelson" admirálist is. Ha­
sonló, de még változatosabb sorsról regél lady Ellen- 
borough képe. Férjének meg kellett vívnia Schwarzen­
berg herczeggel, a kivel a csalfa hölgy megszökött. 
Később egy bajor miniszter neje lett, a ki öngyilkos­
ságot követett el neje hűtlensége miatt. Végül egy arab 
sejkhez ment férjhez, s ettől is megszökött egy drago- 
mánnal. Van Dyck Lady Digbyje is sötét tragédiát jut 
tat eszünkbe. Férje meggyilkolta egy szerrel, melylye) 
sépségét örök életűvé akarta tenni.

S most egy hatalmas ugrás következik. Fekete se­
lyemruhában, k-t karját feje mögött összekulcsolvai 
hever budoárjában egy modern szépség, melynek min­
den vonása arra int, hogy a históriás könyveket és 
memoárokat csapjuk össze — mert a ki előttünk v_n, 
a jelen, a fin de siécle képviselője.

kertészeti tanintézetet akar fölállítani. Fölhívja » fő­
várost, nyilatkozzék az iránt, szándékozik-e ebben az 
intézetben bizonyos számú alapítványt létesíteni. A 
filloxera-ügyi bizottság azt a javaslatot tette, hogy 
három évi időre, négy alapítványt tegyen a fővá­
ros 2—200 forintjával. A bizottság ehez a javas­
lathoz hozzájárult. A Rákoson építendő iskola 
— a tervek szerint — 110,700 frtba kerülne. A bi­
zottság — dr. Fülöp Károly fölszólalásának értelmé­
ben — nem járult hozzá a túlzott költségek megsza­
vazásához, annál kevésbé, mert maga a tanügyi osz­
tály is sokallja az előirányzott összeget. A tanácshoz 
ebben az ügyben is kérelmet intéznek az iránt, hogy 
a mérnöki hivatallal dolgoztasson ki egyszerűbb és 
kevesebbe kerülő terveket. Több-kisebb jelentőségű 
költségre vonatkozó pénzbeli fedezet kimutatása után 
az ülés véget ért

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A fővárosi egylet julius 17-én, kedden, dél­

után öt órakor, a régi városház tanácstermében érte­
kezletet tart.

— A vöröskereszt-egylet elnöksége tegnap Dénes­
iéről Szombathelyre érkezett, a hol dr. Károlyi 
Antal alispán, fiókegyleti elnök vezetése alatt küldött­
ség fogadta a vendégeket. A vármegyeházán tartott 
választmányi ülésen a kölcsönös üdvözlések után ha­
tározatba ment, hogy betegállomásul Rechnitzer nagy- 
kereskedő engedi át magtárát. A felszerelésről rész­
ben a katonai kincstár, részben a szombathelyi fiók­
egylet gondoskodik. Négy orvos díjtalanul ajánlotta 
fel szolgálatát; a választmány női tagjai elvál­
lalták az élelmezés kiszolgáltatását, a ruha- 
mosást és a kötszer beszerzését; végül az 
ápolónői személyzet is biztosítva van. Gróf Cse- 
konics elnök a város áldozatkézségeért ismételten 
köszönetét mondott. A társaság megnézte a kisegítő 
kórházat is s ezután Nagykanizsára utazott, a hol 
Babochay polgármester fogadta. A választmányi 
ülésen egyleti megbízottul Ebenspanger Leó föld­
birtokost ajánlotta, ennek kineveztetését gróf Cseko- 
nics kilátásba helyezte. Ülés után bemutattak a ven­
dégeknek a már kiképzett sebesültvivőket és 
ápolónőket, mire a városi közkórházat nézték meg. 
Pécsett az elnökséget dr. Szeredy apátkananok fo­
gadta s meghívta Dulánszky püspök palotájába, a hol 
őket a püspök, daczára gyengélkedő állapotának sze­
mélyesen üdvözölte, rövid pihenés után pedig az ál­
tala és a káptalan által felajánlott 50 ágyas kórhá­
zat is megmutatta. Csekonics elnök hálás sza­
vakban köszönte meg a fényes adományt. Délben 
a püspöki palotában a megyei s a fiókegyleti választ­
mányt, valamint a kórházi bizottságot fogadta. A 
vendégek a diszebéd után megnézték a város neve­
zetességeit, este pedig fényes vacsorára gyűltek 
össze a püspöki palotában, mely után éjjel haza utaz­
tak Budapestre. A szemleut ezzel véget ért. Az elnök­
ség meggyőződött arról, ho~y a vörös-kereszt-egylet 
ügye a vidéken is kitűnő kezekben van.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

színház és művészet.
— A krisztinavárosi színkörben ma a «Dolovai 

nábob leánya, került színre kisszámú közönség előtt. 
Haraszthy Hermina hirtelen megbetegedése követ­
kezteben a czimszerepet Tóvölgyi adta nagy erővel 
s szenvedéllyel. A többi szereplők közül Giréth, 
Csiky, Thury és P. Szép Óiga érdemelnek em­
lítést.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­

előtt Haberhauer tanácsos elnöklete alatt ülést tar­
tott, melyen Lumpi Hugó főszámvevő és Toldy Jó­
zsef főügyész azt a javaslatot tették, hogy a 257.000 
forintnyi föidhitelintézeti kölcsönt, a mely most 
már a törlesztések folytán 209.000 frtra olvadt le, a 
főváros a jövő évi márczius hónapban fizesse vissza, 
hogy így a székes főváros ingatlanságai a bekeblezés 
alól fölszabadittassanak. A bizottság ezt a javas­
latot elfogadta. — Kimutatták ezután a pénzbeli 
fedezetet a Vili. kerületi elöljáróság számára a 
Baross-utcza 65. és 67. sz. épületben eszközlendő 
pótlagos építkezésekre szükséges költségekre, valamint 
a Lipótmezó és zugligeti vizelosztó csőhálózatra és az 
I. kér. trombitás-uti vízvezetéki csőfektetésre kellő 
pénzösszegre. Tervbe volt véve, bogy a X. kerületi 
elöljáróság számára a főváros középületet emel- mi- 
vei azonban a költség - az előirányzat szerint - 
91.000 forintra rúgott volna, a tanács a terv kivitele 
ellen nyilatkozott. Bemutátásra került a VII. kér. Kis- 
Zuglóban építendő uj elemi iskola terve és költségvetése. 
A földmivelésügyi miniszter leiratot intézett a törvény- 
hatósághoz, a melyben tudatja, hogy a fővárosban

— Házkutatás két üzletben. A Reich Mihály és 
Steiner Józsefnél eszközölt házkutatás után Saly 
vizsgálóbíró megengedte, hogy az egyik ezég helvisé- 
sében talalt és zár alá vett áruk eredetét a bepana­
szolt kereskedők beigazolhassák. Ma Saly vizsgálób ró 
folytatta a kihallgatást, s mert egy nagykereskedői 
ezég főnöke azt vallotta, hogy az uj ezég tőle vásárolt 

lefoglaltakhoz egészen hasonló árukat, a vizsgáló­
bíró azokat egy darabnak a kivételevei feloldotta a 
zár alól. Egyidejűleg ma újabb házkutatás is volt, 
még pedig az egyik bevádolt sógorának, Fleischer 
Adolfnak az üzleteben, hol 2G vég olyan árut találtak, 
mely a csődbe jutott régi czégtől való. Fleischer ezt 
nem is tagadta, de azt állítja, hogy az árukat néhány 
héttel a csőd előtt vásárolta 600 forintért a bukott 
kereskedőktől.

— Lopás a rákospalotai vasútállomáson A
rákospalotai állomáson legutóbb elkövetett lopás tet­
teseit és orgazdáit tudvalevőleg letartóztatták ; azok 
között van Frank Miksa kőbányái kereskedő is, a 
kit orgazdaság gyanújával vádolnak. Utóbbi azonban 
olyan magaviseletét tanúsított a fogságban, hogy két­
ség fért a beszámithatóságához s azért Frankot át­
szállították a lipótmezei őrültek házába, hol most 
orvosszakértői felügyelet alatt áll. Addig, mig a vizs­
gálat tart. a további eljárást Frank ellen felfüggesztik.

— Szabadságolás a budapesti kir. ügyészség­
nél. Dr. Ligetkuthy Iván, dr. Lauffer Gyula, dr. 
Agorasztó Péter és dr. Séllei Barna kir. alügyészek 
ma kezdették meg a szabadságidejüket. Minthogy 
Katona ügyész, Soós, Geguss és Kuszka alügyészek 
már napok óta távol vannak, az ügyeszi kar nagy 
része szabadságon van.

— A kt a trónörökössel kontúrral. A nyíregy­
házi törvényszék — mint nekünk Írják — a napokban 
tárgyalta Schiffer János uj-íehértói lakos bűnügyét, 

ki egy pajtását verekedes közben súlyosan megse­
besítette. A törvényszéki orvos Scliifferen az őrültség 
jeleit állapította meg és felülvizsgálat végett dr. Jósa 
megyei orvoshoz küldte, a ki előtt Schiffer mint Ma­
gyarország leendő királyát mutatta be magát. Beszélt 
messzeható reformokról, melyeket ő fog megvalósít ni, 
a kaszárnyák szaporitasáról stb. Az orvos, a kit kü­
lönben lefejezéssel fenyegetett, elhitette vele, hogy. 
mint trónörökösnek, sokat kell tanulnia és igy legkö­
zelebb egy akadémiába küldi, a mibe a szerencsétlen 
örömmel egyezett bele. Jósa táviratilag kérte a 
minisztériumtól Schiffernek az «akadémiába», más 
szóval a gyógyító-őrültek házába való felvételét.

— Igazságügyminiszteri kinevezések. A király, 
mint értesülünk, dr. Brandisz Pál nyitrai kir. ügyész­
ségi alügyészt a trencséni, Breznay Lajos raármaros- 
szigeti kir. járásbíróság! alhirót a mármaros-szigeti, 
Horváth Géza szegedi kir. ügyészségi alügyészt a 
fehértemplomi kir. törvényszékhez birákká, dr. Orosz 
Sándor felső-vissói kir. járásbirót a szatmár-németii 
kir. ügyészséghez alügyészszé, Vasa Zsigmond kir. 
törvényszéki jegyzőt a kolozsvári kir. törvényszékhez, 
Molnár István brassói kir. törvényszéki jegyzőt a 
nagykőrösi kir. járásbírósághoz, Stupjár Samu 
maros-vásárhelyi kir. tö vényszéki jegyzőt a szász- 
régeni kir járásbírósághoz, Druga János nyit­
rai kir. törvényszéki jegyzőt az érsek-újvári kir. 
járásbírósághoz, Bayer Manó szegedi kir. törvény­
széki jegyzőt a bajai kir. járásbírósághoz, Békefy 
Iván szabadkai kir. törvényszéki jegyzőt a bajai kir. 
járásbírósághoz, dr. Hódy Sándor kassai kir. tör­
vényszéki jegyzőt a kassai kir. törvényszékhez, dr. 
Kemény Zoltán makói kir. járásbirósági aljegyzőt 
a jászberényi kir. járásbírósághoz, dr. Vasa Lajos 
zalaegerszegi kir. járásbirósági aljegyzőt a gödöllői 
kir. járásbírósághoz, Horváth Mihály homonnai kir. 
járásbirósági aljegyzőt az alsó-lendvai kir. jbiróság- 
hoz, dr. Jékey Dániel kolozsvári kir. törvényszéki 
aljegyzőt a kolozsvár-vidéki kir. járásbírósághoz albi- 
rákká nevezte ki ; — továbbá Szalag József derecs­
ke! kir. jbirónak kir. tvszéki bírói minőségben a debre­
ceni kir. törvényszékhez, Schmidt Miklós orovicza- 
bányai kir. járásbirósági albirónak hason minőségben 
a deltái kir. járásbírósághoz saját kérelmükre való 
áthelyezését megengedte. — Az igazságügyminiszter, 
mint értesülünk, Técsy Gyula szabadkai kir. törvény­
széki aljegyzőt a szabadkai kir. járásbírósághoz jegy­
zővé, Sárpy Jenő ipolysági kir. törvényszéki joggya­
kornokot az Ipolysági kir. törvényszékhez aljegyzővé 
nevezte ki.

Jóval a tárgyalás megnyitása előtt roppant nagy­
számú közönség foglalt helyet a teremben, hol tetőtől 
talpig fegyverben álló csendőrök ügyeltek a rendre.

A tárgyalás elé került bünpör lényege a követ­
kező:

Mull év november 7-én este Santiago Salvador 
Franck a barcelonai impozáns Liceo-szinházban 
a díszelőadás alatt két dinamitbombát dobott a 
földszintre, hol azok 20 embert megölték, 27-et 
pedig súlyosan megsebesítettek. Az erre kelet­
kezett óriási zűrzavarban a tettes elmenekült, de rövid 
idő múlva Saragossában, hol egy rokonánál rejtőzött 
el, letartóztatták. A letartóztatás pillanatában azonban 
az elvetemült gonosztevő öngyilkos akart lenni, a 
mennyiben egy magánál hordott revolverből a hasába lőtt. 
A lövés csak csekélyebb sérülést okozott és a tettes nem­
sokára felépült a sebéből. A vizsgálat során semmit sem 
tagadott, sőt az anarkhistáknál jellegzetes önérzettel 
dicsekvőleg vallotta be az aljas merényletet. Társai 
közül tudvalevőleg hatot rövid utón agyonlőttek, né­
gyet életfogytig tartó kényszermunkára Ítéltek el, kettő 
a börtönben elhalt, egy pedig a bombamerénylet 
után nyomtalanul eltűnt.

A tárgyalást reggel 9 órakor kezdették meg. A 
behívott 42 esküdt közül kilencz távol maradt s ezért 
egyenkint ötszáz peseta pénzbírság megfizetésében 
marasztalták el.

A vádlottak padján három ember ül: Santiago 
Salvador, a fővádlott, Alfario Antonio és Prats Jose 
orgazdák. Valamennyien nehéz bilincsekbe vannak 
verve. A fővádlott kék zubbonyt, barna bársonyzekét 
és vörös nyakkendőt visel. Halvány arcza teljesen 
nyugodt, sötét fekete szemeit néha lenézőleg jártatja 
körül s ajkain gúnyos mosoly vonul végié.

A vádlevél felolvasása után a fővádlóit néhány 
érdektelen kérdésre válaszolt, majd pedig dicsérő 
szavakban emlékezett meg a tettéről Borza dályt 
keltő nyugalommal beszélte el a merénylet részleteit 
s helyeslőleg nyilatkozott Pallasról, ki a Campos 
Martinez elleni merényletnek volt az elkövetője. Saj­
nálkozott, hogy csak két bomba állott rendelkezésére, 
mert Cereznela anarkhista nem adhatott többet át. 
Hideg nyugalommal bevallja, hogy az volt a terve, 
hogy a merénylet áldozatainak a temetésén újabb 
bombákat robbantson fel s a simái megjelenő polgári 
társadalmat kivétel nélkül elpusztítsa.

Ügyész: Minő iratok olvasása után lett önből 
anarkhista ?

Vádlott'. Olvastam az itt megjelenő «El Produc- 
tor»-t, továbbá Krapotkin és Proudhon iratait, részt- 
vettem a Sm-Olegario ut egyik helyiségében megtar­
tott auarihist - összejöveteleken.

Elnök: Hol volt ön akkor, mikor Pallas Campos 
Martinez ellen merényletet intézett?

Vádlott: Valenciában.
Elnök: Nem foglalkozott már akkor a most be­

vádolt undok tettének a tervével?
Vádlott : Egyáltalán nem, mert nem tudtam, hogy 

mit fogok majd tenni, a mint most sem tudom, hogy 
mi következhetik be egy óra múlva. (Mozgás a közön­
ség soraiban )

Elnök : Ki látta önt a tett elkövetésekor ?
Vádlott: Mögöttem és mellettem állottak a nézők 

és Ólaidé ügyeletes rendőrtisztviselő. De a zavarban 
senki sem gondolt az elfogatásomra, hanem őrülten 
tódult kifelé.

Ezután elmondja, hogy hazasietett a nejéhez, a ki 
sírva hallgatta meg őt. de vádlott megölesse! fenye­
gette, ha szólani mer. Aztán elrejtőzött Castelseras- 
ban, a hol a lelkészt és a bírót is megakarta ölni.

A tárgyalást délután egy órakor felfüggesztették és 
5 órakor folytatták. A vád- és védbeszéd elmondása 
után az esküdtbiróság Santiago Salvadort garrote 
(fojtó vas) által való halálra, illetőleg a 20 
rendbeli gyilkosság és 27 rendbeli gyilkossági 
kísérlet miatt 3^0 (mond : háromszáznegyven) 
évig tartó gályarabságra és tízezer peseta meg­
fizetésére itelte el, az orgazdákat pedig felmentettek.

Santiago Salvador az ítéletet minden emóczió nél­
kül vette tudomásul, míg a neje a szigorú Ítélet hal­
latára eszméletlenül esett össze Az itelet végrehajtá­
sának időpontja még nem bizonyos.

HAZASSAG.
— Esküvők. A török-bálinti nyaralvsüzönség teg­

nap mind egy szálig együtt volt a katholikus templom-
hun a hnl Tinti oi* tivolin o» An/u.nhánban, a hol Rotter Gizella, az operaház művésznője 
esküdött örök hűséget Mager Károly nyugalmazott 
cs. és kir. szekerészkapitánynak. Az esketési szertar­
tást megelőzőleg a mátkapárt a nyaralók kedves 
meglepetésben részesítették. Az egész telep úri közön­
sége, a hölgyek és urak egyaránt, sváb parasztruhába 
öltözve, lampiónos menetben vonult a lakodalmas pár 
házához, a hol Lendvayné Flóra asszony üdvözölte 
«sváb ruhában, de magyar szívvel» a magyar művész­
nőt és a megmagyarosodott kapitányt, a kiket ezután 
íelvirágozott kocsikban vittek a vendéglőbe. A sikerült 
meglepetést s a tánczmulatságot Borbély Vidorné 
asszony rendezte. Tegnap az esketesi szertartást 
Zimándy Ignácz plébános végezte, a ki szép beszé­
det mondott. Az uj pár az esküvő után hosszabb 
külföldi nászúira indult. — Galánthai Hagy Károly 
hovedhuszár főhadnagy tegnap vezette oltárhoz a 
szerviták templomában károly-patyi és vasvári Károlyi 
Lajos, a m. kir. mértékhitelesítő bizottság főfelügyelője 
leányát, Gizellát.

— Eljegyzések. Braun Géza fővárosi fkereskedő 
eljegyezte Bleyer Juliska kisasszonyt Pándról. Bleyer 
Károly Tápió-Sülyről eljegyezte Bleyer Róza kisasszonyt 
Paudról.

GYASZROVAT.
operaénekesnő, 

szenvedés után,
tegnap éjjel egy 
33 éves korában

A barcelonai bombamerénylet.
— Az Egyttértés tudósitójától. — ,

Barcelona, jul. 12.
Tegnap délelőtt kezdette meg a barcelonai Audien­

cia Provincial I. osztályának esküdtbirósága annak a 
bünpörnek a tárgyalását, melynek szereplő vádlottja 
a múlt év november 7-én elkövetett bombamerénylet 
tettese. Minthogy a bűnügynek megvizsgálása teljes fél­
évet vett igénybe, azt hitték, hogy maga a tárgyalás 
legalább egy hétig el fog húzódni. E helyett azonban 
a tárgyalás oly bámulatos gyorsan haladt előre, hogy 
már teenao éjfélkor a$ ítélethozatal is sorra került.

Doppler Ilka
órakor, hosszas 
elhunyt.

Doppler Ilka, a magyar királyi operaház művész­
nője jeles zenész-családból származott. Már nagy- 
atyja jeles művész, a varsói színház oboistája volt. 
Atyja Doppler Ferencz kiváló fuvolaművész és zene­
szerző, kinek a magyar operaszerzők között is elő­
kelő és fényes helyet biztosítanak «Benyovszky», 
•A két huszár», «Ilka, vagy a huszártoborzó» czimü 
operái. A zseniális szülőktől Doppler Ilka rendkívül 
zenei biztosságot, helyes rithmikai érzést, s igazán 
művészi ízlést örökölt, mely számára mindig 
biztositá a közönség rokonszenvét, s a mü- 
vésztársak becsülését. A magyar királyi opera 
házhoz még 1881. év folyamán szerződött s először 
ugyanez év május 16 án lépett fel. Ezen időtől kezdve 
egész az idei színházi szezon végéig állandóan szer­
ződött s egyik leghasználhatóbb énekesnője veit dal­
színházunknak. Nagyterjedelmü s jól iskolázott mezzó- 
szoprán hangjavai sok kellemes estét szerzett fővárosi 
közönségünknek. Egyike volt azon énekesnőknek, kik­
nek majdnem minden nagyobb operában jutott sze­
rep. Az utóbbi években leginkább a vigoperák alt 
szerepeit s a nagy operák kisérőnőinek szerepét adta. 
De még mostanában is juttattak neki nagyobb szere­
pet s különösen a várszínházban többszőr énekelte a 
nagy mezzo szoprán énekesnők partiéit, de az idei 
szezonban már nem volt alkalmunk hallani, mert be­
tegsége lehetetlenné tette, hogy színpadra lépjen 
Hosszú ssenvedéseitől tegnap éjjel váltotta meg a
halai.

Az operaház részvétét Stesser József miniszteri ta- 
nácsos, intendáns-helyettes tolmácsolta az elhunyt 
művésznő édes anyjához, Doppler Ferencz özvegyé­
hez intézett meleghangú táviratában. Az operaházra 
kitűzték a gyászlobogőt és a személyzet koszorút küld 
a Bécsben elhunyt kartársnő ravatalára.

A temetést kedden, e hó 17-én tartják meg Bécs­
ben a művésznő Mühlgasse, 3. szám alatti lakásárai j

a honnan előbb a holttestet a Boroméi ‘Károlyról ne­
vezett templomba szállítják s beszentelés után a bé­
csi központi temetőben levő családi sírboltba helyezik 
örök nyugalomra.

Dr. Hellaberg osztrák képviselőt tegnap délután 
helyezték örök nyugalomra Leobenben, a lakosság 
nagy részvéte mellett. A házakon fekete zászlók leng. 
tek, a gázlámpákat gyászfátyollal vonták be. A gyász- 
beszédet Buchmüller polgármester tartotta, melynek 
végeztével a város nevében havasi virágokból font 
koszorút helyezett a koporsóra. A gyászkiséret közt 
ott volt Chlumeczky lovag, az osztrák képviselőház 
elnöke, több képviselő s gróf Attems kerületi főnők.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi m. 

miniszter dr. Bozóky Endre pozsonyi állami főreál­
iskolai rendes tanárt a budapesti I. kér. kir. kath. 
gimnáziumhoz rendes tanárrá, Újvári Béla soproni 
állami főreáliskolai rendes tanárt a budapesti II. kér. 
állami főreáliskolához rendes tanárrá, — Haitseh 
Samu selmeczbányai ág. ev. főgimnáziumi rendes ta­
nárt a körmöczbányai állami főreáliskolához rendes 
tanárrá, — Schuber Mátyás rozsnyói ág. ev. főgim­
náziumi rendes tanárt a dévai állami főreáliskolához 
rendes tanárrá, — a budapesti kir. Ítélőtábla elnöke 
Horváth Benő ügyvédjelöltet a budapesti kir. Ítélő­
tábla kerületébe dijas joggyakornoknak nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Ferencz Valdemár eperjesi kir. kath. fő. 
gimnáziumi és Szkunzevics Kornél pancsovai állami 
főgimnáziumi rendes tanárokat kölcsönösen áthelyezte.

Ügyvédi kamara. A kassai ügyvédi kamara köz­
hírré teszi, hogy Farkas Vilmos szerencsi lakos ügy. 
védet fegyelmi vétség miatt 1894. okt. 10-ig bezárólag 
terjedő három hóra az ügyvédség gyakorlatától fel- 
függesztette.

^^lÁVANYUKIIT'

TÁVIRATOK.
München, jul. 16. (Az Egyetértés tuAhsitójá- 

nak távirata.) A felsőbajorországi viharokról a 
következőket jelentik: Horstinnig helységet egy 
forgószél teljesen elpusztította, 150 háza közül 
nyolezvan teljesen romba dőlt. Moosban és Schwa­
benwegen helységekben is számos ház elpusztult 
Több száz család hajléktalanná vált. a termés 
teljesen meg van semmisítve. (N. Fr. Pr.)

München, julius 16. A regens-herezeg Petten- 
koffer tanárnak és titkos tanácsosnak abból az 
alkalomból, hogy sz előadások és a hygieniai in­
tézet vezetésétől felmentetett, a Mihály-rend nagy- 
keresztjét adományozta.

Mainz, jul. 16. Az itteni czitadella-kaszámyá- 
jában a széna- és szalmaraktár lángokban áll. A 
uralkodó nagy szélvész miatt a tűzoltóság tehetet­
len a féktelen elemmel szemben és csakis a czita- 
dt?l!a megmentésére törekszik.

Berlin, jul. 16. Bismarck herczeg Varzinba 
menet délután 3 óra 50 perczkor ide érkezett a 
stettini pályaudvarba és 4 óra 6 perczkor foly­
tatta útját. A herczeget, ki jó színben van, ez al­
kalommal is lelkes óvácziókban részesítették.

Páris, jul. 16. A képviselőház 450 sza­
vazattal 43 ellenében elfogadta az. egyenes 
adókra vonatkozó törvényjavaslatot. Hol­
nap fogják tárgyalni az anarkhista üzel­
mek elnyomásara vonatkozó törvényjavas­
latot.

Páris, jul. 16. A »Temps* jelentése 
szerint a franczia-olasz békéltető bizottság 
elnöke, Bonghi képviselő holnap ide érke­
zik s meglátogatja CasimirPérier köztársa­
sági elnököt és Dupuy miniszterelnököt. 
Bonghi érintkezésbe szándékozik lépni Dupuy 
miniszterelnökkel a bizottság működése 
tárgyában.

Pétervár, jul. 16. A külföldi lapok 
ama hire, hogy a czár nem vesz részt a 
szmolovaki nagy hadgyakorlatokon, nem 
felel meg valóságának. Az udvar julius hó 
közepén (ó-naptár) érkezik oda. A franczia 
kormányt a hadgyakorlatoknál a vezérkar 
főnöke, Bois-Deffre tábornok fogja kép« 
viselni.

Pétervár, jul. 16. (Az Egyetértés tér- 
irata.) A czár a czárevics esküvője alkal­
mából számos politikai elitéltuek meg fog 
kegyelmezni.

Varsó, jul. 16. Gurkó főkormányzó már átvette 
az ügyek vezetését.

Belgrád, julius 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Pacsu Lázárt, az allami mono­
póliumok igazgatóját ma nyugdíjazták. Teendőit 
már át is adta a pénzügyminisztérium pénztárnoká­
nak. Azt a sószerződést, melyet Pacsu a pénzügy- 
miniszter helybenhagyása nélkül kötött, meg fog­
ják semmisíteni. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, julius 16. (Az Eyyetértés tudósító­
jának távirata.) Risztics családjával Enesbe utazott- 
Azt a hirt, hogy Csebinácz Mihály a fogházban 
megőrült, megczáfolják. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, julius 16. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Csebinácz, a Sándor 
király elleni összeesküvés egyik főfaktora a 
fogságban megőrült s ezt már konstatálták 
is az orvosok és átszállították az őrültek 
házába.

Belgrád, jul. 16. (Az Egyetértés táv­
irata.) A radikális lapok jelzik, hogy Basics 
legközelebb vissza fog térni Belgrádba 9 
dementálják, hogy visszatérése után a Ga- 
litzyn-féle közlekedési vállalatnak szolgá­
latába lépne.

Belgrád, jul. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Minden dementi daczára 
alig hidalható át az ür Milán és Nikolaje- 
vics között. Milán elhalasztotta az utazá­
sát, a mi valószínűleg azzal van összefüg­
gésben, hogy Szerbia uj miniszterválság 
előtt áll. Nikolajevics már ma visszatért 
Nisből, a hol ő néhány budapesti lapnak* a

melylyel a szerb kormán! 
I vaD, Milán éllen intézeti 
[fölött adott fölvilágositásol 
egész kabinet Nisbe meg! 

[meg f°g történni.
Szófia, julius 16. (Az 

Tegnap délután mintegy 20C 
I tömeg verődött össze a <fek(
I meeting határozata értelmébeii 
telték a kotmánytól, hogy Kai 

I áldozata Sztambulovnak, bocsi 
! relovot t. i. azzal gyanúsító! 
bogy Beltcsev meggyilkolásába] 
Szerk.) Egyik közülök már bd 
fogházba, az 6r azonban meg! 
a bajonettjét feltüzte s a J 
bírta. A tömeg ezután SztambA 
A rendőrség azonban szétverte! 
előtt is. Ennek daczára a kj 
nem hajlandó Karavelovot száj 
pedig megtagadta, hogy kegyei 
son be. Tegnap este itt egy 
is volt, a melyen két szól 
Sztambulov politikáját, s hogy] 
lelküségének köszönhető, hogy 
valódi vezéreinek kormánya all 
ták, hogy Karavelov és a töt] 
megszabadítására minden lel 

1 tenni. A meeting szónokai közi 
vedélyesebbeknek Orosakov, égj 

I a ki szintén Sztambulowot okq 
Szófia, jul. 16. Az «Agd 

Karavelov tiszteletére Szófiába] 
gyűlésekről és tüntetésekről szJ 
ben konstatálja, hogy e tűni 
néhány személyes barátja rd 
nem nagyon népesek voltak. á| 
zetendők vissza, hogy vasárn| 
néptömeg volt az utczákon, és| 
hogy az összes politikai vétség] 
nos amnestiáról van szó. Az < d 
megjegyzi, hogy Karavelov-nzÚ 

I gyelmezni, minthogy KaravelcA 
bolgár állapotokat elismerni. I 

Szófia, julius 16. (Az Egye| 
lap jelentése szerint Lukanov 
tust és még más három egy] 
lommai való visszaélés miatt 

I néhány elfogatás van kilátásbaj 
I mind a Belcsev-esettel állanak I 

Szófia, julius 16. (Az Egy\ 
300 szocziáldemokratából álló 
hogy miután Sztambulov bukási 
több elfogatástól félni, szervezi] 
demokrata pártot.

Az anarkhisj
Milánó, jul. 16. Az «Itáliai 

lap Caserionak julius 8-áról k] 
hoz, egy milánói korcsmároshoi 
faczsimiléjét közli. A levőiben I 
mond bátyjának, a miért Odregl 
mével megbízta. Nincs szüksd 
védre, mert maga akar védek] 
fivérét, ne jöjjön el Párisba, id 
jelen lenne elitéltetésén, de szégl 
előtt, mert a franczia nyelq 
birja. Levele további részében 
a reményét, hogy rokonainak] 
arczképeket és ígéri, hogy a d 
újból Írni fog.

Trieszt, jul. 16. (Az Egyel 
távirata.) A «Gazetta del Emilia! 
sütésünk szerint Lucchesinak aí 
által való elfogatasa olasz politi] 
vező hatást gyakorolt, mert az 
és olasz rendőrség közötti viszd 
bizonyítja, mely viszony a szic] 
azért szűnt meg teljesen, mert] 
őrség vonakodott Ciprianus ana] 
ban házmotozást tartani. Ezen] 
rendőrség nem jelentette meg! 
rendőrségnek a leghirhedíebb an 
sát és megérkezését sem. így I 
Francziaországba és maradhatott 
nul. (N. Fr. Pr.) 1

Róma. jul. 16. A szenátuA 
gadta a robbanó anyagokról, al 
felhajtásról és azoknak a sajtó il 
férői, végül a közbiztonság 1 
intézkedésekről és a kénvszerll 
törvényjavaslatokat. Az utóbtl 
tárgyalásánál Canonico szenátor! 
mányt, gondoskodjék arról, I 
szerlakóhelyek ne váljanak I 
terjesz'é-ének központjaivá. Grid 
kfielen‘ette, hogy azzal a | 
tik, hogy kenyszerlakóhelyekre] 
sebb egyének távolabb fekvő] 
tartozó vidékekre küldessenek el 
terium egy felügyelője elutazott] 
állapítsa, vajon a kisebb afrikai ] 
Dem volna e czélra falhasznalhJ 
•és az egész házban.) ]

Brüssel, jul. 16. Boulanger! 
letartóztattak, bevallotta, hogy! 
Palais d’Étében levő nyári szint] 
Után egy petroleum hordó val benj 
és felgyújtotta a hordót. Anart] 
magát és azt vallja, hogy szánd] 
másután a bourgeoisie valamen] 
felgyújtani. Lakásán számos an
találtak. J

^áris, jul. 16. Az anarkhista 
javaslat tárgyalására kiküldött | 
ságügyminiszter kérelmére elveted 
ványokat, melyek a törvény tart! 
tását czélozták. j
. I>árÍ8» Jul- 16* (Az fyyl
Janak távirata.) Holnap kezd 
Vlselőház az oly nagy fesd 
anarkhisták elleni törvény tán 
ei>edménye teljesen kiszámít] 
Bienny távollevő képviselőt ] 
hívták. A szocziálistak min] 
módosítás fölött névszerinti I 
;ak indítványozni. Eddig mii 
uositó javaslat vau bejelent] 
a szocziálisták obstrukeziót 
a vita több napig elhuzódha]

Róma, jul. 16. (Az Egyi 
silójának távirata.) Jövő hét]
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loméi 'Károlyról ne 
kentelés után a bé­
bi sírboltba helyezik

It tegnap dgatfe 
benben, a lakossá» 
fekete zászlók len»: 
Vonták be. A gyász- 
I tartotta, melynek 
ki virágokból font 
1 gyászkiséret közt 
Iszirák képviselőház 

» kerületi fónök.

^ból
ktatásüzyi m. kir. 
Fji állami főreál!
t -kenr-, kir- k»Ui. 
yan Béla soproni 

budapesti II kér Uá. - Haüseh 
láziumi rendes ta- 
lliskolához rendes 
lyói ág. ev. login,, 
fii főre áliskolához 
I ítélőtábla elnöke 
papesti kir. Ítélő- 
bak nevezte ki. 
Itatásügyi m. kir. 
Isi kir. kath. fő. 
I pancsovai állami 
Isönősen áthelyezte, 
lédi kamara köz- 
Eerencsi lakos ügy. 
Ikt. 10-ig bezárólag 
■gyakorlatától fel-
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LNYUKÚT

OK.
lories tudtesitójá- 
|i viharokról a 

helységet egy 
|50 haza közül 
Jósban és Schwa- 
1 ház elpusztult 
I vált, a termes 
fr. Pr.)
1-herc.zeg Petten- 
Inak abból az 

I a hygieniai in- 
|iály-rend nagy-

íella-kiszámyá- 
sgokbem áll. A 

|oltóság tehetet- 
csakis a czita-

rczeg Varzinba 
I ide érkezett a 
jperczkor foly- 
pen van. ez al- 
zesixették.
|háí 450 sza• 

az. egyenes 
Islatot. Hol- 
Irkhista üzel- 
[örvényjavas-

>5* jelentése 
itő bizottság 

lap ide érke- 
1per köz társa* 
Iszterelnőkőt. 

lépni Dupiiy 
működése

alföldi lapok 
[vesz részt a 
tokon, nem 
|ar Julius hó 
i. A franczia 

a vezérkar 
fogja kép*

letértés ti /- 
ivője alkal- 

lek meg fog

yó már átvette

és tudósitó- 
iilami mono- 

|ták. Teendőit 
pénz tárnoké*

a pénzügy- 
|tt, meg fog­

ta tudósító- 
lesbe utazott- 

I a fogházban

jyeiértés tu- 
a Sándor 

főfaktora a 
konstatálták 
tz őrültek

tér lés táv* 
hogy Pasics 
ie grádba 9 
itán a Ga- 
ik szolga*

sértés tudó- 
íli daczára 

Nikolaje- 
az utazá* 
összefúg- 

szterválság 
visszatért 
lapnak* A

melylyel a szerb kormány összeköttetésben 
van, Milán ellen intézett heves támadása 

I fölött adott fölvilágositásokat. Holnap az 
egész kabinet Nisbe megy, a hol a döntés 

I meg fog történni.
Szófia, július 16. (Az Egyetértés távirata.)

I Tegnap délután mintegy 2000 emberből álló nép- 
I tömeg verődött össze a <feke mosóé» előtt. Egy 
meeting határozata értelmében ugyanis azt köve- 

! telték a kotmánytól, hogy Karavelov-ot, a ki csak 
I áldozata Sztambulovnak, bocsássa szabadon. (Kara- 
relovot t. i. azzal gyanúsították annak idején, 
hogy Beltcsev meggyilkolásában neki is része volt. 
Szerk.) Egyik közülök már be is akart hatolni a 
fogházba, az őr azonban megtöltötte a fegyverét,

I a bajonettjét feltüzte s a betolakodót távozásra 

bírta. A tömeg ezután Sztambulov lakása elé vonult. 
A rendőrség azonban szétverte. Ép így Petkov háza 

I előtt is. Ennek daczára a kormány most még 
I nem hajlandó Karavelovot szabadon bocsátani, ez 
pedig megtagadta, hogy kegyelmi kérvényt nyújt­
son be. Tegnap este itt egy szocziálista meeting 
is volt, a melyen két szőnek hevesen elítélte 
Sztambulov politikáját, s hogy a fejedelem nemes- 

I lelkúségének köszönhető, hogy az ország a nép 
I valódi vezéreinek kormánya alá került. Kimond­
ták, hogy Karavelov és a többi politikai fogoly

I megszabadítására minden lehetőt meg fognak 
tenni. A meeting szónokai közt egyike a legszen­
vedélyesebbeknek Orosakov, egykori miniszter volt,

II ki szintén Sztambulowot okozza bukásáért. 
Szófia, jul. 16. Az «Agence Balcanique» a

I Karavelov tiszteletére Szófiában tegnap rendezett 
I gyűlésekről és tüntetésekről szóló jelentések ellené­
ben konstatálja, hogy e tüntetéseket Karavelov 
néhány személyes barátja rendezte. A gyűlések 
nem nagyon népesek voltak. A tüntetések arra ve- 
zetendők vissza, hogy vasárnap lévén, nagvobb 
néptömeg volt az utczákon, és az a hir terjedt el, 
hegy az összes politikai vétségekre kiterjedő átalá- 
nos amnestiáról van szó. Az < Agence Balcanique» 
megjegyzi, hogy Karavelov-nak lehetetlen megke­
gyelmezni. minthogy Karavelov vonakodik a mai 
boizár állapotokat elismerni.

Szófia, julius 16. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
I lap jelentése szerint Lukanov volt rendőrprefek­
tust és még más három egyént hivatalos hata- 

I lommal való visszaélés miatt letartóztattak. Még 
néhány elfogatás van kilátásba helyezve, a melyek 
mind a i efcser-esettel állanak összefüggésben.

Szófia, julius 16. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
300 szoczialdemokrataból álló gyűlés elhatározta, 
hogy miután Sztambulov bukása után nem kell 
több elfogatástól félni, szervezni kell egy szocziál- 
demokrata pártot.

Az anarkhisták.
Milánó, jul. 16. Az «Italia del Popolo» czimü 

ip Caierionak julius 8-áról kelt és Lajos bátyjá­
hoz. egy milánói korcsmároshoz intézett levelének 
faczsim,léjét közli. A levőiben Caserio köszönetét 
mond bátyjának, a miért Odrego ügyvédet védel­
mével megbízta. Nincs szüksége, úgymond, ügy- 

I vedre, mert maga akar védekezni, kéri azonban 
fivérét, ne jöjjön el Párisba, mert fájna neki. ha 
jelen lenne elitéltetésén, de szégyenkeznék is fivére 
előtt, mert a franczia nyelvet csak hiányosan 
bírja. Levele további részében Caserio kifejezi azt 
a reményét, hogy rokonainak még fog küldhelni 
arczkvpeket és igeri, hogy a per targyalasa után 

I újból írni fog.
Trieszt, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 

I távirata.) A «Gazetta del Emilia» azt írja: Erte- 
I sütésünk szerint Lucchesinak a franczia hatos ig 

áital való elfogatass olasz politikai körökben ked­
vező hatást gyakorolt, mert az a tény a franczia 

I s olasz rendőrség közötti viszony újjáalakulását 
bizonyítja, mely viszony a szicziliai zavarok óta 

12Zert szűnt meg teljesen, mert a franczia rend­
őrség vonakodott Ciprianus anarkista párisi lakásá­
ban hazmotozást tartani. Ezen idő óta az olasz 
rendőrség nem jelentette meg többé a franczia 
rendőrségnek a leghirhedtebb anarkisták elutazá­
sát és megérkezését sem. így juthatott Caserio 
Francziaországba és maradhatott ott bántalmatla- 
nul. fN. Fr. Pr.)

E óma. jul. 16. A szenátus mai ülésén elfo- 
pG a a robbanó anyagokról, a bűntényekre való 
felhajtásról és azoknak a sajtó utján való dicsőité- 
sercl. végül a közbiztonság érdekében teendő 
intézkedésekről és a kényszerlakóhelyekről szóló 
törvényjavaslatokat. Az utóbbi törvényjavaslat 
tárgyalásánál Canonico szenátor felkérte a kor­
mányt, gondoskodjék arról, hogy a kény­
szerlakóhelyek ne váljanak anarkhista-ragály 
‘erjesz é <mek központjaivá. Crispi miniszterelnök 
t elei ette, hogy azzal a tervvel foglalko- 

hogy ktnyszerlakóhelyekre elitéit veszélye- 
iéhb eg enek távolabb fekvő, a királysághoz 
tartozó vidékekre küldessenek el. A belügvminisz- 
tórium egy felügyelője elutazott már, hogy meg­
alapítsa, vajon a kisebb afrikai szigetek egy része 
jtetn volna e czélra fal használható. (Élénk helyes-

zottság a vörös tengerre utazik, hogy fe- preczizirozták azokat a kérdéseket, melyek ma már 
nyitő kolóniát rendezzen be anarkhisták megérettek a tárgyalásra s elintézésre, 
számára. A száműzésre Ítélt anarkhisták Ezek a kérdések, melyek egy legközelebb, hihe. 
listája már elkészült, a legtöbbjük Livornó- főleg már az ősz elején, tartandó segélypénztári 
ból való. Lucchesit, Bandi hírlapíró hihe- általános gyűlés elé kerülnek — értesüléseink sze­
lői eges gyilkosát egyik társa elárulta, a ki rint — a kővetkezőkben sorolhatók föl: 
ennélfogva a Lucchesi fejére kitűzött két- Az elsőfokú iparhatóságok köteleztessenek, hogy az 

H^y-eskapja. Lucchesi
gy hírhedt vérszomjas ember, a kinek I által rendelkezésükre bocsátandó nyomtatványokon 

lelkében a legalacsonyabb ösztönök Ütöttek esetről esetre a betegsegélyző pénztárakkal közöljék.
tanyát. 1889-ben gyilkossági kísérlet miatt . korcsAma- foga^’H,tsör^'. Pfünkamérés,
r»/<r*vT ° a,. , i i. I kav6náz, kávémerés és szállodák női alkalmazottjai anéeY évi fegyházra Ítélték. Alig szabadult I pénztárba belépni köteleztessenek.
meg a fogházból, egy aggastyánnal jelen­
téktelen okból vitába keveredett és azt tő­
rével megsebesítette. (N. Fr. Pr.)

Turin, julius 16. A Gazetta di Piemontese 
jelenti Nápolyból: Egy Avella nevű czipész, a ki 
öngyilkossági szándékból mérgeit ivott, kijelentette, 
hogy azért akart megválni az élettől, mert egy 
Crispi ellen tervezett anarkhista összeesküvés ré­
szese és a sors őt szemelte ki arra, hogy Crispit 
meggyilkolja. Más oldalról azt jelentik, hogy Avella 
szerencsétlen szerelemből akarta magát megmér­
gezni. Ugyané lap szerint Caserio bátyja tiltakozik 
a motta-viscontii syndaco azon távirata ellen, 
melyben az kijelentette, hogy Caserio családja 
szintén csatlakozik azon nyilatkozatokhoz, melyek­
ben a Carnot elleni merénylet felett az egész mü­
veit világ megbotránkozásának adott kifejezést.

Trieszt, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) A 
«Piccolo» jelentése szerint Lucchesi anarkhista, a 
kiről azt hiszik, hogy ő gyilkolta meg Bandit LL 
vornóban, mindent a leghatározottabban tagad. 

Florenz, julius 16. (Az Eyyetértés távirata).

A gazdasági termékeket feldolgozó gyárak munká­
saira is kiterjesztessenek az 1891 : XIV. t.-cz. ren­
delkezései

Az építőmesterek és vállalkozók vidéken dolgozó 
alkalmazottjai azon kerületi pénztárhoz tartozzanak, 
melynek területén dolgoznak.

Oly városokban, hol több elismert jellegű beteg­
segélyző pénztár van, az átlagos napibérek és a já­
rulékkulcs az iparhatóság által egyformán állapíttas­
sák meg.

A családtagoknak tagsági jogai és kötelességei.
Egységes tagkönyv.
Az általános portómentesség kieszközlése.
A bizalmi férfiúi tisztséget a körjegyzők legyenek 

kötelesek elvállalni.
A pénztári szövetség és kölcsönösség megállapítása.
A munkanélküliek nyilvántartásának módja.
Az egyszeri 20 heti segely kimerülése után mikor 

álljon be az újabb segélyezésre való igény.
A gyermekágyi segely négy héten át csak az 

esetben szolgáltassák ki, ha az illető munkában 
nem áll.

Bujakórban szenvedők kórházi ápolási költségei az 
államot terheljék.

A pénztárt ellenőrző közegek vasúti szabadjegye.
A kibágási eljárás részletes szabályozása.
A tanonezok táppénze.
A betegsegélyző pénztárak viszonya a kórházakhoz. 
Mint e kérdésekből látszik, van sok közös baj,

Itt letartóztattak két hírhedt anarkhistát, névleg f°k °Iyan kérdés, melyek a segélypénztárakat egy-
Braccinit és Barsantit, a kikről azt hiszik, hogy 
bűntársai Legának.

Paris, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
A Caserio elleni pörben tanukul csak azo­
kat fogják beidézni, a kik együtt ültek a 
kocsin Garnot-val, azután Caserio munka­
adóját, a cettei késest, a kinél a tőrt vásá­
rolta. Caserio olasz beszédet akart a tár­
gyaláson tartani.

Nápoly, jul. 16. Mint Reggióból je­
lentik, két ismert anarkhista csak azért, 
hogy egy rendőrbiztosou boszut álljanak, 
meggyilkolták annak tiz éves fiát. A tet-

iránt érdeklik, de ez a sorozata a fölvetett kér­
déseknek nem meríti ki a segélypénztári ügy 
egészséges és egységes fejlődésének nagy kérdését.

A fökérdés a segélypénztárak egységessé tétele, 
összesítése. Mert mig egyrészt meggyűlik a munka­
adónak a baja, ha tiz segédje után az illetékeket 
esetleg tizfelé kell befizetni, addig megnehezíti a hatá­
sos működést a sokféle pénztár s az ezek által föl­
emésztett igazgatási és kezelési költségek. Egy-egy na­
gyobb pénztár jövedelmeinek igen tekintélyes része 
rá megy a kezelési és adminisztratív kiadásokra. 
Holott ha egy-egy városban csak egy pénztár 
volna, a munkások és alkalmazottak járulékainak 
fölemelése nélkül, a kezelési költségek jelentékeny 
csökkentése mellett, sokkal több jótéteményben 
lehetne részesíteni az érdekelteket, de a pénztárak

kény vágányu helyi érdekű gőzmozdonyu vasútvonalra 
az élőn unkálali engedélyt egy évre megadta, továbbá 
Kegel Ede, Giesch Ágost és Schossberger Károknak, 
a késmárk-sz- pesbélai helyi érdekű vasút Szepes Béla 
állomásától Zsdjár község és Podepad puszta irányá­
ban Jurgóig, illetve a Neimark felé eső országhatáráig 
vezetendő helyi érdekű vasútvonalra megadott előmun- 
kálat1 engedély érvényét a lejárattól számítandó to­
vábbi egy évre meghosszabbította.

BUDAPESTI ÁRU* ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 16. —

Gabonatőzsde.
A buzaiizlet ma is csökkenő irányzatot követett. 

A kínálat bőséges volt, a malmok tartózkodóig vi­
selkedtek és mintegy 20,000 mm. kelt el 5—10 krral 
olcsóbb árakon. Egyéb gabonanemüekben gyér forga­
lom volt, rozs bágyadt, zab szilárd, tengeri lanyha 
és 10 krral olcsóbb. Hivatalosan a mai tőzsdén a 
következő eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki (ó) 2300 mm. 80.5 k. 7.20 
frton. 200 mmázsa 80 k. 7.15 forinton, 200 mmázsa

emelnek az ellen, hogy a tanács a belvárosi főtem- Pestmeavei fő) 100 mm 79 5 k 7 mplom orgonájának építését külföldi versenyzőre három hóT^ra W U° f°rmt0D-
oizta holott oly hazai iparosok is pályáztak erre a Fejérmeavei ■ (ó) 100 mm 79 k r on
«íjAi.78k-7“inik',;ä bíro“

esetek elkerülése végett a székesfőváros kegyurasága

IPARÜGYEK.
. ~ 4* orgona-ipar érdekében. A magyar orgona- 
ép.tő iparosok ügyében ma délelőtt Kamermayer 
Karoly polgármesternek a budapesti IV—X. kerületi

alatt álló egyházak, nevezetesen a József- és Erzsé- 
bet-városi plébánia-templomok orgonáinak tervbe vett 
újjáépítésével kizárólag hazai iparosokat bízza­
nak meg, nehogy az ezredéves kiállítás alkalmára 
ez a müipar mellőzve legyen és tekintettel az ily 
nagyméretű és költséges müveknek előállításával járó 
jelentékeny anyagi koczkázatra, képviselet nélkül ma­
radjon. A polgármester megígérte, togy ez ügyet a 
tanács elé terjeszti és minden befolyását érvényesíti 
annak támogatására.

~ J^ózfigyeaaégbeM tanfolyam Debreozenben.
Kozgazdasagilag igen fontos intézményt létesített
/ . TI í* <1 /»O D/,1- I- _   1. 11 — . .. *  

Becskereki: (ó) 2800 mmázsa 77.5 k. 6.90 frton, 
három hónapra. J

Bácskai: (ó) 8300 mm. 79 k. 7.15 frinton, há- 
rom hónapra.

Felsővidéki: (ó) 500 mm. 81 k., 200 mm. 80 k. 
6.90 frton, mindkettő három hónapra.

Aradi (ó) 100 mm. 77.5 k. 6.80 forinton, három 
hónapra.

Oláhországi (6) 500 mm. 78.2 k. 5.62*/, fo­
rinton, 500 mm. 76.5 k. 5.80 frton, 400 mm. 74.3 k. 
5.50 frton, három hónapra, tranzitó.

Tiszavidéki (uj) 100 mm. 82 k. 7.05 forinton, 
200 mm. 82 k. 7.17*/, frton, 100 mm. 82 k. 7.15r f nv. o luivüuitujv iticaucu I X.VV UlUl. Ö2 K. /. 1V / í

Lukacs Béla kereskedeJemügyi miniszter Debreczen- frton, mind három hónapra.

I zr-81 k ^ Lid htorn h“:
Fejérmegyei: (uj) 200 mm. 82 k. 7.20 frton, 

három hónapra.
Boza. 300 mm. 5 frton, 200 mm. 5.10 frton mind­

kettő kézpénzen.
Zab 100 mm. 7.10 frton, 100 mm. 6.95 frton, 

200 mm. 6.92*/, frton, 100 mm. 6.60 frton, mind 
készpénzén.

Áfái hivatalos tffclctiv^áTaJoi

leseket elfogták és he is vallották tettüket, exisztencziáját mindenesetre biztos alapra helyezné 
Génua, jul. 16. A coronottai ezitadella a keze,és és igazgatás központosítása, illetőleg egy-

őrszobája előtt tegnapelőtt este ismeretlen sze''usitése. Ez nagyon egyszerü számadás.
° y 1 Első sorban tehat oda kellene törekedni, hogy

ne kerületi és testületi és sok egyéb pénztár le­
gyen egy-egy városban, hanem — a vállalati, ille­
tőleg gyári pénztárakon kívül — minden városban

anarkhi-ták dinamitbombát vetettek el, 
mely nyomban felrobbant és egy őrmestert 
és egy káplárt ha álosan megsebesített.

KÖZGAZDASÁG.

az egész házban.)
Brüssel, jul. 16. Boulanger anarkhista, a kit 

tartóztattak, bevallotta, hogy ő gyújtotta fel a 
Falais d’Étében levő nyári színházat. Az előadás 
után egy petroleumhordóval bemászott az épületbe 
is felgyújtotta a hordót. Anarkhistának mondja 
Qa?át és azt vallja, hogy szándékában volt egy­
másután a bourgeoisie valamennyi mulatóhelyét 
^gyújtani. Lakásán számos anarkhista-röpiratot
találtak.

Bárig, jul. 16. Az anarkhisták elleni tőrvény- 
javaslat tárgyalására kiküldött bizottság az igaz- 

I ^gügyminiszter kérelmére elvetette ama módosit- 
’aoyokat, melyek a törvény tartamának megszori- 
^sá‘. czélozták.

I., ^áris, jul. 16. (Az Egyetértés tudósitó- 
bhak távirata.) Holnap kezdi meg a kép- 
^előház az oly nagy feszültséggel várt 
ar«irkhi8ták elleni törvény tárgyalását. A vita 
eredménye teljesen kiszámíthatatlan. Vala- 
®enDv távollevő képviselőt táviratilag meg- 
ülTfak. A szocziáíístak minden fontosabb 
Módosítás fölött névszerinti szavazást akar- 

indítványozni. Eddig mintegy száz mó- 
dositó javaslat van bejelentve, ha tehát 
a szocziálisták obstrukeziót akarnak űzni, 
a több napig elhuzódhatik. (N. Fr. Pr.)

Róma, jul. 16. (Az Egyetértés tudósító­
ijának távirata.) Jövő héten egy szakbi-

Eiztergom, jul. 16. (Az Eyetértés tudósítójának 
távirata.) Lukács Béla miniszter ma megtekintette az 
építés alatt lévő Dunahid munkálatait. Kíséretében 
volt Ludvig Gyula államvasuti igazgató is. A 
miniszter bemutattatta magának, az épi -i terve­
ket. tüzetesen megvizsgált mindent és nagvon meg volt 
elégedve. A miniszter Helcz Antal polgármester előtt 
kijelentette, hogy az Esztergom nánai állomás az uj 
hid segélyével össze lesz kötve a füzilői vonallal, de 
ugv. hogy ezek a vonalrészek előbb összpontosittat- 
nak. A miniszter e kijelentésül az esztergomiak nagy 
örömmel fogadtak.

Becs jul. 16. A kereskedelmi minisztériumban ma 
írtak alá az egyezmény tervezetét, mely szerint a 
cseh nyugati vasút 1891 január 1-ére visszahatólag 
átmegy az állam tulajdonába A részvényeseket 16 
frt évi járadékkal elégítik ki egy 5 % -os, újonnan be­
kebelezendő és 15 évig fel nem mondható elsőbbség 
kölcsön kötvényekben.

Bésa jutius 16. A kereskedelmi minisztériumban 
ma irtás alá a cseh nyug,ti vasul beváltására vonat­
kozó egyezményt. A név zeit vasút 1895 január 1 ejé­
vel mgv át az a Ham tulajdonába. A részvényesek egy 
újonnan betáblazandó k°0 -os elsőbbségi kölcsön által 
biztosító t 10 Irt évjáradek u’jan elegi1 n- k ki. Az 
egye ményt legkésőbb ouóoer 20 ig terjesztik a köz­
gyűlés elé.

Róma. jul. 16. Az olasz bank főtanácsa őssz-álli- 
toüa a jeien év első felenek költségvetését, mely 
a törlesztések összes hivatasara való tekintettel 
6.075.5U8 lírára rúg. A főtanács elhatározta, hogy 
nem dönt addig az osztalékra való részleliörlesztes 
szétosziása ügyeben, mig a kormány és a bank meg 
nem egyeztek a bank ingóságai megvizsgálásának ered­
ménye felett. .

Newyork, julius 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának kabelsürgönye.) Búza és tengeri lanyha 
irányt követett és */«« illetve */, cent csökkenéssel 
záródott szombaton. A mai megnyitásnál búza */, 
cent emelkedéssel, tengeri változatlanul indult.

Chikago, julius 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának kabelsürgönye.) Búza és tengeri lanyha 
hangulatban */4, illetve */, cent csökkenéssel záró­
dott szombaton. A mai megnyitásnál búza 6/8 cent 
és tengeri 1, cent emelkedéssel indult.

A segélypénztárak fejlesztése.
Az 1891-ik XIV-ik törvényezikk az ipari és 

gyári alkalmazottak betegsegélyezéséről intézkedik. 
Úttörő alkotás ez a törvény, melynek kezdeménye­
zője bizonyára tisztában volt magával arra nézve, 
hogy az ügyet e törvény nem rendezte véglegesen, 
hanem hogy az első lépést kívánta megtenni egy 
nálunk járatlan ösvényen, parlag, művelésre méltó 
területen.

A törvény alapján létesültek tényleg a kerületig 
testületi-, magánvállalati stb. segélypénztárak, me­
lyek száma ma már túlhaladja a 300-at. Régi 
egyletek alkalmazkodtak az uj törvényhez és sok 
uj pénztár alakult felsőbb kezdeményezésre a tör­
vény értelmében. Az ipartörvény szerint régebben 
alakult testületi segély pénztárak is átalakultak s 
ma egy hatalmas — de még távolról sem elég­
séges és nem mindenben megfelelő — szervezet tel­
jesíti az országban misszióját, segítséget nyújtván 
a szenvedőknek, vigaszt ezek hozzátartozóinak.

ALg egy-két évi működés után azonban 
már is kidomborodnak ez intézmény 
hiányai ; óhajok, panaszok merülnek föl, 
mert javítani, pótolni, kiegészíteni kell az eddigi 
intézkedéseket. A segélypénztárak küldöttei leg­
utóbb tartottak Budapesten értekezletet, melyen

egy központi pénztárban kellene az összes érde­
kelteket egyesíteni.

A gyári és vállalati pénztárakat azért kellene 
továbbra js megengedni, mert a kiválóbb telepek­
nek mindenesetre érdekében áll, hogy munkás-ál­
lományuk állandósítása szempontjából specziális 
kedvezményeket biztosítsanak alkalmazottjaiknak és 
esetleg kor- és szolgalati pótlékokat lépiettessenek 
életbe.

Ezenkívül azonban az összes többi érdekelteket 
városonkint egy kalap alá kellene vonni s e ha­
talmas, erőteljes központi pénztárakat fokról-fokra 
terjeszteni; oda kellene hatni, hogy bizonyos fel­
osztás szerint e központi pénztárak létesítsenek 
kerületükben fiókokat (t. i. a kisebb mezővárosok­
ban, községekben, falukban), úgy, hogy minden 
község érdekeltjei benne legyenek a pénztárakban 
s azok, a hol fiókot létesíteni nem érdemes, di­
rekte fizessék illetékeiket a központba.

Végre e központi pénztárak országos ösz- 
szesitése, illetőleg segélypenztári szövetséggé való 
alakítása által elejét lehetne venni azoknak a ba 
jóknak, melyek egyes pénztárak időleges túlterhe­
léséből származhatnának.

Szóval igen fontos ez a dolog; a szocziális 
kérdés békés megoldása szempontjából komoly 
figyelmet kellene szentelni e kérdésnek. A társa­
dalom csak érdeklődhetik az úgy iránt, a kor­
mánynak azonban tanulni, okulni és ez alapon — 
a tapasztalatok józan utasításai szerint — intéz' 
kednie is.

Ha kicsinyli a kormány ezt a magánkezdemé­
nyezést, hívja meg az érdekelt és már tapasztala­
tokkal dicsekvő intézmények képviselőit és ezek 
referádajából alkosson magának képet a legköze­
lebbi teendőkre nézve.

Kevés aktuális ügy van jelenleg, mely jobban 
megérdemelné figyelmét, mint ez, a segélypénz tárák 
fejlesztésének életbevágó kérdése.

Az intézményt nagyon rokonszenvesen /ogadták s a 
minisztert a megnyitáskor táviratilag üdvözölték. A 
tanfolyamban — a melynek a ref. kollégium adott 
helyiséget — 20 vidéki tanító vesz részt, a kiknek 
föladata lesz, hogy az ipari foglalkozást a népiskolák­
ban tanítsák. Ez az intézkedés különösen az alföldi 
népre lesz jó hatással.

— Nyltramegye háziiparinak fejlesztése érdeké- 
ben Lukács Béla kereskedelmi miniszter Thuróczy 
Vilmos főispán elnöklete alatt * bizottságot alakított, 
melj több irányban tett már üdvös intézkedéseket. 
Szeptember hóban a bizottság Nyitrán nagy kiálliiást 
és vásárt rendez háziipari czikkekből, mely a megyé­
ben létező csipkeverő, hímző, kosárfonó, fafaragászati, 
faszerszám készítő háziipart a maga teljességeben fogja 
a nagy közönségnek és a kereskedőknek bemutatni. 
Nyitrán azt remélik, hogy Lukács Béla kereskedelmi 
miniszter is meglátogatja a kiállítást.

SORSOLÁS.
— A 8%.oa szerb áll&msorsjegyek julius 14-iki 

húzásán, mint Belgrádból jelentik a kővetkező soro­
zatok U huz'ak ki : 21 152 309 1226 1475 2139 2994 
3149 3168 4082 -----

Búi bánsági pj .. 
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77—81 » 6.75 7.10
77—81 » 6.70 7.10
77-81 > 6.70 7.10
77-81 » 6.30 7.15
70—72 » 510 6.15
60—62 »
62-64 >
64—66 »
39—41 >
39—41 9 6.85 7.20

75 > —„_
78 » 5.05 610

—.— » 9.60 10.-
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3149 3168 4089 4947 47Ro <om ,0-70 / | H&tárldőttzlet meglehetős élénk forgalom mellett
a on A«« , L2 4/60 4810 4872 és ol47. ki nem elégítő amerikai gabonaárakra és az éiieli eső
A 90 000 frankos főnyeremény a 4247 sor. 18 számú következtében lanyha irányzatban nyílt meg — 
sorsjegyre, a 7.0.000 frankos nyeremény a 309 sor. | Köttetett: J ? meg
6. sz. sorsjegyre, a 3500 frankos nyeremény a 4247 

r. 1. sz. sorsjegyre esett: 1000 —inon franinisor. i. sz. sorsjegyre esett; 1000-1000 frankot 
nyortek : sor. 21 sz. 3, sor. 3168 sz. 29 ; egyenkint 
600 frankot nyertek : sor. 1475 sz. 24, sor. 2139 
sz. 34 és sor. 2994 sz. 35; 276 frankot : sor. 2139 
sz. 37, sor. 4810 sz. 46. A többi itt külön fel nem 
sorolt kötvények a legkisebb nyereménynyel — 100 
frankkal — váltatnak be.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A pénzpiaciról. A nemzetközi pén, piaczon a 

kamatlábviszouyok a múlt bet óta semmit sem vál- 
toztak és a magas kamatláb Londonban még mindig 
V/o- Párisban 2•/, és Berlinben 1 */,«/„. E mellett 
semmi jel sem mulat arra, hogy a viszonyok mielőbb 
megváltozzanak. A munkásviszonyok az Egyesült Álla­
mokban az ottani kereskedelmi forgalmat i? t meg­
bénították és ennek következtében az európai váltó­
árfolyamok emelkednek, miért is az aranykivitel az
Egyesült Államokból megint nagyobbodik, csakhogy , - —----- , ,
most nem Angliába, hanem a kontinensre megy, kü- kekre--4--- D-Z’e' í"10,830.. bá^7ad.t* 'akarmányezik-

DólelStt
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 6.88. 

6.84, 6.82, 6.83, 6.82, 6.81 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.20

7.19, 7.17, 7.18, 7.17 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 5.20.

5.19, 5.17, 5.16 forinton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20000 mm. 

5.15, 5.13, 5.12, 5.10, 5.09, 5.07, 5.06 frton.
Tengeri augusztus- szeptemberre mintegy 20.000 

mm. 5.17, 5.15, 5.14, 5.12, 5.11, 5.10 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 30.000 mm.

5.20, 5.18, 5.17, 5.16, 5.14, 5.15, 5.16, 6.17, fo- 
rinton.

Szokványzab őszre mintegy 20000 mm. 6.08. 
6.06. 6.05, 6.04, 6 02, 6.01, 6.02, 6.03 forinton.

Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
9 90 frton.

Hivatalosan felmondatott julius 21-ére 2000 mm. 
tengeri.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt volt a forgalom, az irány-
t knoói.» *__« /__ 1 / 1. e .7

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Fiume hajó- és áruforgalma E hónap első 

heteb-n érkezett Fiúméba 167 hajó 21.314 tonnatar­
talommal, indult 179 hajó 25.773 tonnatartalommal; 
e hajók a jelzett héten behoztak :

Belföldről 12 511 5 mm. 48.498 drb 76 m.
Olaszországból 
Angliából 
Oroszországból 
Görögországból 
Törökországból 
Spanyolországból 4.100-3 
Francziaországból 200-0 

összesen behoztak 79.751-7 mmázsa különféle árut, 
meg pedig : 29-9 mm. kávét. 142 2 mm. déligvümöl- 
csöt, 1.111-4 mm. tengerit (740 métermázsát Török­
országból) 250 8 mm. gyümölcsöt Olaszországból, 
10.284 3 mm. bort (5952 Olaszországból), 9071 mm. 
kőszenet, 5820 mm. lávakövet. 27.960 mm. nyers- 
kőolajat, 7950 mm. vasat, 40.000 mm. dongát stb. 
Kivittek :
Belföldre 7.308-2 mm. 12.250 db 128

24 591-7 
8.998-4 

27.9600 
600 0 
789 8

127 608 
1.381 

1,331 580 
12.455

m.'
146 «
370 «
1507-2 «

Olaszországba 6.7859
Angliába 29 645 5
Francziaországba 490 0 
Görögországba 41 2
Törökországba 1.636 2 «     €
Romániába 1992 « —   e
Brazíliába 2.817-9 « —   ,
Összesen kivittek 48 924 1 mmázsa árut, ezek között: 
391-3 mm. kávét (209 8 mm. Törökországba. 172-m! 
Olaszországba). 14.631 9 mm. ezukrot, melyből 5.526-5 
mm. Olaszországba, 8000 mm. Angliába, 951 6 mm. 
Törökországba és 90 mm. Romániába került • 1598 8 
mm. baboi. 1211-8 mm. rizsét, 22.6310 mm. lisztet, 
ebből 17.816 5 mm. Angliába, 490 mm. Franczia­
országba. 2806-1 mm. Brazíliába került. A fakivitel 
eléggé kielégítő volt, dongából 1.359.001 darabot, desz­
kákból 39.020 darabot, erős deszkából 6419 darabot 
épüleifából 2155 2 köbmétert stb szállítottak.

5 Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Stankovich Milánnak, a zágrábi ta­
karékpénztár részvénytársaság igazgatósága elnökének 
és érdektarsainak, az általa tervezett generalskistol- 
pribojknini keskeny vágányu helyi érdekű vasútvonal­
ból kiágazólag, Pribojtól Petrovoszriló és Baljevac irá­
nyában Bihács felé az ország határáig vezetendő kés*

lönösen pedig Francziaországba és Hollandiába, hol 
a gabonavasári ásókra gyűjtik az aranyat. Azonban az 
európai n gy gabonakészletek következtében a gabona­
üzlet sem fog nagyobb pénzforgalmat előidézni és kü­
lönösen az angol tőkepénzesek zavarban vannak, hogy 
a félévi osztalékokból szabaddá lett penzeket hová 
fordítsák. Becsben a múlt hét óta ismét olcsóbbodott 
a pénz ára és a magas kamatláb 38/„- 3*/4°/0-ra 
szállt le. Nálunk Budapesten változatlan a helyzet és 
malomváltókat most is 35/t°/0-on vásárolnak, elsőrendű 
váltókért 3*/,°/0-ot kérnék, egyébb jobb minőségű vál­
tóknak 4°/„ a kamatlaba, mig a többi tárczaváltók 
ennek megfelelően magasabban helyezhetők el. A 
pénzszükséglet nálunk még mindig nem jelentkezik 
nagyobb mértékben.

** A jár»dókadó az olasz szenátusban. Holnap 
kezdi az olasz szenátus plenumban tárgyalni az olasz 
kormány pénzügyi javaslatait. Feszült várakozással 
tekintenek a szénáin- döntése elé és a kormány ter­
mészetes- n nagy erőfeszítéseket tesz, hogy a szenáto­
rokat javaslatainak és különösen az Antonelli féle pót- 
inditványnak megnyerje. A javaslatok elvetése a kor­
mányra nézve végzetessé válhatna, mert a képviselő­
ház szünetel és szeptember előtt nem lesz összehív­
ható A kilátások a kormányra nézve nem kedvezőek. 
A szenátus pénzügyi bizottsága, a mint azt már meg­
írtuk, a járadékadót 20% helyett csak 16%-ra óh.jija 
felemeltetni és egyúttal az Antonelli féle pótmditvány- 
nak föltétlenül eltörlését javasolja. Sonnino pénzügy­
miniszter nyilatkozatát, mely szerint e sokat emlege­
tett pótinditványnak csak magyarázó jellege van, a 
bizottság nem larja kielégítőnek, mert ez nem képez­
heti a törvény hiteles interpretáczióját és nem aka­
dályozza a bírót, hogy a bíró esetleg ellenkező felfo- 
fogásnak is adjon helyet.

** Konverzlónyereeégek. Az utóbbi napokban az 
osztrák hitelintézet a szmd kálusnak efszámolta azt a 
negyven millió forint osztrák aranyjáradékot, melyet 
legutóbb piaczra hozott. A nyereség ez esetben csak 
nagyon csekély, mert az átvételi ár 97% volt. A ki­
bocsátás pedig 97%%-al történt és a */4°/Q nyereség­
ből meg */4®/# jutalékot kellett az aláírási helyeknek 
fizetni, úgy, hogy nem maradt több egy */,°/0-nál és 
ebből kellett még a különféle költségeknek is ki­
kerülni.

** Csőd a fővárosban. Dr. Orünwald Jakab bu­
dapesti bejegyzett ezég munkásöltöny és fehérnemű 
kereskedő ellen (Üzlete V. kér. nagy-korona-uleza 
templom bazár 40. sz. alatt.) a budapesti kir. keres­
kedelmi és váltótörvényszéknek f. évi julius hó 16 ik 
napján 55324. sz. alatt kelt végzésével a csőd meg­
nyíltától!. Csődbiztos dr. Schmidt Gusztáv kir. tör­
vényszéki biró. Tömeggondnok dr. Haussen Ador­
ján ügyvéd. Helyettes tömeggondnok dr. Enessey 
Pál ügyvéd. Bejelentési határidő 1894. augusztus hó 
27-ik napján. Felszámolási határidő 1894. szeptember 
hó 25-ik napján. Csődválasztmány választási határidő 
1894. szeptember 27-én.

*• Fizetésképtelen»égek. A Bécsi «Creditoren- 
Verein» a következő fizetesképtelenségeket teszi közzé: 
Jetabek Lajos szíjgyártó Laun, Bauch Dávid bejegyzett 
kereskedő Teplitz, Hochmann Béla kereskedő Tata 
Tóváros, Brozek Oszkár be nem jegyzett kereskedő 
Wildenschwert, Brüll Julia vegyesáru kereskedő Uj- 
Gradiska, Mucin Frati füszerkereskedő ezég Braila, 
Ilic M. P. kereskedő Svilajinatz, Vujatorik Kosta S. 
kereskedő Belgrád, Tabarelli Emilio kereskedő Trient, 
Kucsera Márton kereskedő Vésztő, Thumb Viktor 
örökösei bejegyzett gépgyáros ezég Bécs.

nézve, valamivel barátságosabb volt. Köttetett: 
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 6.82. 

6.81, 6 80, 6 85 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 métermázsa 

5.10 5.12. 5.13, 5.14 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 

5 08 5.09, 5.10 frton.
Tengeri augusztus—szeptemberre, mintegy 10000 

mm 5.10 5.12, 5.13, 5.14 frton.
Tengert május -júniusra mintegy 10.000 mm. 5.17.

5.16, 5.17, 5.18 forinton.
Szokváhyzab őszre mintegy 5000 mm. 6.03, 6.04 

frton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak-. 

Szokvány urna szeptember—októberre _ _ frt 6.80— 6.82
Szokványbuza márczius—áprilisra     » 7.15— 7J6
SzoKvanyrozs szeptember—októberre „ „ „ » 5.15— öil7
Tengeri julius—augusztusra _ „ ____, 5.10— 6.12
Tengeri augusztus -szeptemberre ____ _ „ » 6.14— 5.15
Tengeri 1895. május—júniusra ...._____ > 5.18— 5.20
Szokványzab őszre _______  _ _ , 6.02— 6.04
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. » » 9.85— 9.95 

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom ugyancsak mérsékelt volt. A 

búza irányzata alacsonyabb berlini és párisi gabona­
árakra lanyha volt, a takarmányezikkek ellenben a 
melegseg következtében emelkedtek. Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20000 mm. 7.81. 
7.80, 7.79. 7.78 7.79 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.16. 
7.15, 7.14, 7.15 frton.

Tengert augusztus—szeptemberre mintegy 5000 
mm. 5.15, 5.16, 5.17 frton.

Tengeri május—júniusra, mintegy 30 000 mm. 6.16,
5.17. 5.18, 5.17, 5.16, 5.18, 5.19, 5.21, 5.20 frton. 

Szokványzab őszre mini egy 5000 mm 6.05, 6.06,
frton.

Délután 4 óra 30 perozkor záródnak:
Szokványbuza őszre............... --»»-frt 6 78— 6.80
S/okványhuza 1895. tavaszra .. --»-»„ » 7.14— 7.16
Szoüványrozs őszre---------a 6.15— 5.17
Tengeri julius—augusztusra » 5 12— 5.14
Tengeri augusztus—szeptemberre _ ____ a 6.16- 6.17
üj tengeri 1895 május—júniusra „ - - - „ a 5.19— 5.21 
Szokvanyzah őszre .. ------ a 605— 6.07
Káposztarepcze aug.—szeptemberre - _ _ a 9.90— 9.95

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan irány mellett üzlet- 

télén volt.

Értéktőzsde.
Azon abnormis pénzbőség, mely a külföldi pénz- 

piaczokon s pár nap óta különösen Berlinben a ka­
matlábat eddig szokatlan alacsony nívóra nyomja, a 
befektetési löké érdeklődéseit járadékaink felé irányí­
totta. S csakugyan a koronajáradékokban a berlini 
számlára foganatosított nagymértékű vásárlások s en­
nek következtében az árak rohamos fölszökkenése adta 
meg a tőzsde alapiranyzatának szilárd jellegét. Az 
arbitrage szinte lázas tevékenységei fejtett ki a koro­
najáradék keresletében s az ezért beözönlő valuta a 
külföldi váltók árfolyamát ismét jelentékenyen csök­
kentette. A spekuláczió főfigyelme az osztrák hitelrész­
vény felé irányult s annak árfolyama jelentékenyebb 
emelkedést tüntet föl, mig az üzérkedést értékek 
változatlanul megtartották legmagasabb áraikat A 
helyi piaczon ismét az ipar-papírok nyomulnak elő­
térbe s azokat helyi számlára, javult árfolyamokon 
élénken keresik. Valuták és érczváltók alacsonyabban 
záródnak.

Blőtóiade.
Nyugodt megnyitás után a koronajáradék gyors

I emelkedése s a bécsi arbitráge kereslete a korona­
járadék és osztrák-hitelrészvény árfolyamának gyorg

Á
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avulását eredményezték. A spekuláczió figyelme eze­

ken kívül az osztrák-magyar államvasut s a leszámi- 
tolóbank részvényei között oszlott meg. Köttetett: Ősz- 
.rák hitelrészvény 351.40—353.50-ig, magyar hitelbank
112.30— 442.60 ig. magyar leszámítoló- és pénzváltó- 
oank 262.80—263.20-ig, osztrák-magyar államv. 340.20 
340.60-ig, déli vasút 106 —106.25-ig, rima-murányi 
vasmű 254—254.25-ig, magyar koronajáradék 95.60
— 95.80-ig, magyar aranyjáradék ,121.40—121.50 ig.

II óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 353.45—353 50, magyar hitelbank 442.50—14-2.75, 
magyar ieszamitoló- és pénzváltóbauk 263—263.20, 
osztrák-magyar államvasut 340.50—340.60, déli vasút
106.30— 106.50, rimamurányi vasmű 254—254.25, 
magyar koronajáradék 95.80—95,85. magyar aranyjára­
dék 121.40-121.50.

Déli tőzsde.
Berlin magas jegyzései s a valuta hanyatló áram 

.ata a déli tőzsdén tovább fejlesztették a spekuláczió 
üzletkedvét, s az üzérkedés! értékek ismét ja­
vult árfolyamokon kerüllek forgalomba. Helyi érté­
kek közül a téglagyárak iránt nyilvánult na­
gyobb keresleti érdeklődés. Köttettek: Osztr. hitel­
részvény 353.80—354-ig. magyar hitelbank 442.25
— 442.70-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank
262.75— 263-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
113.50— 114-ig, magyar jelzáíognitelbank II. kib. 
240—240.50-ig, osztrák-magyar allamvasut 340.50—
340.75- ig, deli vasul 106.50 —107-ig, rima-murányi 
vasmű 254—254.50-ig, magyar koronajáradék 95.85— 
95 95-ig, magyar aranyjáradék 121.30—121.04-ig, vá­
rosi villamos vasút 239—239-50-ig. — Helyi értékek­
ben a következő kö:ések jöttek letre: pesti magyar 
kereskedelmi bank 1136—1137, Adria részvények 
186—187, salgótarjáni kőszénbánya 734—742. Dräsche 
féle téglagyár 719—710. Hungária téglagyár 172—173, 
Péterhegyi téglagyár 149—150. Beiektetési értékek 
közül forgalomban voltak : Regalekártalanitási kötvé­
nyek 100.40-100.45.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 353.70—353.80, magyar hitelbank 442.25 —442.35, 
magyar leszámítoló és pénzváltóbank 263. — — 263, 
osztrák-magyar államvasut 340.40—340.50, déli vasút
106.50— 106.75, rima-murányi vasmű 254—254.25, 
magyar koronajáradék 95.80—95.85, magvar arany- 
.iradék 121.40-121.45.

Praemlnmtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50— 2 frt, nyolez napra 4.50—5 írt, egy hónapra 
8—9 forint.

Utótözsde.
Az irányzat az utótőz-dén is lankadatlanul szilárd 

» miután az arbitrage folytatja vásárlásait a korona- 
járadékban s még inkább az osztrák-hitelrészvény 
árfolyamai tovább javulnak. A napi legmagasb árfo­
lyamok kerülnek föiszicre s maradnak zárlatkor is 
érvényben. Az üzérkedési értékek egyéb nemeiben az 
üzlet igen csekély, s az áringadozások is szűk korlátokban 
mennek végbe. Keltettek : Osztrák hi'elrészvény 353.70 
—354.50-ig, magyar hitelbank 442.25—442.70-ig, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 263—263.20 ig, 
osztrák-magyar államv. 340.49— 340.60 ig, déli vasút
106.50— 106.75-ig, rima-murányi vasmű 254—254.25-ig, 
magyar koronajáradék 95.90—9G.-ig. magyar arany­
járadék 121.40—121.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354 25
— 354.30, magyar hitelbank 442.50—442.75, magyar
leszámítoló és pénzváltóbank 263.-----263.20, osztrák­
magyar államvasut 340.40 —340.60. déli vasút 106.50
— 106.75, rima-muranyi vasmű 254.25—254.50, magyar 
koronajáradék 95.95—96.—, magvar aranyjáradék 
121.40-121.50.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Bodacast-K őbánván.

Kőbánya, julius 16 A) Hízott sértés-árak . I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüti súlyban) 42—421/, 6r. — 5. Öreg közép (páron­
kint 300—400 kigr. súlyban) 42—421/, tr. 2. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 fclgron felüti suivban) 43 — 431/i 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kigr. súly­
ban'kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigrig terjedő súlyban) 42 —431/, tr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kigron felüli súlyban) 
42—421/, kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 42 — 43 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 42 — 43 tr. fii. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (pa-onkint 250 - 320 klgr.
súlyban) —.— kr. !Í. Könnyű (páronkint 250 
kigng terjedő súlyban)--------tr. IV. Romániai ere­
deti (StachI); 12. Nehéz (páronkint 24tt klgron felüli
=ulyban)--------kr. 13. Könnyű (párontmt 240 kigrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nebez

aronkmt 260 klgr. felüti súlyban) 42 -43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 tigr. eolyban) 42—43 
tr. 16. Könnyű (páronkint 220 kigrig terjedő súly­
ban) 41*/,—421/, kr.

A fent jegyzett árat sniy szerint és pedig a 
«zokványszerti levonások mellett, egy Kilogramm snivra sraj- 
czárokban ertenoők. Szokvanvszeráleg a hízott sertések tel­
es (brutto) snlyáoól az életre párontint 45 klgr. vonandó 

le. A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó 
e — A sertések osztályozásánál azok teljes élő) saiya vé­

tetik irányadón az.
Sertés-létszám : 1894. évi julius 13 ik napján volt 

e-eazlatbet 187320 darab, 1894 évi juj. 14—15-ik nap­
ján felhajtaloti 2545 dara1, 1894. évi julius 14—15-ik 
napján elszáiiitlatoit 1056 db, 1894. évi julius 16-ik 
napjára maradt készletben 188.804 darab. — A bízott 
gertés üzletirányzaU : változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőxsde.
Becs, jul. 16. (Az Egyetértés távirata.) Az üzlet 

ma is meglehetősen szilárd irányzatban indult és is­
mét élénk vételkedv fejlődött koionajáradekok és 
osztrák hitelrészvényekben, a melyek leginkább né­
met számlára vásároltattak. A frankfurti esti tőzsde 
szilárd zárjegyzései és a valutaárak csökkenésének 
kedvező hatása ösztönöztek a spekulácziót a neve­
zett értékek vásárlására. Bányaértékekben ellenben 
sokszoros realizálások eszközöltettek, a melyek nyo­
masztólag hatotta* az árfolyamokra, minden egyéb 
értékekben azonban az irányzat szilárd volt es a 
magasabb árak tartva maradtak. Valuták az arbitrage 
: észéről kináltattak és olcsóbbak.

11 órakor záródnak: Osztrák hiteirészvénv
353.75, magyar hitelbank 442.50, anglobauk 157.50, 
usztrák-magyar államvasut 340.37, alpesi bányarész-

eny 81.50, májusi járadék 98.45, magyar korona- 
íradék 95 80, magyar aranyjáradék 121.20, busz- 
rankos arany 9.931/,, német birodalmi márka 61.17.

Dell tőzsde.
A déö tőzsde elején az irányzat változatlan. — 

jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 354.15, magyar 
Hitelbank 442.50, Länderbank 248.20, unionbank 263, 
angiobank 157.50, bankegyesüiet 135.60, földhitelinté­
zet 457, osztrák-magyar államvasut 340.75, déli vasút 
106.37, elbavölgyi vasút 262.75. török dohányrészvény 
212, alpesi bányarészvény 81.40, rima-muranyi vasmű
253.75, prágai vasmű 64S, májusi járadék 98.47, 
magyar aranyjáradék 121.20. magyar koronajáradék 
95.80, német birodalmi márka 61.17.

Később az üzlet csöndes és az árfolyamok egy tö­
redékkel gyengébbek. Érczváltók és valuták tartva.

2 óra 30 perczácr záródnak: Osztrák hitelrész- 
ény 354, magyar hitelbank 441.75, anglo bank 157.50, 

nnionbank 263.25, Länderbank 247.80 bankegyesület 
136.—, osztrák-magyar államvasut 340.50, déli vasút
106.75, elbavölgyi vasút 263.25, dunagőzhajózási rész­
vény 434, alpesi bányarészvény 81.50, májusi járadék 
98.50, osztrák koronajáradék 97.95, magyar arany- 
jzradék 121.20, magyar koronajáradék 95.90, német 
birodalmi márka 61.17, prágai vasmű 652. Tartósan 
kedvező.

Bócs, julius 16. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
földtenerment. köti. 95.10. magyar hitelb.-részvénj
441.75, erdélyi vasut-reszv. —, Magy. nyer.-k. 
sorsjegy 150.— , Kassa-odernergi vasút-részvény 187. — , 
i’i.-os aranyjáradék 121.20, magyar kereskedelmi 
bank 1136, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 101.80, 
Alföldi v-isut részvény —, M. kel. vas. álL kötvény 
12446, Magy. tesz. és váltób.-részv. 260.—, Tiszai és

szeg. köles, sorsjegy 142 50, Magy. koronajáradék 
95.95 Magy. jelzálogbank —. —, Rima-murány 254.25.

Béof, julius 16. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. resav. 354.25, déli vastit-részvény 106.62, 
4 % osztr. aranyjáradék 122.15, londoni váltóár 124.75, 
Károly Lajos-vasut-rész vény —, 1864. sorsjegy
197.25, 1860. sorsjegy 147.—, török sorsjegy —.—,
4-2%, ezüst-járadék V8.45, dunagőzhajózási társaság 
részi. 434.—, dohány-részvény 211,— , unionbank- 
részv. 263.—, osztrák koronajáradék 97.90, angol­
osztrák bank-részvény 157 25, osztrák-magyar állam­
vasut 340.37, 20 frankos arany 9.92’/,, 4.2•/„ papír- 
járadék 98.47, osztrák hitelsorsjegy 196.—, német 
bankváltók 61.15. cs. k. arany (vert) 5.90, osztrák- 
macryar bankrészvény 100.—, elbavölgyi vasutrészvény 
263 —, bécsi Bankverein 136.—, alpesi részvénytársa­
ság 81.30, osztrák Länderbank 247.80. Kedvező.

Délutáni magánforgalom.
Becs, julius 16. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A deli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt: Osztrák hiteirészvény 354.37, 
magyar hitelbank 442.—, angol-osztrák bank 157.50, 
bankegyesület 136.—, unionbank 263.50, Láuderbank 
247.80, osztrák-magyar államvasut 341.—, déli vasul 
106.62, elbavölgyi vasút 263.37, török dohanyrészvény 
211.—, rimamurányi vasmű 253.87, alpesi báuyarész- 
venyek 81.70, májusi járadék 98.47, magyar arany- 
járadék 121.20, osztrák koronajáradék 98.—, magyar 
koronajáradék 95.92, török sorsjegyek 67.35, német 
birodalmi márka 61.18.

BECSI GA30NATŰZSDE.
Becs. julius 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Csekély üzlet mellett kenyérmagvak árai újó­
lag csökkentek, mert Magyarországból folytonosan 
kedvező jelentések érkeznek az aratásról és ezenkívül 
meg a lanyha külföldi jelentések is eladásra őszie­
tek. Takarmányczikkek is gyöngébbek voltak, mint 
szombaton, mert a hűvösebb idő és a tegnapi ma­
gyarországi esőzések némileg korlátozták a fedezési 
keresletet. A ma felmondott 18.000 mm. tengeri gyor­
san elhelyeztetett. — Köttetett : búza őszre 7.07, 
7.02, tavalyra 7.37, 7.29 és 7.30, rozs őszre 5 53, 
5.49 és 5.50, tavaszra 5.84—5.80 frtig, zab őszre 
6.35, 6.34. 6.35 frton, zab tavaszra 6.50, 6.46, 6.47 
írton, tengeri julius—augusztusra 5.19. 5.18, 5.20 
írton, 1895 május—júniusra 5.44. 5.46 frtou, repeze 
augusztus—szeptemberre 10.50 írton.

Délután a bágyadt külföldi jelentések hatása alatt 
a búza- és rozsárak még tovább csökkentek, noha nem 
jelentékeny mérvben. Takarmányczikkek árai teljesen 
tartva maradtak, sőt tengeri még valamivel szilárdabb 
is volt. Köttetett: búza őszre 7.01. 7.07, tavaszra 
7,31, rozs őszre 5.50, 5.49, tavaszra 5.80, 5.81 frlon, 
zab őszre 6.35, zab tavaszra 6.48 frton, tengeri julius — 
augusztusra 5.21, 5.22 frton, tengeri május—júniusra 
5.45. 5.48. 5.46 frton, repeze augusztus—szeptemberre 
10.45 írton.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 17.80—18 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Kfilföiai értéktőzsdék zárlat*.

Az arfoh-amok az illat6 btrlyi szokványok rzerint készpénzben, medlóra 
vagy uitimora értendők, e zermt a mellékelt parit*« Is készren zre vagy 
médiára, illetőleg uitimora értendő. A ke'zpenz-arfolyamok K-val. a 
meoióra M-mel, az uitimora U-vsl vannak meéielclve Mavutól értetődik, 
cogv a fenn á*>zam;taí-okhot meg a tnmeakcziu-kult^sgdi, továbbá a 
tr.eaió- és ui‘into-árfolyamokhoz azonkívül meg a mindenkori budape-rti 
proioogaczio-tételek is ata.mita.sba veendők. A “-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzaden nem jegywaetnek. Átszámítási árfolyam >00 marka viete 

tJl frt 15 tr. 100 frank vista 49 írt 55 kr.

Julius 16. Ár­
folyam

különbözet a* 
°caí" 1 otolso zarlaw 

1 I hős képest
egyenleg osztr. értekben

PARIS.
Trancna 3%-os járadék_ . _

« A/«*-oe « — — -
Osztrák-magyar államvasut — _
Osztrák déli vasút_ _ _ _ _
“Osztrák földhitel-részvénytársaság 
‘Franczia törleszthetfl járadék _ —
Magyar 4%-os aranyjaradék _ _
‘Ottoman-Lank ____  _ __ _
“Osztrák L;inderbank_ _ _ _
Tőrük dohanyrészvény«» _ __
“Banque de Paris _ _ _ _. 
“Alpesi bányareszvény _ _ _ _ 
Osztrák aranyjaradék _ _ «

BÉRLI*.
Osztrák 4 3%-os papirjáradék _ —

« 4-4%-oa ezdstjáradek _ —
« l%-09 aranyjdraoek w —

Magyar 4%-os aranyjáradék __ «
< 4%-os koronajaradék_ —

'Elbavölgyi vasút____ _ _ _
Osztrák nitel részvény — — — 
Oszt rak-magyar állam vas ut_ w _
Osztrák déli vasút __ _ _ _
“Károly-Lajos vasút _ _ — —
Kassa oderbergi vasat _ «_ _
“Orosz bankjegy     _ — —
Váltó becsi piaczra __ _ _ _

PRAKKFUBT.
Osztrák 4-2%-os papirjaradék — «.

< 4-^%-os ezílstjaraJdk —
« 4%-cs aranyjáraaek _»

Magyar 4%-os aranyjarudék — — 
« 4%-os koronajáradék— —

Osztrák hitelré-zvény___«_.«
Osztrák-magyar bank ____  _
Osztrák-magyar a 1.. am vasat_— _
“Karoly-Lajos vasút — — — —
Osztrák deli vasút_ _ _ _ _
Váltó bécsi pt veil«_ — — — —
Cnionbank____  _ — — —
•Villamossági részvény— — — 
'Alpesi hanyaiaraasáf «. _ —

i

100.94 
107.87 
700 —

1218 —

os!«.
615 — 
511 25
4*7.ÓO 
637.50 
169.37
99.90

94.60
94.50
99.50 
99.— 
99.80

213 63 
139 40 

43 60 
107 70 
90 36 

91*.— 
1C3.Í0

80 40sj 0 
*9 60 
99 z J 
92.50 

28* 11 
820. - 
277.37

89*87 
163 30
910 —

98 55
«6 80

98 37 
98.26 I 

121.94
121 12 f

96 29 I

354.50 
340 56 
106.52

98 53 
93 37 

12' 06 
121 39 

96 19 
354 64 

10)3.16 
340 58
107*14
61.17

0.20 
0.10 
0 99 
0 59

0 36 
0-06

Berlin, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A mai tőzsdén a spekuláczió az értékek leg­
nagyobb részében fedezési és léleményvásárlásokat 
eszközölt. A márka árcsökkenése is kedvező ösztön­
zésül szolgált. Különösen szilárd irányt követtek a 
bankrészvények és belföldi kölcsönök. Olasz jára­
dék gyönge. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész- 
véuy 213.75, Úiscouto Commandit 188.25, darmstadti 
bank 138.12. Deutsche Bank 159 50, drezdai bank
142.25, Handelsgesellschaft 138.40, nemzeti bank
110.87, osztrák-magyar államvasut 139.37, osztrák déli 
vasút 43.70, elbavölgyi vasút 127.—, bustiehradi vasút 
229.50, varsó bécsi vasút 235.75, orosz déluyugoti 
vasút 69.80. Svájczi vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 
168.12, svájczi északkeleti vasút 118.75, uniou-vasut
88.25, svájczi központi vasút 130.25, meridional-vasut
107.87, közeptengeri vasul 77.87. Keleti porosz vasutak 
szilárdak. 1880-iki orosz kölcsön 101.50, uj orosz 
kölcaüu 63.62, magyar aranyjáradék 98.90, magyar 
koronajáradék 92.50, olasz járadék 77.50, török sors­
jegy 110.25, orosz rubel 219.25, német uj kölcsön 
91.—, mexikói 57.12. Bányaértékek magasabbak. Laura- 
részvény 127.50, dortmundi 61.25, bochumi 134.75, 
gelsenkircheni 153.—, harpeni 135.50, Hibernia 125.50, 
Trust 134.60. Lloyd-részvények 93.25. Magánkamatláb 
11/,%.

Berlin, julius 16. (Utótözsde) Magyar aranyjára­
dék 98.90, magyar koronajáradék 92.50, osztrák hi­
telrészvény 213.60, osztrák-magyar államvasut 139.40, 
osztrák déli vasút 43.70. Szilárd.

Frankfurt, julius 16. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 99.10, osztrák aranyjáradék 99.50, osztrák 
hitelrészvi ny 289.62, osztrák-magyar államvasut 278.12, 
osztrák déli va^ut 89’/s- Szilárd.

Hamburg, julius 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
99.10, osztrák aranyjuradék 99.90, osztrák ezüstjára­
dék 80.10, osztrák hitelrészvéuv 289.—, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.50, osztrák-magyar állam­
vasut 694 —, osztrák déli vasút 216.50, olasz 
járadék 77.50. Szilárd.

Pária, jul. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőz.sde szilárd, a. m-‘dió-szabályozás nagyon 
csöndesen folyik mérsékelt reporttételek mellett, a 
pénz mintegy 2‘/8%, franczia járadékok jól vannak 
tartva, olasz járadék az olcsó report daczára is bá­
gyadt ; spanyol kölcsönök nagyon lanyhák a rossz 
váltőárakon. A zárlat általában szilárd, olasz és spa­
nyol járadékot kivéve. — Jegyeznek 3%-os franczia 
járadék 100.92, lörleszthető járadék 100.22, 41/,%-os 
járadék 107,87, Banque de France 3945.—, Crédit

Foncier 925.—, Szuez-részvények 2827.50, egyiptomi 
kölcsön 515.62, spanyol külső járadék 63*®/ma­
gyar aranyjáradék 97,1/ss, olasz járadék 76.70, orosz 
100.10, uj 3%-oe orosz kölcsön 88.35, portugál 3%-os 
kölcsön 23>/4, ottoraán bauk 612.50, osztrák Län­
derbank 509. —, osztrák-magyar államvasut 698.75, 
osztrák déli vasút 223.50, Rio-Tinto rézbánya 33.87.

5 óra AO perezkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 100.92, 41/, %os járadék 107.87, magyar 
aranyjáradék 98.—, osztrák aranyjáradék 99.90, osz­
trák-magyar államvasut 700.—, osztrák földhitelrész­
vény 1218.—, osztrák Länderbank 511.25, alpesi bá­
nyatársaság 169.37, török dohanyrészvény 427.50, 
Banque de Paris 637.50, otlomán bank 615.— 
olasz járadék 76.65. Tartva.

London, julius 16. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
97*/„ osztrák déli vasút 9.—, ezüst 282s/4°/0-os 
augol consol 101.11, uj spauyol járadék 64.—, olasz
iárníiélt Mncránlfnrnatláb b____  Magánkarnatláb

London, jul. 16. (Megnyitás.) 23/4%-os angol con-
járadék 76.25.

Lón
101.*/,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 16. Alyersezukor Prágában 15.35, 

Aussigban 15.65, uj Campagne Aussigbau 14.50, 
finomított ezukor Prágában 331/, frt.

Berlin, julius 16. Búza, rozs lanyha, zab, olaj bá­
gyadt, szesz nyugodt.

Hamburg, julius 16. Nyersczukür jujiusra 11.45, 
augusztusra 11.52, szeptemberre 11.27, októberre 
10.42, január—márcziusra 10.47 márka 50 kilogram- 
monkint.

Hamburg, julius IC. Kávé júliusra 79, szeptem­
berre 761/,. deczeniberre 701/, fillér funtonkint.

Pária, julius IC. Búza, liszt nyugodt, olaj tartva, 
szesz nyugodt, idő borult.

Havre, julius 16. Kávé júniusra 973/4 frank, négy 
hónapra S9 frank.

Kfllföldt amtózaflók z&rlata
Átszámítási árfolyam nemei ciatzosua 100 márka viat* 61.16 frt, 100 frk

49 frt 5 tr.
Különbözet a 

Ar- ^0^*/ fctobo zárlat- 
folyam j I hoz képeik

, I y*nleg 0nxtr. értékbe
Július 16.

PARIS.
Busa folyó hóra. —   —

augusztusra —     —
— 4 utolsó hóra
~ 4 hóra nov.-töl _ _ _ _

LlSXt folyo hóra _ _ _ _ <«. —
augusztusra_ _ _ _ —

— 4 utolsó hóra — —
4 hóra nov.-töl —
folyo bora _ _ _ _ — —
augusztusra _ _ _ _ —

— 4 utolsó bora _ _ _ —
— 4 első hóra _ _ _ _ —

Szesz folyo hóra». —
— augusztusra _ _ _ — —
— 4 otolso hóra — — — —
— 4 alsó hóra_ _ » — —

Olaj

BÉRLI*.
Bnza j'aliusra       —. —

— szeptemberre „ _
Rozs júliusra —

— szeptemberre «. __ ^ —
Zab júliusra w —_—

— szeptemberre » «. — —.
Olaj júliusra _ _ — —

— októberre — —
Szesz júliusra — —

emberre — — —

S TBT7IS.
Búza júliusra — —

— szept.-okt.-ra _ _ — «■
Rozs Júliusra _

— szept.-okL-ra — — — —
Olaj júliusra         — —.

— szept.-okt-ra — — — —•
Szesz helyben 50 márka

fogyasztási adóval — — — —.
— júliusra 7U marka_fogyasz­

tási adóval  ___  _ — —
— aug.-szept.-re 70 márka fogyasz­

tási adóval —

JKOLH.
Enza febr.-ra_ — ^ e

— mn.-ra _ _ _
Rozs febr.-ra

— máj.-ra _ _ _
Olaj júniusra _ _ _ _

— októberre _ _
B0B03ZLÓ. 

Bnza helyben 
Sárga bnza helyben _
Rozs helyben _ _ _
Zab helynen____  _ _
Repoxe helyben _
Szesz 30-esi ^ulinsra _
Szesz (79-es) júliusra «» «.
Teneeri 100 kiiunkiut ««
Olaj júliusra _   _
Olaj ukto^ w —

1S.90 9 30
19.— 9.41
18 90 9.31
18 90 9 36
<1 33 >9-97
41-80 19.97
41.10 13 06
41*36 13.11
45.- 28-08
45 50 32,39
46 26 $$ 68
46.75 22 93
32 — 17.53
3 * 315 17.67
32.50 17 81
33.25 18.28

139.75 8.55 4- 6 09
140 — 8 56 4- o 11
118,— 7.Í1 4- 0.P9
120.23 7.34 0.11
13*’»— 8.28 4- 0 05
117.75 7.20 4- o rs
45.90 88.07 — 0.09
45 75 37 98 — 0 Í>9
35 — 21 40 — 0.13
35.60 21,77 — 0.16

136. - 8.32 — 0.05
159 — 8.59 — 0.09
121.— 7.39 0.06
119 — 7.18 — 0 09

44. M) 27 21 — 0 09
44.50 27.21 — 0.09

30^0 18 £8 — 0.15

80.— 18 34 — 0.06

29.80 13.39 — 0.18

— —

45.80 98.68 0.09

14.25 8.71 -f 0.03
14.10 8.G9 — 0.87
12.25 7.48 — <?.o;
13 90 8.50 0C3
19.— 11 62
5 J 50 30.87 — 010
30.50 28 64 — 0 06
10.50 6.41 — "0.0*
45.50 97 84 — 0.07
46 - 88.14 — 0.07

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A faptaciróL
Legjobb esetben közepes gabonatermés, ebből 

következőleg a reméltnél sokkal kisebb kivitel és ke­
vesebb külföldi pénz bejövetele, s ezeknek megfele­
lően idehaza is kevesebb építkezési beruházás képe­
zik az eddigi élénk faüzlet mai határvonalát belföldi 
piaczainkra ; az ilyenkor önként következő árcsökke 
nést pedig csak a rendelkezésre álló fakészletek kor­
látoltsága tartóztatja s részben még az a körülmény, 
hogy a hozzánk nagy mennyiségű fenyőfaanyagot 
szállító Ausztria sem rendelkezik bő készletekkel. A 
készletek csökkenését pedig nemcsak a nálunk és 
Ausztriában e tavaszszal elégett néhány nagyobb rak­
tári készlet apasztotta, de az e hónapban több helyt 
fellépett árvizek is tetemes anyag elromlását és vesz­
tét okozták s nem egy fakereskedot sújtanak jelenté­
keny kárral, a mellett, hogy különösen a Vág, Maros 
és Szamos vidékén az üzlet fejlődései is károsan hát­
ráltatják.

Az árak egyelőre változatlanok, további állandósá­
gukat pedig nagy részben a bécsi tömeges építkezé­
sek s nemileg a Budapesten is kilátásba vett nagyobb 
építkezések teszik valószínűvé.

A külföldi piaczokon nem Ígérkezik, legalább ez idő 
szel int, valami kedvező kilátás, mert nemcsak hogy 
Amerika igyekszik jelentékeny tölgy és fenyőfele szállít­
mányokkal nálunk piaczot foglalni, a minthogy tudo­
másunk szerint már közelebbről Budapestre is fog 
amerikai fenyőfa érkezni, de még Francziaország 
is kitiltással fenyegeti fánkat, jóllehet alig pár éve 
kötöttünk vele kereskedelmi szerződést. Nem keve­
sebbet kivan ugyanis Turell franczia képviselő a tör­
vényhozás által elrendeltetni, mint azt, hogy minden 
métermázsa fára 10 frank beviteli vám vétessék, 
vagyis minden vasúti kocsi fa után 1000 frank vám 
fizettessék, ha monarchiánk a franczia boroknak nem 
adja ugyanazt a vámkedvezményt, melyet az olasz 
boroknak megadott. A Turell tervezete szerint fize­
tendő vám már nem volna vám, hanem faanyagaink­
nak egyenes kitiltása. Nem hihető azért, hogy a 
javaslat, melynek elfogadása Francziaországnak 
sem áll érdekében, érvényesülhessen, — min­
denesetre szükséges azonban, hogy ellene mon­
archiánk részéről a megfelelő tiltakozással feleljenek, 
mert bár jóllehet mi el lehetünk a franczia selyem- 
és más luxusárak nélkül, de a bordeaux-i vagy álta­
lában a franczia vörösbor legjobb minőségű előállítá­
sára, képzésére és kezelésére a világ összes tölgyfája 
közt legjobb a tőlünk szállított tölgyfa s ezért aligha 
eszükbe nem jut az óvatosabb francziáknak is, hogy 
kár lenne most már ismét helyreállott bortermelésük 
értékesítését más tölgyfa-anyag használatával veszé­
lyeztetni. Annyi egyébiránt mindenesetre figyelmet 
érdemlő, hogy, ha Turell indítványa bár rövid időre 
is érvényesülhetne, az amerikai verseny lehetősége és 
a jövőre veszélyes térfoglalása bekövetkeznék s meg- 
érhetnők azt a szomorú valót, hogy a mi tölgvdonga 
készítőink mennének Amerikába s végeznék az okta­
tók szerepét azok javára, kik a mi megélhetésünket 
nehezitik meg.

A vas- és kőszénárak a külföldi piaczokon nyomot­
tak, a skót kőszénbányászok pedig újra sztrájkolnak, 
e két egymásra ható körülmény között pedig az 
együtt kartell viszonyban levő osztrák és magyar vas* 
gyárak elég számos megrendelésnek s elég jó árak­
nak örvendenek, a minek egyébiránt olyan természet­

szerű következményének kellene lenni, hogy a jó vas 
termeléshez szükséges tűzifa ára is emelkedjék.

(>Erd- L.<)
Sertésváaár.

Béoe-UJhely, julius 15. Ü szesen felhajtatott 736 
sertés és pedig 274 horvátországi, 449 boszniai. 
Jegyeztek: süldők 22—27 írtig, éves malaczok 
28—35 frtig, élve páronkint 4% levonással, szúrni 
valók 37—42 krt, hízottak 38-41 krt élve kilónkint.

Marhavásár.
Béos, (St. Marx) julius 16. (Távirat.) A mai vásárra 

felhajtatott 1880 magyar fajta, 1105 gácsországi, 232 
bukovinai, 1101 németországi, összesen 4318 ökör, 
közte 904 sovány állat. Szilárd irányzat mellett az 
árak .l forinttal javultak métermázsánkict. Jegyeznek 
métérmázsánkint vágott súlyért magyar fajta hízott ök­
rök, elsőrendüek : 63—65.50 frtot, kivételesen 66 frtot, 
másodrendüek : 69—67 frtot, harmadrendűnk 55—58 
frtot; gácsországi hízott ökrök 1. 62—65 forintot, 
II. 59—61 frtot, 111. 55—58 frtot; németországi hi 
zott ökrök I. G5--68 frtot, II. 61—64 frtot, III. 57—60 
frtot, legelő ökrök 50—56 frtot, bikák és tehenek 
24—35 frtot mmázsánkint.

Vidéki üzlet.
Arad, julius 14. A folytonosan már hetek óta tartós 

szárazság és roppant hőség gazdáinkat már aggoda­
lomba hozza; habár egyrészt az aratást kedvezően 
befolyásolja, de másrészt a kapás vélemények, péld. 
tengeri, dohány stb. visszavannak a fejlődéssel, sőt 
már panaszok vannak, hogy a tengeri több helyen a 
borzasztó hőséget roppant sínyli. A gabonaüzlet pang 
és mindenütt bevárják az uj konjunktúra alakulását, 
mely kívánatos lenne, ha kedvező álláspontra helyez­
kedne. Az aratás miatt nagyon csekély hozatalok vol­
tak, uj gabona még kevés volt, a forgalom tehát alig 
említésre méltó. Névleges jegyzéseink : búza 5 frt 90 
kr, G frt 20 kr; tengeri 4 frt 50 kr, 4 frt 60 kr; 
rozs 4 frt 30 kr, 4 frt 40 kr: árpa, uj 4 frt 40 kr, 
4 frt 50 kr; zab 6 frt 50 kr, 6 frt 70 kr. Az irányzat 
változatlan, lanyha.

Léva, jul. 14. A mai hetipiaczon a következő ára­
kat fizették : Búza mmázsánkint 6—6.10 frt. kétsze­
res 4.60 — 4,80 frt. Rozs 4.50—4.60 frt. Árpa 6— 
ti.50 frt. Kukoricza 5 —5.40 frt. Bab 4.20 — 4.50 frt. 
Zab G.80-—7.20 frt. Lencse C.90—7.20 frt. Köles 4— 
4.40 frt.

Temesvár, jul. 14. A mai piaczon a következő 
árakat jegyezték: Búza: 76 k. 6.10 írt, 77 k. 6.15 és 
6.20 frt, 78 k. 6 frt és 6.20 frt. Rozs: 5.40 frt és 
5.50. Árpa: 5.40 frt és 5.50 frt. Zab C frt és 6.10 frt. 
Zab rostált: 6 frt és 6.30 frt. Tengeri: 4.65 frt és 
4.75 frt, Repeze: 8.30 frt és 8.40 frt.

jes sulylyal érkezzék be, a szállítási távolságok!) 
mérve, minden 5 kilóra 1—2 deka súlytöbblet h 
gyandó.

NAPIREND: julius 17-én.
Naptár : kedd, julius 17. — Rom. kath.: Elek. — pro^ 

Elek. — Görög-orosz (julius 5.) Márta — Zsidó: 
Thamus. — Nap kél : 4 óra 9 perezkor, nyugszik: 7 
óra 30 perezkor. — Hold kél : 6 óra 6 p. este, nyug. 
szik: 2 óra 42 perezkor éjjel. — Holdtölte 11 óra J , 
este. — Hold a földtávolban 4 órakor délután. •

A minlssterelnök mint pénzügyminiszter fogad délután 1 
órakor.

A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-jg. 
Történelmi arczképcsamok a városligeti műcsarnokba^ 

nyitva délután 2 órától G-ig. ~
Nemzeti múzeum: régiséglár, nyitva d. e. 9-151 d. u. j 

óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij mellett 
Magyarok bejövetele körkép a városligetben, nyitva esti 

9 óláig. Belépti dij 50 kr.
Villamos mnnkagép-kiállitás a városligeti Iparcsar. 

nokban, nyitva van naponta délelőtt 9—12, délután 3-{ 
óráig Délelőtt a kiállítás naponta ingyen látogatható, dfl. 
után belépti dij sz 'delik, és pedig: csütörtökön, ünnep- y 
vasárnapokon 20 kr., a többi napok délutánján 10 kr. 

Magyar kereskedelmi museum. (Városliget, iparcsar- 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d. e. 9™ 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti, 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. . 
9-től déli 2 óráig. — Tudakozó iroda (V. Akademia-uxza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9—12-ig és d. u. 3—54, 
ülJiep- és vasárnap d. e. 9—12 óráig. "

Az 1848—49-ki szabadságharczunk areklyemnitnae 
Károly-körut 3. sz. reggeli 9-töl d. u. l ig látható. 

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér), nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul óránként éj
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az időjárás a meteorológiai intézet jelentése 

szerint, tegnap délután és éjjel az ország nyugati és 
északkeleti részén zivataros esők voltak. A csapadék 
mennyisége Sopronban 16, M.-Óvárt 12, Ó-Gyallán 11 
mm., 5—10 mm. esett Selmeczbányán, Kaposvárt, 
Csáktornyán, Egerben, Késmárkon és Ungvárt, 1—5 
mm. Árvaváralján, Trencsénbeu, Budapesten, Keszt­
helyen, Zágrábban, Nagylakon és Szolnokon. A ziva­
tar egyes helyeken igen erős volt. Ó-Gyallán jég esett. 
A zivatar úgy látszik, Keletre húzódott, mert Nagy­
lakon a reggeli órákban lépett fel és Aradon 7 óra­
kor esik. A hőmérséklet főleg nyugaton sülyedt észre­
vehetően, délén és keleten ma reggel is aránylag 
magas.

* Az okszerű vajtermelós. Az okszerű vajterme 
lés fontosságáról rövid ismertető füzeikét bocsájtott 
ki Kunkel Imre, mely daczára rövidségének — az 
egész füzetke csak 15 oldal — igen alaposan is­
merteti az okszerű vajtermcles gazdasági jelentőségét. 
Kunkel szerint az okszerű vajtermelés tiz parancso­
latja következő :

1. A fejősök kezei a fejés előtt meleg vízben ala­
posan megmosandók és tiszta kendővel megszári- 
tandók.

2. A tőgyek a fejést megelőzőleg, egy külön edény­
ben (semmi szin alatt a fejeshez használandó dézsá­
ban) elhelyezendő meleg vízzel, spongyával lemosan- 
ilók ás minden fejesnél megújítandó vászonkendővel 
letörletidő.

3. A kifejt tej a szűrő-szitával ellátott gyűjtő­
edénybe, ez pedig azonnal a tejkezelő kamarába" szál­
lítandó.

4. A tejkezelő kamara világos, könnyen szellőztet­
hető legyen és az istállótól teljesen elkülönítve álljon 
és havonkint legalább kétszer kimeszeltessék. Padló­
zata czement vagy aszfalt legyen és abban a tejkeze­
léshez, a vajkészités és szállításig való eltartáshoz 
szükséges edények, gépek és eszközökén kivül, más 
anyagokat, például zöldséget, répát vagy más efféléket 
tartani nem szabad, annál kevésbbé szabad azt lakásul 
vagy csak hálóhelyül is használni.

5. A frissen fejt és a tejkamrába szállított tej, azon 
melegen a lefölöző gépre felönlendő ; a lefölöző-gép 
akként állítandó be, hogy 100 liter tejből 15—16 liter 
tejszint nyerjünk. A tejszín nagyobb tejgazdaságoknál 
a hűtőgép segélyével, kisebbeknél egy e czélra szol­
gáló és sózott jéggel megtöltendő szelenczének a tej­
színbe vagy a tejszintartánynak, egy nagyobb jeges 
vízzel telt kádba illesztése által 11 — 12 Celsius fokra 
lehűtendő és ezen hőfokon tartandó, mig a köpülőbe 
kerül. Kisebb tejgazdaságokban, hol lelölőző gépet föl­
állítani nem érdemes, tehát kézzel fölözik le a félig 
megsavanyodott tejet, a nyert úgynevezett tejfelt a 
köpülésig a fönnebbi módon 13—14 Celsius fokon kell 
eltartani.

6. A köpülés előtt a tejszín vagy tejfel hőfoka hő­
mérő segélyével pontosan megállapítandó és további 
hűtés vagy a tejszínes edény melegebb vizbe állítása 
által a tejszín hőfoka oda szabályozandó, hogy benne 
a hőmérő édes tejszínnél 11 — 12, savanyúnál 13 — 14 
Celsius tokot mutasson. A hő szabályozása czéljából 
a tejszínbe meleg vagy hideg vizet önleni nem sza­
bad, mert ez a vaj minőségét igen károsan befo­
lyásolja.

7. Ha a tejszín az előirt hőfokkal bir, a köpülőbe 
öntetik és lázaratik, de olyformán, hogy a be- 
öotött tejszín a köpülő űrtartalmát csak egyhar- 
mad részben foglalja el. — A ló vagy gőzerőre 
készült köpülő forgása szabályozva van, a kézi erőre 
járó köpülő hajtánya perczenkint 60 fordulatot tegyen. 
35—40 perez múlva, szorgosan figyelendő a köpülőre 
illesztett figyelő-ablakocska, és ha azon kőleskása 
nagyságú vajszemcsék mutatkoznak, abban hagyjuk a 
köpülést, felbontjuk, egy szita segélyével leeresztjük 
belőle az Írót és hideg friss tiszta vizet öntözünk rt.á, 
ismét lezárjuk, 10—12-szer lassan megfordítjuk a kö- 
pülót, kinyitjuk, a vizet az előbbi módon leeresztjük 
és az előbbi eljárást addig folytatjuk, mig a vajszem­
csékre öntött viz egészen tiszta nem marad. Ha ez 
bekövetkezett a köpülés is be van fejezve.

8. A köpülés befejezése után a vaj kiszedetik a kö- 
pülőből, a gyúró-asztalra kerül és ott folyton forgatva 
addig gyúrandó, mig a vizes részei tökéletesen kivál­
nak ; ha egy kés lapját a vajtümegre nyomva végig 
huzunk és az így nyitott barázdákon semmiféle viz- 
cseppek nem mutatkoznak, a vaj kellőleg ki van 
gyúrva. A gyúrásra kiváló gond fordítandó, mert a jó 
vagy rósz gyúrástól függ, főleg a vaj eltarthatósága és 
piaczképessége, tehát értéke.

9. A jól kigyúrt vaj a formázó asztalra téve, ott 
5—10 kilós négyszögletes, a szállító láda alakjának 
megfelelő darabokba idomítandó, 10%-os sósvizbe 
mártott pergamen papírba takarandó és az elszálli- 
tásig egy, különösen a nyári évadban hűvösebb he­
lyen felállítandó, 10% sós vizet tartalmazó, por be­
szállása ellen védett edénybe teszszük olyformán, 
hogy nehezék vagy más készülék segítségével a vaj­
csomagok víz alá kerüljenek és az elszállításig ott 
maradjanak.

10. A frissen csomagolt vagy az imént előirt mó­
don eltett vajat egy külön erre a czélra készített fa­
vagy papirmasché ládába rakjuk, azt gondosan be­
zárjuk és gyorsáruként feladatjuk. Megjegyezzük, hogy 
a vaj szállítás közben súlyából veszít, hogy pedig tel-

Kivonat a hiv. lap jul. 15. számából.
Árverések a fővárosban, Helyey Laura H89 

írtra becs. ingós. julius 17. VII. kér. Erzsébet-kőrut
5. sz. Wrabetz Frigyes 1251 írtra becs. ingós. julius 
16, VI. kér. Stefánia-uton a városi nagy vendéglőben. 
Fischer Mór 1190 írtra becs. ingós. julius 17. V. kér. 
Erzsébet-tér 10. sz. Goitein Zsigmond 721 írtra becs.’ 
ingós. julius 16. VII. kér. csömöri-ut 4. sz. Kornis 
Gábor 1367 frtra becs. ingós. julius 17. VI. kér. Teréz, 
körút 22. sz. Fischer Ferencz 1108 frtra becs. ingós. 
julius 18. 1 kér. Krisztina-tér 5. szám. Weiszberget 
Ede 584 frtra becs. ingós. julius 18. Vili. kér. vas- 
utcza 18. szám. Szalay és Ehrentheil 7371 frtra becs, 
ingós. julius 24. V. kér. Arany János-utcza 22. szám, 
Wolheim Richárd 1499 írtra becs. ingős. julius 17, 
VI. kér. Vörösmarty-uicza 60. szám. Buchbinder 0. 
848 frtra becs. ingós. julius 17. VI. kér. Dessewffj! 
utcza 5. szám. Blum Antal 154.211 frtra becs. ingaü. 
augusztus 23. Alkotmány-utcza 22. szám. földszint 1, 
Friedländer Zsigmond 9935 frtra becs. ingatl. aug.
6. Alkotmány-utcza 22. szám, földszint 1.

Árverések a vidéken. Basils Lázár 600 frtri
becs. ingatl. augusztus 2. Szent-Endre. Weiner Antal 
6206 frtra becs. ingós. julius 18. Ercsi (D.-Adony.) 
Walter Lőrincz 850 frtra becs. ingós. julius 17. Bács- 
Almás. Enyedy József 3661 frtra becs. ingós. juliua 
30. Tomaseváczon (Periasz.) Weinstein Mór 2925 frtri 
becs. ingós. julius 25. Szegváron (Szentes.) Hóst 
György 3034 frtra becs. ingatl. augusztus 21. Szeged. 
Szél István 2174 frtra becs. ingatl. augusztus 21. Sze­
ged. Zsóter Antalné 7987 frtra becs. ingatl. aug. 21 
Szeged. Gácsér József 2361 frtra becs. ingatl. aug, 
22. Szeged. Mihajlov Andria 1826 frtra becs. ingáik 
szeptember 7. Bocsáron (N.-Kikinda.)

Csödmegnyitás. A s.-a.-ujhelyi törvényszék részé­
ről Fülöp Netti szerencsi lakos ellen. Csődbiztosai 
Józsa István tvszéki biró, tömeggondnokul Kiss Ödön 
s.-a.-ujhelyi, helyetteséül Vitányi Bertalan szerencsi 
ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő szept 
10. — A pécsi kir. tvszék részéről Kössler Jakab 
pécsi lakos ellen. Csődbiztosul dr. Dobi Imre tvszéki 
biró, tömeggondnokul dr. Nemes Vilmos, helyetteséül 
dr. Rásky Béla pécsi ügyvédek neveztettek ki. Beje­
lentési határidő szept. 4.

CeődmegBzttntetés. A nagyváradi kir. tvszék So­
mogyi József volt nagyváradi lakos hagyatéka ellen.
— Az erzsébetvárosi kir. tvszék Jakobi Ágoston kő­
halmi lakos ellen.

Pályázatok. A német-újvári kir. Járásbiróságnil 
albirói, — a pécsi kir. pénzügyigazgatóságnál szám- 
tiszti, — a budapesti kir. ítélőtáblánál irodatiszti, — 
a székely-udvarhelyi kir. pénzügyigazgatóságnál szem- 
lészi, — a homonnai kir. járásbíróságnál járásbirói,
— a pancsovai kir. törvényszéknél jegyzői, — a pan- 
csóvái kir. törvényszéknél albirói, — a beregszásá 
kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazó-gyakornoki, — 
Lipót-Aknán gépkezelői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Béla, Budapest. On tanácsot és véleményt kért tőlünk 1 

mikor kapott, a helyett, hogy elismeréssel lenne figyel­
münkért, visszautasító hangú levelet ir és véleményünkkel 
polémiába bocsátkozik. Végtelenül sajnáljuk, de ebbe nem 
megyünk bele; más a hivatásunk és feladatunk. Hogy kü- 
lenben mily csekély jogosultsága van az ön véleményeinek, 
ide Írjuk, hogy ön szerint «társaságban egy másik egyénhei 
intézett szó a tett jellegével bir.» Kiváncsiak vagyunk, hl 
önnek valaki e helyett: «Kezét csókolom», azt mondaná: 
«Én ezennel kifizetem önnek az 1000 frt tartozásomat», 
vajon ezt a szót is olybá venné, mintha megtörtént volna 
és megelégednék, ha semmit sem kapott is ?

H. M. Zomba. — D. F. Kaposvúr. — K. B. Bo/Ur. 
Sorsjegyeik eddig nincsenek kihúzva.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulaidonos és felelős szer ke utó.
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Radosiilovite J. Se. Pelenka 
nr. Túri J. Budapeet 
Schneller F. Beiscbdorf 
[i.hn J. Reie bdorí 
Straseer S. A.-Dabai 
Grüner P. Temesvi 
T6bt 1 N-Keroly 
Hebo S.-A.-TJjhely

Hahn <• neit ndori 
Straseer S. A.-Dabee 
Grüner P. Temesvár 
T6bt i
“ebo S.-A.-Ujhely

Központi szálloda.
Gr Teleki V Sntmár 
c, bó J Debreexen 
Probet K. Csette
Molnár B. Si.-Fehénár 
Dr. Marko 8 Roieny* 
genltéty F. Zomhor 
prüder L. Miekelee 
Schemtier K. Miskolc*
Eisenetadt A. Berlin
glubeneeky S. Kőbánya 
HelliuK M. München 
Vigi X. Debreczeny 
grebó P. Győrkény 
Weltmann A. Bács 
Dusctinitz A. Lúgos 
Cngár M. Lugos 
Haláéi S. Bonczhid

Sziklay József főher 
czeg szálloda.

tetona 8. O-Kamzse 
Btiarny K. Szeged 
Wirth A. N.-Kállo
Rappensberger V. M-
Lengyel L. Uietflny 
Uoboz J. Arad 
ttokry L. Baja 
Rőbrer K. Budán 
Fried M. Becs 
gehn J. Alag 
Fekete K Pécs 
Rnkosisky T. Vara* 
even <rg L. Pcrsega 
V iiigang 1. M.-Ovár 
Balázs J. Hamburg 
Horralh B. Szófia 
Vazari G. Munkács 
jondermayer F. Belgrag 
ilütz ti. Szolnok 
Solauf A. Bécs 
lalzman E. Tesehen 
Declach B. Vácz 
Barna L GyöngySs 
Müll K. Brassó 
Aeb-r A. Hidász 
Lichtschein R. Dobz» 
iü ka 3. Teichen 
iteffeik T. Szófia 
günzberg L. Kola 
Baneseh J. VerbAss 
Iziklay R. Győr 
"olier F. Sárosd 
kried S. Kolozsvár

-Ovár

Walter Fehérló 
szálloda.

Mihályi B Kolozsvár 
Üeittner A. Anina 
Nrencxi L- T.-Luc* 
>vay M. Oj szász 
lágy K. Rozsnyó 
gdirobah Zs. Siska 
Itíülbalik J. Deörocztd 
|z»bó Gy. Szeged 
ferner L. 9. Csaba 
Bares F. Győr 
Dornanek L. Üllő 
Basch M. Temes 
Bauer P rErcei 
Semerz E B -Csaba 
•otási S. N.-Lónya 
Kovács A. Gyöngyös 
lleiszcer A Sz.-Fehér 
•ahn J. Bátaszék 
Hármak H. Győr 
íolnár M. Öcsöd 
ieuman S. T.-Szőlős 
Horváth M. Szeged

váf

Sir

Feh

Elhaltak névsora 189|
Bak Netti 19 * útról.
Meixner 1. 1 é. III. Lelke-z-u. 50. 
Tiseher S. 7« ó. VI Revay-n. ÍR. 
jelnek B. 5 ó. VI Szerec en-u. 11.1 
Pilemayer J. 51 *. VIII. VL Tempid 
Stankovits M. RS *. VEI Kálv4ria-i‘ 
Parró I. 46 é. VII. Garav-tér :s. i 
Zofah! Anna 89 é. VIII.'Clj6i-nt 56J 
Skaliczky 8 19 ó VIL Szegényház. 1 
Stensl M. 77 ó. VII. Szegénvhaz | 
Korbácsba Gy. 18 ó. VI. BÓtond-u.l

A budapesti ái
Időjárás szép.

■

ó

vngy

■1

Faj

■i bánsági____
«4 tissandéki _
Cj pestvidéki _
Xlj fehórmegyei
öj
öj
uj szerb_______
Uj bolgár _ _

74 kg.

Reze_______

Ó
vagy

ni
ra)

Uj elsőrendű   I
másodrendű  j

"í 11
1

m
i

M
 1 j uj

ui
UJ

takarmány   1
égetni való __ ! 
Bérfőzésre   1

Zab_______ ó
---- ----------------- Uj — 1

Tengeri___ ó bánsásri _ _ l|
" — — uj nusn-mtt _ j

Repeze___ káposzta___ j
* - — bánsági___  |i

K»le« _ ó
------——--------

ingyen bordó

E

ZsAkkzl együtt 
K&ngysuly tisztáén''j 

helyett.

Minőség
500 grammonkint.

II. Küli

He re ma* . 

Disznózsír.

Szalonna _

Szilva _ 
Kész áru

Szilva —
Halandóra

j Szflraíz____ 1 t:
iugyen bordó Kész áru j s:

Szilvaíz___  j hí-1 Ha'an dóré s*

itt*) pepire

I. Államadósság.
*) Magyar államadósság.

^^Jj'^radék, 1 -0. .r«00. 1000 frt névért. drho| 
tr * 10.000 frt n»-.vért. doraboktiac
1RJ®Da^ltékü járadék, adómentes_______
18m keleti vasú ti állunk*: csőn aranyi).,
1889 6Tí *^amTa8atl aranykői' són. aduinent^ 
187n * * ezüv kóí =
iß'X * Dyc-reménykó.«-.•"■!). 10 - dumbj
i?™- * » 50 »

regále-lurt. kötvény, adómentesiff^t“g*iaven » » »
«^Wtehemenle.itewi kötvény, i

L* —nyeiMnény^ölctjb _ „
jel*, főlév. kötv adólev

: ■



1894
[szállítási távolságokhoz

deka súlytöbblet ha.

ilius 17-én.
jtóm. kath.: Elek. — prQ. 

5.) Márta — Zsidó : ji
9 perczkor, nyugszik : 7 

1 : ti óra 6 p. este, nyu». 
- Holdtölte 11 óra 3 T

|orakor délután. ^
niniszter fogad délután |

10 órától délután 1-jg. 
városligeti műcsarnokban,

■nyitva d. e. 9-től d. u. 1 
|k 50 kr. belépő díj mellett 
' városligetben, nyitva esti

, _a városligeti Iparcsar- 
[eiutt 9—12, délután 3—g 
ií ingyen látogatható, dél- 
lg: csütörtökön, ünnep- g, 
Ipok délutánján 10 kr. 
Ja. (Városliget, ipar««,, 
laüiiasa nyitva d. e. 
Írnap d. u. 20 kr beiéptb 
Jelmi iroda nyitva d. « 
Iroda i\. Asadvmia-U'.cza 
19-rd-ig és d. u. 3—ti-ix 
1'órá.g.
Laak »r»kly«iott..,a(
|J. u. l ig látható, 

úd-tér), nyitva délelőtt

Lnt indul óránként 4$

15. számából.
H hej Laura 1!S9 

kér. Erzsébet-körut 
Ftra becs. ingós. julius 
larosi nagy vendéglőben. 
Ingós. julius 17. V. kér! 
Igmond 721 írtra becs! 
Imöri-ut 4. sz. Kornia 
lilius 17. VI. kér. Teréz. 
|1108 frtra becs. ingós.

szám. Weiszberger 
Is 18. Vili. kér., vas- 
entheii 7371 frtra becs.
I János-utcza 22. szám. 
becs. ingós. julius 17. 
szám. Buchbinder 0. 

7. VI. kér. Dessewffy. 
1.211 frtra becs. ingatl. 
122. szám. földszint 1. 
úrira becs. ingatl. aog. 
oidszint 1.

|isits Lázár GOO frtra 
( Endre. Weiner Antal 
18. Ercsi (D.-Adony.) 
I ingós. julius 17. Bács- 
írtra becs. mgős. julius 
feinstem Mór 2925 frtra 
uron (Szentes.) Hőss 
I augusztus 21. Szeged, 
fatl. augusztus 21. Sze* 
I becs. ingat!, aug. 22. 
[frtra becs. ingatl. aug. 
B26 frtra becs. ingatl. 
■inda.)
lyi törvényszék részé. 
Is ellen. Csődbiz'osul 
gzondnokui Kiss Ödön 
yi Bertaian szerencsi 

Intés! határidő szept. 
szerel Kössler Jakab 
jr. Dobi Imre tvszéki 

Vilmos, helyetteséül 
[neveztettek ki. Beje-

árad! kir. tvszék So­
kkos hagyatéka ellen. 

Jakobi Ágoston kő-

kir. )s rásbiróságnál 
yigazgatóságnál szám- 
áblánál irodatiszti, — 
kyigazgatóságnál szem- 
[bíróságnál járásbirói, 
aél jegyzői. — a pan- 
j.rói, — a beregszászi 

laimazó-gyakornoki, —

lenetek.
|véleményt kért tőlünk • 

smeressel lenne figyel- 
ir és véleményünkkel 

i'náljuk, de ebbe nem 
feladatunk. Hogy kü- 

az ön véleményeinek, 
[ban egy másik egyénbe* 

kiváncsiak vagyunk, ha 
Okolom», azt mondaná:

IOOO frt tartozásomat», 
[mtha megtörtént volna 
apott is ?

— K. K. BöfUr.

Jdjos 
ás saerkeató.

ívsora
fay Gy. P -Söregä 
kth J. FéiegybAza 

M. Arad
G. Bésztére»

5. Bukarest
G. Tarnocza 
B. Kóla

|«unénn J. Makó

it András Magyar 
(irály szálloda.

A Pozsony 
icka B. Temesvár 

bkopf O. Miakoicz 
rtid K Miskolc*
D ácsija J. Zimooy 

br F. Becs 
brmaan L GySr
larchall-szálloda 
igol királynéhoz,

[ice 3 Z.-Egerssef 
cfányi Gy. A.-Kalúa 

bid L- Ozegsárd 
id 8. Széftéré 
raky L. A.-KubiB 
ann G. Ifid 

^very J. A.-Kabin
mdon szálloda.

J D. Bács 
I: Stteed 
|rs J fits!

»aler M. 5asie*
P. Versbál»

I. Béce 
|V Drezda 
St. Szeged 
J Rotas

kyi M Esztergom 
? g Gy. Bée*

---- ; Gy. Teraesvlr
jchmiedt Pi Frankfurt» 
ért F. Fa. kensteía 

|el K Brünn 
i V. Fehérvár 

K. Falkenstein 
J. Temesvár 

1 F. Kőin
J>erg Zu. Potsega

ingária szállód*.
Lákv 9. Pakránz 

■ C. 5.-Polena 
fii S. Stabsüka 

I J. And
V Waiscbsn 

B." Bács
Ibn ge- T. New-Tor"

H. Dílrs 
1 H Vfalschaa 

1 i. Szabadka
i J. Szabadka 

, G Salat.
I F. Bécs 

Sz.-Lélek 
N.-Várad

II Tnmesvir 
: 6. Becs

E. Ssentskk
Veszprém

■••f 6. CaUA

1894 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 17.
fcric 6. «relyriro. 
síuer 6 Berlin 
c jmr H. B*61
I,in i- 
iS J Báe*
Lt R. Becs 
yUllha! 5 Réc 
irtuk C« mverB Be s 
tiíar * Bee.JL, S. Andfonttal J. Frankfarih
«alte H. Geresheim
Eollek A Febe-templom
g. jaer M c«*od
Pusnik Ferencz ket- 

korona szálloda.
eriaakorici Sí. Pé^ki 
RaiwíloTits 1. Sz. Palanka 
p, Túri J. Budapest 

F- deischdorf 
äzM j. Rei» bdorf sSU S A. Dabas 
firflner P- TemesvárSt j s.-R«o y
j,!» 5.-A -Vjhely

Központi szálloda.
6r Telekv J. Szatmár 
ej kö J Debrerzen 
s-okt F C-etle getnar B Sz F-hervár 
pr. Barke S Rnzenvé 
ejsllety F. Zomhor 
-.gerr L. Miakálcs 
erbemtzer k. Miskolci
h. enstadt A Berlin 
ílabenszky S. Kőbánya 
gfliios *. München
fiai i Debreczeny 
S-ibó P. Gförkeny 
VeltzBsnn A. Bet» 
pytiuntz A. Lugos 
Pazar M Lúgos 
yüísz S Bonczhid
Sziklay József főher 

czeg szálloda.
Iztro« S. 0-Kanizsa
yjysv K. Szeged
Wirlb'A. N.-KáUo
RappeBsberger V. M Ovár
lecgyei L. Vii-inj

1. A:»d
lekry L. Baja 
Rihrer K Budán 
tói * Be« 
ich» > Ali<
Reieie S F-cs 
Rokeeiskv T. Vzrsé 
M -rg L Fo.-eega 
f :gáog I. M -Ovár 
Ra.li» J. Bamrurg 
gervalh S. Szófia 
toazi G Munkács _ 
ierdermayer F Belgrao 
POtz ti. Szolnok 
Rcísof A. Becs 
Mlnnan E. T-‘seben 
Prc'ácb B Vacz 
«an L Györgyüs 
li1! K Bra»»o 
íibr A. Hidász 
•arbtschem R. Dobi» 
ti b J. Tescben 
kcffslk T Szófia 
tinberg L. Knia 
iaeesch J. Verbass 
teciav R. Győr 
'gje: F. Sároed 
*n»- S. Kolozsvár

Walter Fehérló 
szálloda.

Mihályi B kolexsvár 
tacraer A. Amna 

L T.-Lucs 
jint M. Üjszasx 
fagy K. Rozsnyó 
khenfcah Zs Siska 
SSdéhk J. DcbrsczíS 
babé Gy Szeged 
imr L. B. Ciaba 
isrw F G) ör 
>mansk L. Olló 
ötid; M. Terhes 
lioer P rErcsi 
leas-: E B Caaba 
*:tisi 5. N.-Lóny*
$9itrs A. Gvőngy^
Mv'irér A Sz Fehér váf 
'ihn J. Bataszek 
iinnak H Gyó*- 
lolaar M őc»öd 
i-izu: S. T -Szólóé 
3erra!h M. Szeged

Metropole szálloda.
Singer J. Bécs 
Rosenfeld 8. Nyitra 
Skomerza F. C’ kvenixa 
Tomka K. Cxinkota 
Feldheim A. Britka 
MihalitSsía J. Igió 
Fráter S. Losonc*
Kohn A. Fözitó 
Dr.í. Balia S. Kassa 
Grünbauxr S. Miskolci 
Mesierházz J. Bóléd 
Szemen Z. Sopron 
Goldstein B. Becs 
Nozgányi J. Temesvár 
Gross S. 8.-Füred 
Rópa>zky M. Kas=a 
Diktier F. Kassa 
Fóliák E. Prága 
Rosenbaum K. B.-Bánya 
Weisa J. Sx.-Fehérvár 
R^yher H. Reichenberg 
Sten. M. Győr

Hoizwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Dr. Kemény M. LVbreczsn 
Lohnstein A. Brünn 
Fränkel A. Bevs 
Ge.ber F. S.-Tarján 
Markowsky R. Bócs 
Barthrl J. Krompach 
Jellmek H. Budapest 
Beller M. Turzovsa 
Schrabetz E Bócs 
Taub A. Komárom 
Steiner M. Bezdan 
Holländer L. Rimaszombat 
Milch K. Friedek 
Lichtner F. Kecskemét 
Weber R. Schenkenao 
Leimdorfer P. Párkány 
Barschkies A. Mailand 
Rózsahegyi L. Budapest

Európa szálloda
Bourda J. Hull 
Charbonnr T Xotmgham 
Gounder J. Nanri 
Pratiano M. T.-Szcverin 
Fürst H Bees 
Bauer K. Bócs 
Dotbach F. Bees 
Rcictiaer A. Bees 
Mflhleiten G. ipolyságh 
Buchwald M. Szabadka 
Gieskaen M. Pivnice 
Holder E Steier 
Wolkmcz F. Laibach 
Koller J. Griez 
Hazünsky H. Stuttgardt

Erzsébet királynő 
szálloda.

Dr. Tur zky Zs. Zomboi 
Horvath J. Ujtalu 
Kon tanticovics Gy. Szemendrll 
Kovác> J Losoncz 
Krisztics P. Arangyalovásx 
Aichberger A. Becs 
Böeze L. Szombathely 
Domahidy V. ?l -Banya 
Gr. Gurey ő. Jászberény 
Lodermaie.■ G. szeged 
Halassy B. Nyitra 
Eibe! ti. Zf'Uz

Korzó szálloda
Dnmenyik B. Turin 
Sobotics M. Kd-ia 
bagy K. K.-Somló 
Karácsony S. F.-Egybáz 
Lexa J. Bér»
Békeffy Gy. Mohács 
Szobooy B Sopron 
Csákvary Gy. Budapest 
Horváth A: Pápa 
Gerevits L. Trencsén 
Deborf-zky M. Moeony 
Dr. Onbner M. Becs 
Krammer A Pöla

Simon Páris szálloda.
Jelenek A. S.-A.-Ujbely 
Sonkái! J. Praga 
Hildebrand A. Becs 
Csaja A- Kíkmda 
Schimor L. Lemberg

Fehérhattyu szálloda.
Koats J N -Varad 
Horvath J. Siófok 
Reichenberg J. BuhmeiS 
Roth J. Eger 
Rozmán D. Arad

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, julius 17-én.
As operands tárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, julius 17-én.

A ssxnház zárva.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, julius 17-én.
Próbaházasság.

Vig szinmil dalokkal 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 17-én. 

Igazgató Feld Zsigmond. 
CABLIE NÉNJE. 

Angol bohózat 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Ü Budapest, julius 17-én.

A színház zárva.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, julius 17-én.

A SUHANCZ.
Vig operette 3 felv. 
Kezdete 7*/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népligeti 

Budapesti julius 17-én. 
ÚJDONSÁGOK. 

Katonafogdooás. 
Népéletkép éne: '.el 1 felv. 

Szép csaplárnó. 
Némajáték tánczokkal. 
Jön as alispán ur. 

Kitűnő mulattató vígjáték 1 
felv.

Körmagyar.
Előadja a tánczkar.

Tengeri fürdő

ÉrtesítésÉrtesítés
a f’trdolg-Azgatóságtól lngryen.

Svábhegy
Ma a 38-ik ezred

zenekarának hangver-
eenye, Zöllner P. kar­
mester vezetése alatt,
Fränkel kávéházi 

kioszkban.
5-7,11 óráig. 19950

Elhaltak névsora 1894. julius 16-án-
B*k Netti 19 é útról.
Meixser J. S é. III. Lelké-z-a. 30.
Fieber S. T4 é. VI Revay-n. 18.
Jelnek B 5 e. VI 3zerec en-u. 11.
Püsmsyer J. 51 é. VIII. VL Templom-o. 4.
StankoTits M. A3 é. VEI Kálvána-n. IS.
Parro I. 46 ó. VII. Garay-tér 18.
Zofahl Anna 89 é. VIII. Üllói-at 56.
Sk^!ic:ky S 19 é VII- Szegényház.
Stensl M. 77 é. VII. Szegényház 
Korracska Gy. 16 é. VI. Botond-o. 23.

WULFF EDE czirkusza.
Ma kedden, jnllns 17-én este 7*'a órakor

^ nagy eléadás! ^
Fellép ■ világ legerősebb nője:

2v£ISS ATHLETA,
kinek mutatványai közül kiemelendő az eleven hinta, két 
élő lóval. Fellépnek az összes művészek és művésznők, mind 
megannyi elsőrendű specziálitiisok. Elővezetti tnek a legjobb 
szabadon idomított és iskolalovak.

Jegyek d. u. 5 óráig kaphatók Kertése Lujza umő 
szivartőzsdéjében.

Az egész czirkusz 15.000 gyertyafény-erősségű villamos- 
lámpákal van világítva.
Holnap, szerdán este 7 és fél órakor nagy előadás.

POLES CAPBICE
Újdonság! Eredeti! Újdonság!

Ma:

Mamsell Sans-Géne
Irta Leitner H. Zenéjét szerzotto Kmoch Adolf.

Személyek:
Libásy tőkepénzes.........................................  Schönberg ut
Flóra nővére ............. .... .................  VVeiss úrnő
Nelly I .............................................  Wald k. a.
Paula !• leányai — .. .. .. -.........  - .. Kronau k. a.
Ida ) ..................................... .... .. Revrcann k. a.
Vilmos unokaöcscse „ _ ............................ Alberti ur
Pumpicz Győző ......................... - . .. Baumann ur
Báró Sajtos Zoltán .........— ....... Steinhard ur
Spiudomné ............. ............... ....................... Rosilta k. a.
Seefeldné ..................................... ... ................ Gray k. a.
Aichwaldné ......................................... .... .. . Schuller k. a.
BraunstádtZsófia,nevelőnö .. Marbey k. a.
Maulwurf Ignácz ispán, I L‘ H - .. .. Rótt ur
Egy pandúr .. .. ............................ ...  .......... Pfeiffer ur.

Történik Libásy birtokán Budapest mellett.
Ezt megelőzi:

,A 51 U V Á 55«
Caprioe-töl.

Villamos világítás! Semmi hőség!

Somossy-Mnlató
Nagyrnezö-utcza 17. szám.

431. telefon, iroda: Mozsár-utcza 5. sz, 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY.
Nincs hőség! Ninoe fülledt levegő!

gy A teremi levegő hőmérséklete me 16 fok. **6

Ma nagy előadás!
Ma, jnllns hó 17-én 2-ik légtopnászati-estély!

THE §lLBO!§
amerikai aerogymnasztikusok első föllépése páratlanul merész 
és tökéletes mutatványaikkal repülő trapézeken, kétszeres 
és háromszoros halálugrással isalto-mortale). Ezen mutat­
ványok nem a színpadon, hanem a nézőtéren történnek, a 
menyezet legma;'a=abb pontján, az njszerkezetü biztositó-háló 
alkalmazása mellett.

THE ilLBOM
a nyári műsor legkimagaslóbb mutatványát képviselik nj és 
meglepő mutatványaikkal.

THE SULBOAS
naponta lépnek föl.

ETABLISSEMENT79311

"Váczi-kcrat -5.S- szám.

!! Újonnan szerződött művésznők!!
Uj, érdekes műsor. Naponta 3 bohózat.

Ma Bánfy Mariska magyar dal- és keringő 
énekesnő fellépése.

Gans! ur, mint leánykérö.
íiZrítllszuLs na,polc_

Pontban */412 órakor:
Érdekes! Rendkívül nevettető siker! Érdekes 1

Ä barlangkutatók
Díszlet: a Lnerlochbarlang.

Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartőzsde «Hotel 
Paris« váczi-körut 25. — Sopronyi, nagytőzsde Kerepesi­
ül 1., nemzeti színház bélháza.

Szt-tótíM mill
Mindennap nagy katona-hangverseny.

Minden pénteken halászlé. Több különlegesség naponta. 

Szives pártfogást kér tisztelettel

i979i Bereczky Lajos
Sxt-Lak ács fürdő vend#g!6«e, sz «Erzaébel szálloda, bérleje

Vízállás 1894., julius 16-án.
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HÜNQÄRIÄ Berkesli'a
CT ÁT F ismert s kedvelt zenekara játszikdilMULUlfü Kezdete 8 órakor.

Folyó Visméroae
ill

j > 2

Az elmúlt 
24 óra alatt E

is
sáradt 1 *1*4

] cm. cm. c.

Iné SchSrdin; .. „ .. .. + 222 44 14
Duna Passau ....__ _ + 200 21 17

„ Line ............ + 11 2 b 17
B Bécs .............. .. .. - 48 12 • 16
B Pozsony ........ + 224 14 19
ft Komárom .. .. „ .. + 254 7 -1 16
, Budapest ........ + 205 5 17
„ D.-Földvár „ „ -
* Mohács .. .. „ .. .. h 243 5 17
e Gombos........ .. -283 6 20
, Újvidék h 222 10 21
s Zimony .. -172 12 22

Panesova .. _ _ „ -141 15 21
Drenkova .. .. _ .. -142 13 21

e Orsóvá .. ti 220 10 20
Rába Sárvár - 40 1 23

Gvőr ...................... ti 207 7
Vág Zsolna .. .. _ .. .. r 50 2

n Trencsén .. _ .. .. - 3 9 4- 27
Szered ........ .. h 46 3 4- 15

Dráva Zákány _ „ ......... b 24 6 4- 21
* Barcs .. .. - 76 19 4- 15
n Eszék......... .... _ .. ti 180 6 + 17

Száva Sziszek ................. ti 24 26 23
-116 4 -L 20

Temet Kis-Kostély „ .. .. b 32 6
Bega Kiszetó .........  „ .. b 55 2 4- 28

ff Temesvár.......... _ b 21 8 + 20
„ NaCT-B"cskerek .. b 6 4 4- 19

Szamos Deés ...................... b 12 8 tib 24
Szatmár.................. ti 42 6 - - 28

Kraszna Nazy-Majtény .. ..
Tisza Marmaros-Sziget .. + 48 2 4- 23

n Tekeháza .............. + 54 10 4- 19
• Tisza-Ujiak .. .. _ + 4 24 4- 20
it Vás.-Namóny .. .. + 86 32 4- 28

Záhony (Csap).. .. -- 3 33 4- 18
A Tokaj.............. „ _ + 122 3v 4- 19
S Tisza-Füred . .. „ 4" 135 17 4- 17
V Szolnok .. ........ 4 no 20 4- 23
* C-ongrád .. „ _ _ + 115 30 4- 23
n Szeged .............  _ + 171 30 + 22
• Török-Becse _ _ + 115 25 - - 22
* Titel ........... + 212 15 - - 23

Latorcza Munkács ........ + 46 8 4- 22
Oodova-Tapoly Bártfa .. _ _ _ . + 18 6 4 18

* » i Sztropkó + 35 5 4- 18
*1 r> Hoór .............. „ .. - 00 2 4- 19
Bodrog Zemplén .. _ .. .. + 210 7 4- 18

Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. - 36 10 + 27
Sebea-KSrös Nagyvárad .. .. _ - 7 2 + 26
Fekete- Körös Tenke ........ .. 4- 14 + 25
Fehér-,(őrös Boros-Jenő ......... - 4 2 + 26
ettos-Xörös Békés.. .. ........ + 33 1 + 24

Hármas-Körös Gyoma .................. + 21 11 4- 23
Maros Branyicaka (Déva) + 32 4 4- 21

Ti Arad ...................... - 91 5 4- 23
Makó...................... + 24 4 4- 23

Időjárás.
A m. kir. meteorologini központi intézet tiv- 
irati jelentése 1894- julius 16-án reggel 7 órakor.

Az alacsony légnyomás Európa északi részén terül el, 
mig a magas nyomás nyugotról nyomul a kontinensre. Cse 
kély mélységű depresszió fekszik Erdély fölötti

Eső főleg a Keleti- és Északi-tenger környékén esett, 
azonkívül kisebb mértékben az Alpesek vidékén és Némel- 
országban. zivatarokkal. Dél-Európában az idő száraz volt. 
A hőmérséklet kissé csökkent.

hazánk nyugoti és ésxak-keleti részén erős zivatarok vo!" 
tak, jobbára esővel; Ó-Gyalla jégesőt jelent. Az Al/oldön ég 
Erdélyben az idő száraz és igen meleg volt. Nyugotról hő- 
csökkenés mutatkozik.

Nyugoti szelekkel változóan felhős, meleg idő várható 
helyenkint esővel.

Államaitok

1

!
U.
1

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szél
iránya és 

ereje l1
HömérseKic

merne menu

Árvaváralja— — 762 - -18-4 D l1 2 2 23 12
Trencsén _ _ 762 - 18.8 — 2 3
Selmeczbánya _ 763 • -14.0 NY 4 3 5 27 17
Magvar-Óvár _ 763 -17.8 NY 4 0 12 26 9
Ó-Gyalla____ 763 -15.8 NY 4 0 11 25 14
Budapest 761 -16.9 NY 4 2 3 28 15
Sopron _ _____ 763 b 17.9 UK 3 1 16 29
Keszthely — — 762 b 19.0 E 2 0 1 28 17
Csáktornya___ 762 b 18.6 ÉNY 1 1 8 26 13
Zágráb — 763 4b 18.4 — 1 1 28 17
Fiume _ „ 760 Jb 22.0 E 2 1 — 30 18
Crikvenica — 758 -jb 23.5 EK 3 1 — —
Panesova „ 760 jb 22.5 ENY 3 1 _ 39 20
Orsóvá ...___ 762 j -23.0 DK 2 0 — 41 15
Zsombolya _ _ 758 b 21.0 DK 2 1 — 39 2 :
Arad____ __ 750 nti 23.6 DK 8 • — 38 19
Szeged____ __ 761 ti 21.8 ÉNY 4 1 — 88 17
Szolnok__ 761 ti 20.2 ÉNY 2 2 1 32 18
Eger---------------- 761 -19.9 E 4 3 6 27 18
Debreczen _ _ 758 ti 21.4 D 1 1 — 36 19
Késmárk _ 763 ti 16.1 E 4 3 7 _
Ungvár ... _ 760 1-19.3 — 1 7 83 19
Akna-Szlatina _ 760 -21.5 DK 2 2 —
Szatmár........ 759 _p25.1 D 2 2 — 34 2i
Nagy-Várad____ 759 !hb 25.0 DNY 2 4 — 30 22
Kolozsvár __ 759 -jb 23.0 0 — 35 19
Nagy-Szeben __ 758 -24.8 D 2 0 — 42 20
Bécs___ 764 1- -16.6 ENY 2 1 — 19 14
Krakó___ __ 762 - 16.4 É 1 1 1 25 14

+ 14.4 
+ 14.8 
+ 14.4 
+ 21.6 
-L 26.0

762
763
761 : +21.2

Salzburg ___
Klagenfurt _
Póla_ ... _
Lesina _ _ _
Sarajevo____
Torino _ ___
Flórencz ____
Róma___  _
Nápoly________ 763
Brindisi____ __  762
Cagliari____ __  766
Palermo _ _ 764
Malta ________761
Zürich________ 766
Ereszt________ 766
Biaritz _______ 1 768

. Nizza ________762
Paris ..._____1 766
Kopenhága _ ._ í 756
Hamburg _
Swinemünde _
Memel _ _ _
Berlin _ _. ”
Münster......... .....
Stornoway _ _
Belmullet" _
Scilly ___
Scbields___ ~
Skudesnaes____
Chriitiansund _
Uieaborg ___
Stoekhól i. ... _ 749 
Szent Pvfervár 757
Moszkva-------- ; 765 + 16.Í
Varsó -----------  762 +16.2
K'pw _.-------- 762 +2-2.8
Odessa____ —1 _ 1___
!“'ina------- 1763 +24.1
|óf:a, - — 761 +20.9
Konstantinápoly _ _

A szélirányok jelölése: E = 
NY = nyugoti Felhőzet: 0 
nyíre derült 2 = részben 
4 = egészen borult, % =
R = zivatar.

NY 1, 4

21.6 
--32.5 
-.22.4 
--23.7 
- - 26.1 
4-13.7
- -146 
--17.2
- -17.8 
--14.9
- -14.4 
-- 14.2 
-t- 16.7 
-- 18.0 
--17.1 
--15.0
- - 1 1.7
- -14.4 
-Ll6.7 
+ 13.9 
+ 16.0 
+ 15.7 
+ -6.4

16.2 
+ 18.4

ÉNY
E
DNY
ÉNY
ÉNY 3

ÉK 1

= észak, K 
= egészen 
felhős. 3 =
eső, * =

■= kelet, D 
derült, 1 = 

= többnyire 
■ hó, ae =

_ i __ 

= dél
e több
borait

= köd

A budapesti áru- és értéktőzsde hivaíalo: árjegyzése
__________________ ____ 1894. julius 16.

Időjárás szép. j Vízállás reggel 7 órakor 216 | Hőmérő reggel 7 órakor + 32° oj Lé;;sii!yineror.7ó.764 >”jw

A) Árutőzsde.
L Gabonanemüek.

n) Kési ára.

Minőségi súly hektoliterenkint

a I 74 tg. 75 tg.

! írtig frttcl írtig I írttól I

J___ 77 tg.____

> gr r R m m
Ifi írtig

bánsági_— e —
tiss»TÍdé£Í _' —[ —
pestridéti__ I —] —
fehénnegyei —. —

78 kg.

i a k ára
I fittől j frtig

80 kg

I frttol I írttól I írtig
i

6.70
6.75
6.70
6.70
6.80

6.30 
6 85 
6.85 
6.85 
6.90

6.85
6.90
6.90
6.90
6.95

5.90 6.95
6.95 7.—
5.95 7.-
6.95 7.-
7.— 7.05

7.10
7.10
7.10
7.10
7.15

Értékpapírok Uto.eo ar fői yam 
pénz 1 * n

Ó Minőségi
vagy p »1 ZÜ.J Frttol Írtig

ni hektoliteréül.

8«i._ =j elsőrendű _ 70-72 5.10 5.15másodrendű — 4.S5 5.05
írH---------- takarmány _ 60-62 ____

Dl égetni való _ 62-64
*---------- -j sArfőiésre _ 64-66

Z*b_______ ó — 39-41 6.85 7.20
-j — 39—41

Tengeri____ ó bánsági____ —
*------ ej másnemű _ — 5.05 5.10

Bepcze ____ — káposzta™ _ — 9.60 10.-
* ~ — — bánsági __ _ —

Köles____ ó — —

b) Határi lőre.
Usaace-mioösegu 10U Kuog:auimonkiot.

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1

1 
1 

1 
J 

1 
‘

S 
• •

ta

Határidő
Pénz Áru

frt frt
szept.—oki. ™ _
mái ez.—ápr.____ _
máj.—jun ...___ __

6.80
7.15

6.82
7.16

Bozs____ __ _____ ____ marcz.—apr. .
------------------- -------- — sttpi.—okt ... ..._ 5.15 5.17

Tengeri __________ __ ISIM. máj.—jun. ___ 5.18 5.20. -- ----------------- ----
jnl—ang. ...----------- 5.10 5.12

5.14 5.15

Zab____ __ _____ _____ oarcz.—ápr.___  _
• —......... ........... ........... szept.—okt._______ 6.02 6.04

Káp.-Bepcze----------- ---- ing.—ezept. 3.85 9.95

II. KOIÖnféle termények.

icgyec sorié

Zeibkal egyttt 
6 gíngysniy tisztasu j 

helyen.

Minőség
j2 500 grammonkint.

Heremag . 

Disznózsír .

Szalonna w

r s j
Iticzerns magyar. 1895__________ _
vórős. idei   ____ _____ __ __  .

pesti_______ __ ________ __  .

magyar la légecszáritott vidéki-------—
városi légenszáritott. 4 darabos____ —

füstölt _•____ ______________ __  __

Szilva _ ,
Kész ám

Szilva _ .
Határidőre

uagyen hordó
Szilvaíz_ .

Szilvaíz____

boszniai. 1895. évi, usance-minőség ■
» n n 120 darabos — 
■ . . 100 ------------

s 85 * _ _ — —
e nbiince-mintíség _
, 100
» 85 .

szerbiai.

48.50 49.-

44.- 44.50 
47.50 43.- 
49.- 49.50

boszniai, 1894. okt.-nov., usance-min.«.. 
„ , ,120 dara boa—
, , . 100 , __

85 , -
azeibiai, , , usance-min—

. . » 100 ,

. , . 85 , -
szlavóniai 1*93— — * . 
szerbiül 1893 —---------
szlavóniai 1894, sz*Dt.—okt— — .

9.50
9.25

11.50 
16.--
9.25

11.25
16.-
12.50
11.--

III. A hajószállitás fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Dana

Tiesa

Honnan
!
I

kr

r,Panesova ____  __ _ 24-25
Ejvidék ___ ____ 21—28
1 ezdan___ ___ ™ __ 17—18
Kalocsa......... ................. 12-13
Dnnaföldvár ___  — 11—12
Szentes_________ __ 26—27
Szeged „. ---------- --- 25—26
Zcnta —__________ 24—25
Tétel_____________ 23—23

Mitrovicz ™ ™ _ ™ 32-33
Temesvár__________ 35—87
Nagy-Becakerek ____ 25—26

Győrbe > fevirdijtítel 8—10 trral magsubb 
a budapestinél.

A bajódijtételek 100 tilogrammoukint, a szál. 
lttási adóval éa a biztoeitáei díj nélkül ér­

tetnek.
A Béga-áHomásetróI a burczellázist beleértve.

Ha aridőre szerbiai I8&4. 12.25 12.50

B) É r t é k t ő z s d e.

Értékpapírok j Utolsó árfolyam Értékpapíré» j Utolsó árfolyam
1 pénz j áru 1 pénz j áru

I. Államadósság.
•) Magyar államadósság.

éraayjiradék, 1 -0. f-00. 1000 írt névért, drfcokban, adóm.
- - 10.000 frt n-vért. darabokban, adóm.___
•Wenaértéks járadék, adómentes__________ —---------
rt'ó keleti vasu.i áilumkticsón aranvb., adolev. lo”b 

eTl áilamvasan aranvkélrsón. adómentes _ — _
i"®- a » ezüvkélceón----------------------
{«" > nyereniénykó:' :''.n. 100 fi :■ - darab----------- ----

> a 50 » a — — — —.
"fl'ar tegále-kert. kftvér.y, ad .mentes _ — — — — 
?t6iTai.Bzjavee . > . _ ____ ____
ÜMT- fád'ekeraeBteaite.i kötvény, adómentes — — 

on a . w —.
Lgadi nyezMnényaölctün __— — — — —
»an jeli. 18Hv. kötv adélav. 7*______

121.25 121.65

95.85 
124.- 
128.— 
101.75 
149.50 
149.- 
100.- 
101.- 
85.25 
96 - 

142.25

96.35 
125. 
129.—
102.50
150.50 
150.- 
100.75
102.50 
96.25 
9"'.-

143.25

t) Osztrák államadósság
Egyesitett járad-k papírban íebiuár—a .gu-ztus— — —

> » » május—neveiaber   
Egyesített járadék ecű-tben január -juiius ___ __ __

> a » április—október_________
Aranyjaradék, au meutos —-------—__ __ __ __ _____
Korenaértékt járadék .................................................. .........
Allaots,'!ajegyek 1854. évből, zóo frt p p. adólev. 50%

» I860. * 500 > o. é. > »
> 1860 * 300 > a a a a
a 1864. a 100 » a a ... _
a 3864. a 50 a a a___ __ __

c) Idegen állnmadóaságok.
Bolgár államv.tsuri zalegkólcsön— ............ ................... .....
Szerbia ny.-kulcsén 10 ■ frank ar. — — —  ____

a a 300 a a (osztr. felülbéíy.)_ _
II. Más körkelcBönök.

Budapest főváros 1890. évi kélcséne, adómentes— _ _
Temcs-béravölgyi vizezab. tára. kél cián# ,_____________

98.25
98.25
98.-
98.-

121.50 
98.-

148.—
146.50 
157.25 
197.- 
197.-

98.75
98.75
98.50
93.50

122
98.50 

141.— 
147.50 
158.25 
198.- 
198.-

121.- 122.- 
39.-' 40.- 
39.75 40.75

100.1$! 100.75 

103.-I 1».-

Hl. Záloglevelek és kHlcsönktttv,

o) Bnde.pe»ti intézőtök kibocsátáséi.
F^ycbhit bpesti fővárosi t»tarétpánztM„ _ _ 
Kisbirtokosok országos főldhuelint. ___ __ __

> > > 60l/a érre_____
Mac*ax földhitelintézet pipikben _ _________

Osztalék
1893-ra

> » szab. és tílajjav. .
Magyar helyiérd Vüsntak kótv. 50^/* érre . 
Magyar js 1 záloghitel bank — -- --------------

» > köze. k.SOé ,rf. 110 frí — 
> » kóza. kötv. 50 érce,   
> > nyer.-kőtv.______ ________
> > > osztr. felülb.  
> > nyer.-jegy— —.....................
a > > Obztr. felülb. ^  

Magyar országos közp. takarékpénztár ___  __
» » » * kor. ért._ _

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja____
» > > > kdzs. k. ___

Osztrák-magyar bank 40l/a évre____ __ __ __
» »50 évre____ —-------------

Pesti hazai első takarókp. közs. kötv.___ __

» » » » zálogl. kor. ért.___
Pesti m. keresk. bank____ _____ —________

kőzs. k. vissz. 110 frt . 
köss. k. vissz. 210 k. .

6) Vidéki és külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet — — —. -------
Aradi polgári lalarékp 10 évre__... w

» » » 40 é visszaßz. 310 frt __  
» > > i'i évre —----------------

Arzdmegyai takarékpé -ztár —-----------— —
Erdélyi, m jflzálognitőlb. 40 évre _ «■ w

» » » 10 évre visözafiz.____
> » » V' /s. kötv. 50 é. _„ _

Horvát-ézlüvon országos jelzálogbank......... ...... __
Nagyszeb. 3íí. L*kp. iU*/3 é., vis^z 1*° frt___

> » » 40 evre, vissz. 106 frt __
» » » 40 évre III. kib.— — ____
» » » 35 évre IV. kib— ___ __

Nagy zebeni földhitolintezet_— — — — _„

> > VI. kib. .
Obitrák fóldűitelintézdt nyer.-köLv. — .

> a nyer.-jegy — .
Temesvári első takarék pénztár^ — _ .

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. . 
Bodapesti kózu’i vaspálya-társ. 1887_ — .

» > > 1889______
Budapezt-pécsi vasnL._____ _____ — — -
Déli va-ut.......................... ......... — -------- --
Első cs. kir. szab. dnnagőzhnjozasi társ— „ 
Győr-eopixn-ebenfurti vain-, arany — — . 
Kaesa-oderbergi vasút 1889. ezüst ... — „

> » 1889. arany ... ,
» » 1891. e usr — — _
» » 1891, arany ... — .
» » (oszt. von.) 1889, ez. „

Macyar-garsorszigi vasnt I. kib---------------
> > II. kib.----------
» » ezüst — —  

Magyar ny. v. (székest-.-győr-griezi vonal) „
» » » 1871. kib.--------------- — -

Magyar v. ele. kölcsön beruh, czélra, arany 
Osztrák-magyar államvaent arany— — —

» » 1883 -----------
» »X. kib. 1885 —

Pesti Lloyd- és tőzsdeépület — —-------
Torontáli helyiérdekű vasuták— — — — 
Urikany-zsilv. magyal kószénb. els. kötv.

100.25
104.50
101.25
100.25 
101.-, 
100.75
97.75! 
96.- 
99.-I 

101. —I
100.50 
97.50

100.-,
100.-
127.50 
128.-1
22.—I 
22.— 

100.25
100.25 
100.75 
100.75
96.-

100.—
100.-
100.—
95.60
97.75

100.50 
100.50
97.50

104.25 
99.-

101.25 
99.50

101.-|
99.50
98.50

100.-Í
98.50
98.-

100.25 
102.-. 
102.-! 
101.75 
100. 
101.75 
102.— 
103.— 
100.— 
116.50

lói!
98.50

101.25 
105.-
102.25 
100.75 
102. 
101.50
98.25 
96.50
99.25

101.50
101.-
98.

101.
100.50
128.50 
129.
23.— 
23.— 

101.— 
101.
101.25
101.25 
97.

100.80
100.80
100.50 
96.10
98.25 

101.- 
101.—
98.25

105.25
100.-

102.25
100.-
100Í50 
99.- 

101.- 
99. 
98.50 

101.-

102.25
100.50
102.25

100.50
117.50
IO2!—
99.50

99.- 100.- 
99.75' 100 
99.75 100.- 
95,25, 96.25

96.-! 97.—
■ti 96! — 97Í —,

99Í- 100!- 
! 105.50' 106.50 

105.50 ipe.50
!! 95!-! 96.- 
ij 101.50 102.50 

125.— 126.-

ÚsztaJdk)
1693-ra, Érté kpapir o k I89v-ra Értékpapírok L'Lv4-.v v.rÍL yaa

pouzl ám

10.—

------ I 125

100.-

V. Bánkok réairényei.
Angol-osztrák bank____ __  —----------- 120
Budapesti általános hitelegyleL* — — — 50
Bndapesti bankegyesület-------— —-------- 100
E.ső magyar iparbank _ — — — — — 150
Fiumei hitelbank___ ________ — — — 80
Fővárosi baok-vészvény-tarsaság-------— Ion
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság —------- 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvát leszámítoló bank......... ........... — — 200
Horvát-szlavon orezágoe jelzálogbank — 100
Magyar általános hi* 'Ibank............... — 200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank — ... 100
Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 200 ar. 
Magyar jelzáloghitelbank. II. kibocsátás lf>o ar. 
Magyar kereskedelmi r.-t ... — — -. 200 
Magjar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K
Magy. takarékp. k^zp. jelzálogbankja___ 500
Osztrák hitelintézet_______ — — — _ 160
Osztiák-magyar bank— — — — — — — 600 
Pesti magyar kereskedelmi bank — — w WO 
Unionbank w — w —w w SOO

100.50

.75j 158.; 

.- 55.
129.1 
203.
130.1
100.

117.—

,1000.
1136.

139.50

118.

1005.
1137.

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár^. .......................... 100
Budapest III. kerületi takarékpér.ztár___  50
Budapest-erzsábotvárosi takarékpénztár 200 K.
Budopost-terézvárosi takarékpénztár _ 200 K.
Egyesült Budapesti tóvárosi takarékp. w 300
Magyar általános takarékpénztár_________ luO
Magyar országos központi takarekpénzt. _ 300
Pesti hazai első takarékpénztár ________1000

VII. Bietositó-táraaságok részv.
Becsi biztoeitó társasai_______ __ _____ 200
Bécsi eiet- es jaradek-biztositó intézet _ 200
Eiső magyar általános biztosító tarsasag _ 1000
Fonciére, pesti biztosító intézet ________ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.__150
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.__100
I'anuunia viszontbiztosító intézet_________ SOO

VIII. Gözmalmak részvényei.
Concordla-gőzmaiom r.-t------------------  400
Első budapesti gőímaiom r.-t_____________ 500
Eizsóbet-gózmalom-tars.___ ___  geo
Lniza-gőzmalom r.-t--------------------------------- I6f)
Panncnia-gőzmalom-társ__________  _   1000
Pesti hengermalöm-társ____ _____________ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. _ 200
Pesti Viktória-gőzmalom___ __ _____ __ 150
Váczi hengermalom r.-t.____ __ ________ ÍOO

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói banya- és kohóegylet r.-t_________ l*0ö
Bndapesti tégla- és mészégető r.-t. _ 200 K
Budapest-szentlőrinczi téglagyár____ __ 100
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t.____ lOu
Eszakmagy. egyesült kűssénb. és iparv._loo
Felsőmagyarorsz. banya és kohómtt r.-t. _ 100
Hungária göztégtagyár r.-t.____ ________ 100
István téglagyár r.-t__ __ __  ____________ 2OU
Ka »a-somodi kőszénbánya r.-t. id. eiism. _ 30
Kőbanyai göztóglagyár r.-t_____ __________ 160
Kőszónbánya és téglagyár r.-t._ _ ____ 200
Magyar asphalt r.-t. ..._______ __ i____ ÍOO
Magyar általános kőszénbánya r.-t. 100
Magy. gőztógl»-, czero.- és gypszgy. r.-t._100
Magyar kerámiái gyár r.-t.__________ ... lOu
Peterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbanya r.-t. __________ 20
Szén ton dr ei téglagyár r.-t._______ 100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._________ 150
Urkány-zsilvölgyi magy. kőszénb. r.-t. 100

X. Vasművek és gépgyárak részv. 
Kiső magyar gazdasági gépgyár r.-t. _. ... 20o
«Danubius» magy. hajó- és gépgyár r.-t__100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadrigi vasipar társulat___ __ __ __ __ 200
Bimarourány-salgótarjáni vasmű r.-t. ___ 100
8chlick-félo vasöntöde és gépgyár...__ 200
Weitzer Janos gép-, waggungyár és vasönt. 150

XI. Könyvnyomdák részvényei.
«Athenauum» irodalmi es nyomdai r.-t. _ ÍOO
Franki i*-társul at___ __ __ __ _____ __ 150
«Kosmos» müintézet____ ___________ _ 100
«Országgy. Értesítő» kő- és kőnyvny._ 400 K.
<Pallas> irodalmi éa nyomdai r.-t.______ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.___ __ __ __ __ 509

XII. Különféle vállalatok réezv.
Általános waggonkólcsönző-társulat   4<K) K. j
Budapesti általános villamossági r.-t. _ 2u0 K. ;
Egyesült magyaihoni üveggyárak r.-t____ 200
Első magyar betűöntődé r.-t.___ __  _ 1OO
Első magyar gyspjnmoaó- és bízom, r.-t__ 200
Első magyar részvény serfőződe— —. — w 800 
Első magyar sertéshizlaló r.-t. _ _ _ _ 200
Első magyar szállitási vállalat r.-t ^ _ 200
Első magvar szálloda r.-t. ___ __ __ __  80

400 K. 
gyúf — — 100

Fiumei rizshán oló- és rizskeményitő-gyár 50o
Fővárosi kaszinó-épület r.-t. _______ *__ 200
Gschwindt-fóle szeszgyár ________    2ü0
«TInngária» árpagyőngy-gjár _ ^ 400 K.
«Hungária» műtrágya és kónsavgyár___ 50
Jordán Yiktor-fóle bőrgyár r.-t.______100

» » » » » els. részv ÍOO
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor____ __ __ ÍOO

» » » B . » __ ______ 100
Magyar kender- és lenipar r.-t _________ 200
Magyar villamossági r.-t.  —. — 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság — ___ 200
Nemzetközi waggonkőlcsönző r.-t ___  400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.  2000

110.50 111.
! 128. - 131.-

102.-, 103.- 
109.- 109.50 

1185.— 1200.
121.50 122.50 
810.— 815.-

8600.-8650.

! 210.- 225.- 
360.— 370.— 

3630.- 3670.- 
i 133.50 134.— 
i 78.- 85.-

116.50 117.50 
970.— 990.—

420.-
2190.—
440.—
250.
890.
760.-
420.-
278.-
30.

265
113

1840

276
242

276.—

25o! — 
170. — 
284.—

; 140.50 
180.- 

: 121.- 
102. 

1050.- 
I 71G.—
' 274.— 

166.- 
I 133.- 

179.- 
151.- 

, 744.— 
102.— 
330.-

270.-
- 115.
- 1845.

- 277.
- 245.

Első m.igvar üveggyár rósszény-tii saság 40 
Elsőpesii spódiunj ás csoutliszt gyár___

510. 
290. 

I 122. 
200. 

: 212. 
1400.

443. 
! 121. 
I 234. 
I 148. 

530. 
1350. 
460.

210.
100.

1060.

136.-
149.-
236Í-
443.-

518.-
300.—
125.-
205.-
215.

445.-
121
237
150
540

14CO

215.
105.

1080.

50

505.-

Szegedi kv-ndei-foDÓgyár r.*t.__________  200 210. —
Sz.széki tárházak r.-t. ____ __ ..._____ 1U0 ; —.—
Törökbirodalmi dohány egy edárnsági r.-t.-~ 200 213.—

Xin. Közlekedési váll. résxv.

100

100
100
100
100

4.— 
7 94V,o 
9.94*/, o 

8.- 
9.87*/,o

4.50

fr.28.—
9.94«/»

Bank-
kamatláb

Adria m. kir.^tengeri hajózási r.-t. _ __
Balatontavi gozhajózási r.-t— ___ — ^
Barcs-pikráczi vasnt___ ______________
Budapesti alagnt-íársulat____ . , „
Budapesti közúti vaspálya ... ___ __ __

> > > élv. jegy.-------
Budapesti villamos vá.osi vasút ____ __

> » » » élv. jegy
Budapest-szent-Iőrinczi h. é. vasúi_______

» » > » els. részv.
Debreczen-fBzesabonyi vasat els. részv. __
Bíbrevzec-hajdunánási vasnt ____ __ __
Déli vasnt................................ ..... ........... «00 ar.
Első cs kir. szab. dnnagőzhajó-társ._500 p. p.
Győr-sopron-ebenfurti vasút™ ...____ ... 200
Kassai közúti vasú ___  ____ ________ ivO
Kassa-oderbergi vasúi ___ __ __ __ ___200
llagyar-g-aesországi vasút ......... .............. 290
Magyar gőzhajózási részvény-társaság™ 209 K.
Magyar nyugoti vasnt......... ............................. SOO
Máramarosi sóvasat els. részv.___ __ __ loo
Blaiosvásárh.-száseróg. v.x.ut «ils rcfzv._100
Murányvölgyi h. é. vasút els. részv. l‘uo K.
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r _ 100
Osztrák-magyar ailamvasut___ _____  200 ar.
Pécs-barcöi vasút ___ __ _____ __ _____ 220
Petruzsény-Inpenyi h. é. vasnt els. részv. 100 
Szlavónia h. e. vasat els. részv._______ 200

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy___  ____ __ __ __ ________
> » osztr felülbélyegzéssel____

Bécsvárosi nyereménykőlcsön iS74 évről — _
Budavarosi sorsjegy___ __ __ __  _ _____ __

» » osztrák felülbélyegzései_____
«Jó szív» egyesületi sorsjegy______ __ __  __

» » » osztrák feüklbély_____
Magy. vörös-kereszt sorsjegy........ .......................

» » » », osztrák felül b--:y™.__
Olasz vörös-kere-zt sorsjegy_______ ____ 1 ...__

» > > *• osztrák feiüibély™. 
Osztrák vörös-kereszt sor-jegy___ __ _
Osztrák hitelintézeti sorsjegy ™ ____ _
Palfíy-sorsjegy ... .... ............ ..... ........... ..

XV. Pénznemek.

Arany, cs. és kir. vert ............................................
» » » » » kör __ ...____ __ _____
» osztrák vagy magyar 8 fitos__________
» 20 frankos____ __ __ __ __ __ __ __  ___
» 20 márkás _______ __ __  __ _
» tőrök aracylinL......................... ........... ...........

Német bírod, vagy egyénén bankj. (100 marka)
Franczia bankjegy (100 fra .k)___ __ _____ __
O.asz bankjegy (100 liia)___ __ _____ __  __
Papirrobe! d.iaboukint___ ________ _____ __
Roman bankjegy (100 lei)___ _____ _____ __
szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_ ™ _

XVL Váltók árfolyama (látra).

j 187.-

! 210!-
j 164.- 

590.-

138.-
2111 — 
165.- 
595.-

90.-

430.- 435.-

186.
204.

187.-
205.-

, 203.- 
98.-

218.-

9.25
9.75

172.50
58. -
59. -!
3H
3.20

11.50 
12.25 
12.25:
12.50 

•» 13.25:
. C 196.-;

-1 58.25

Amsterdam-------—
Brüssel —_— —
London ---------------
Német b&nkpiaczok
Olasz bankpiaczok_
Paris_____________
Svájczi bankpiaciok 
Szentpétervár — —

100 hollandi írtért   ,
100 frankért _______ _

10 $-ért______ __ _
100 márkáért___ __ _
100 Hráért_______ __
100 frankért_ ____
100 »____ __  .
100 rubelért _______ _

61.15

237
446

XVn. Határidőre kötött írté kp. 
Julies hó végére.

Magyar aranyjáradék--------------- ------------ ----
k.-ronaj.radék __ ___ _____ __ ______

H orr at jelzálogbank_________ __ __ __ __
M.,gv.ir általános hitelbank™............ ..... ........... .....
Magyar ipar. és kereskedelmi bank ___ __ __
Magyar jelzáloghiteibank___ ________ _____
Magyar leszámítoló és pénzríltó beck_______
Villamos városi vasnt_________ __ __ __ __
Rimanjarányi vasmű____ __ __ ________ __ __
Magyar villamossági részvénytársaság _ ___

Joli na hó végére.
Osztrák hitelintézet____ __ __ _____ __  _ __
Deli vasnt___ _____ _____ __ ____  ___ __
Ositráfc.magyar államvasat____ __ __ __ __ __

Sagyat általános hitelbank _ .
Osztrák hitelintézet ___ __ _
Magyar aranyjáradék____ _ .
Magyar toronajáradák_______ _
M-gyai ipar- és keresk. bank... .
Horvát jelzálog bank___ __ _
Magyar jelzálogbank ......... ... .
Magyar pénzv. és lesz. bank__
Budapesti vili- városi vasnt __
Dell vasnt ... ................. .... .........
Államvient _ _ _ _ .
Bims-Merányi _______
Magyar rlllani. réasv.-tirs. __

Leszámoló árfolyamok.

103.25
124Í80
61.15
44.60
49.55
49.50

121.25 
95.85

117.-
442.25 
113.50 
240. 
262.75 
239. 
254.- 
116.-

353.80
106.50
340.25

9.75
10.25 

174.50
60.-
61.—
3.30
3.50

12.-
12.75
12.75 
13.—
18.75 

198.-
59.25

5.98
6.94
9.96
9.96

12.27
61Í30

103.55

125.10
61.35
44.80 
49.65
49.80

121.35 
95.95 

118.- 
442 .TS 
11*.-
240.50 
263.- 
239.90
254.50 
1t7.—

354.-
107.—
340,73

Kiailwl kincstári atalviny kimatHba #* hé) _____ __ _
As OisVtk-Msfyar tank kamatuk» Hitéi ssióaHQláenál___

442.- Budapesti baniegvesület-------— — 130.- Budapesti közúti vasút_ _________
354.- H&é&i bank r.-t. ____________ — 139.- Kassa-Somodi kőszénbánya — ___

Kereskedelmi bank___ — — —------ 1235.- Kosz -nbánya és téglagyár r.-t.___ TOO!-
Fiumei hitelbank ___ —-------- — 130.- F. m orsz. bánya- s kohdmü___
Belvárosi takarékpénztár ... Stiigv-Tarj.ini kő.tzónbánya ... _ _
Fonciére bizt ............ ........—_____ Magvar azphalt részv.-társ. _ .. 272.-Graz. központi takarékp. —----------- Országgyü esi Értesítő _ „
Első magyar bizt.............— — — — István tégla____________ __
Drasche-íele ................... ... — — — Peterhegyi téglagyár___ _______
Jég- és rlszontbiztositás _ Magyar ezukoripar r.-t. ^
Adria magyar tengerhaj. _ — ____ Magy. kender- és lenipar i.-L w
Pesti hengermalom____ — — _ —
Általános bistesitő  

Nemzetközi Waggon _
A 'ria maß-rar tencerbaj. w w w ^

------4*
Járadékok és bankzálogievelek elzálogosításánál 
Mii artékpaiiret elzálogositísiaél__________ _

-------4'/,*
- - 1%

1



8 EGYETÉRTÉS, KEDD, JULIUS 17.
Ezen hirdetési rovatban minden ezö 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást^
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel sin, 
tett hirdetések minden közlése 
még 80 kr bélyegllleték lefizetendő

8«4| 1S94 HUSZ<

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekúldetik és a hirdetés alatt álló szám kózóltetik. TELEFON 2342,

Eladás.
Hasaséit ee aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a becsi pénzszekrénv gyén rak­
tár Budapest, Vn Bál- 
sány-uteza 6. s*. 17562

Ponny-fogat
egy keveset használt, jó kar­
ban levő Pasquet, egy teljesen 
hibátlan Penny, szerszám­
mal, vagy külön-külön eladó. 
rrim a kiadóhivatalban. 20035
Egy jókarban levő 4 lóerejü

szélmotor
jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban._______ 200 r7

Nemesi birtok.
Fővárostól másfélórai távolban 
fekvő intenzív házi kezelésben 
álló, kellő mennyiségű lakó- és 
gazdasági masszív épületekkel 
ellátott, vasúti állomástól 45 
pereznyire eső, köves országut- 
tal összekötött, prima mely- 
talaju búza, repeze, sörárpa, 
ezukorrépa, luczerna, vereshere 
stb. termelésére kiválóan alkal­
mas 620 magyar holdas birtok 
125 ezer forintért eladó, eset­
leg haszonbérbe is kiadó. Gé- i 
pék, eszközök s egyéb készle-1 
tek külön becsárban megvált- 
hatók Csakis komoly ajánlatok 
«Nemesi birtok nyaraló 
vain jelige alatt e lap kiadó 

iratal-i hn. boM**r>P5k. 1U

Bútorok,
teljes lakberendezések, alkalmi 
vételek, lámpák, nyaraló búto­
rok, függönyök stb. készpénz- 
fizetés mellett eladók An- 
drássy-ut 79. szám 9—1 és 
3-‘/,6 óra között 30093

Vadregényes vidéken
nyarald Erdélyben
vasúti állomás mellett 1200 Q° 
kerttel eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 30028
A felső lendvai uradalomban 

jó minőségű 20024 
gyümölcs-eczet 
kapható hektoliterenkint 4 frt- 
jával. Fáyl Zoltán uradalmi 
intéző F. Lendva (Vasmegye.)

Alkalmazást keres.
Magányos úrnőhöz
esetleg anyahelyettesnek ajánl­
kozom. Czimem a kiadóhiva­
talban. 26710

Házvezetőnő
intelligens fiatal hölgy, ki 
magyarul, németül beszél, zon­
gorázni tud és a házvezetői 
teendőkben jártas — házve­
zetőnőnek ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 30032

Vétel.
Czukorgyár

melletti 200—300 holdas bir­
tok bérlet vételre kerestetik. 
Ajánlatok a szerződési felté­
telek értesítésével «Gazdál­
kodós cziraen a kiadóhivatal 
kézbesítésével kéretnek. 30064

6anz-fé!e hengerek
megvételre kerestetnek, közve­
títő jntalékot kap. Czim a ki­
adóhivatalban._________30084

Czirok
Seprüszalma (Czirok) bár­
mily mennyiségben vásároltalik. 
Ajánlatok «Pénz. alatt a ki-
nJ't-i.-'a'hs ?0033

Elsőrangú hajlított bútorgyár
utazója,

a ki Ausztria, Magyarország, 
Németország és a Schweiz 
bútorkereskedőit látogatja, ver­
senyképes ezégek szakbavágó 
czikkeinek képviseletét elvál­
lalná Ajánlatok «Bútor- 
jelige alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek 30007

Massirozónő
alaposan képzett elvállal ura­
kat és hölgyeket másságéra, 
esetleg saját lakásán is. Czim 
a kiadóhivatalban. 26716

Házkezelőnek
ajánlkozik jó referencziákkal 
rendelk zö nő, gyermektelen 
magánhivatalnok lakásért. Az 
adóügyekhez is ért. Szives 
ajánlatot «Háikezelö» czimen 
kér a kiadóhivatalba. 26778

Oktatás.

Gimnáziumot végzott
fiatal ember, a ki a gazda-ág 
minden ágában jártas. 2 éven 
át mint segédtiszt alkalmazva 
volt, nagyobb uradalmakli -z 
segédtisztnek, kuicsárnnk, fel­
ügyelőnek. Írnoknak ajánlkozik. 
^Tim a Hadóhivatfllhen. 24 "•",0

Nevelőnőket
észak-, délnémet, vagy osztrár 
kokat, franczia. angol nyelv- 
és zeneképességekkel, egysze­
rűbb nevelönöket esetleg 
zeneismeretekkel; kitűnő ok­
levele» gyermekkertésznő- 
ket, kik zongoráznak, szerény 
feltételek mellett állást keres 
nek. S Spiegel Lejsa Buda­
pest, Andrée.y-nt 28. 19990

Végzett tanárjelölt
keresztény, kitűnő bizonyít­
ványok kai, a magyar, német, 
franczia. olasz nyelvet beszéli, 
czimbalom, hegedűben jártas, 
előkelő .családnál nevelőséget 
keres. Ajánlatok .Végzett 
tanárjelölt» czimen a kiadó­
hivatalba küldendők. 26796

Intelligens urhölgy
kitűnő műveltséggel és iskolá­
zottsággal még néhány órai 
zongora vagy franczia nyelvi 
oktatást óhajt adni esetleg 
egész délelőtt vagy egész dél­
utánra is. Czim a kiadóhiva­
talban. 26715

Nevelő
kerestetik egy fönn családhoz, 
ki már ily minőségben alkal­
mazva volt, kora lehetőleg 
25—S0 év, vallása róm. kath., 
jo bizonyítványokkal rendel­
kezik ; kívántatik legelőbb vagy 
német vagy franczia nyelvnek 
bírása; érettségi vizsgára kell, 
hogy előkészíteni jól, alaposan 
tudjon Előnyben részesülnek 
okleveles tanárok. Czim a ki­
adó-hivatalban. 30090

Nevelőnőket
nyelv- és zeneismerettel, gyer­
mek kertésznőket, bonneokat a 
leglelkiismeretesebben ajánl és 
elhelyez Toborfy Lajosné, 
Budapest, Ferencz-körut 8. ez., 
í. emelet 16.________ 30091

Internátus Miskolczon
specziális nevelő-intézet gyenge 
vagy elégtelen osztályzatot 
érdemelt tanulók számára. Úri 
ellátás, szigorú felügyelet, a 
tanulók nyilvános iskolákba 
jam k. Csak 12 növendék vé­
tetik fel. Értesítő ingyen. Czim 
a kiadóba. 30053

Lakas es bérlet.
Augusztus l-ére kiadó

elegáns szoba, két ablakkal 
kertre kilátással bútorozva 
(öltöző-garderobe-fülke), fürdő­
szoba használat, előszobába 
kijárattal IV. kér. belváros 
Mapvar-uteza 30. II. cm. 30077

Lakást
keresek november 1-re a bel­
városban vagy annak közelé­
ben, 5—6 szoba, konyha, elő- 
fűrdő és cselédszobával. Aján­
latok Sz M. czimre e lap ki­
adóhivatalába küldendők. 

___________________30089

Nagyon eaép
ntoaailakás

modem beosztással, 3 utczai, 
2 udvari, fürdő, előszoba, 
konyha és egyéb tartozékkal, a 
Kálvin térhez nagyon közel, 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 80051

Vendéglősük figyelmébe.
A főváros belvárosának köze­
pén, az építendő ej dunahid 
területen, szép vendéglő- 
helyiség azonnal kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban. 80O50

Különféle.
Házasságokat

eszközlök a társadalom min­
den osztályából, eljárásom 
gyors és sikeres, a legnagyobb 
diskréczióról kezeskedem. Hy­
men ügynökségi iroda Buda­
pest, Damjanich-utcza 46. sz. 
2. ajtó. Értekezni leltet a dél­
előtti órákban, levélbeni vá­
laszokra ingyen felvilágosítás 
adatik. 30092

Pályázat.
A <j áss vidéki takarék- 

pénstár réssvénytársaság. 
Jáes-ladányl oestályánál
(fióküzlet) a könyvelői és a 
jáss-kisárl főüzletnél egy 
gyakornoki állás üresedésbe 
jővén — felhivatnak mindazok, 
kik ez állásokat elnyerni óhajt­
ják, hogy okmányaikkal fel­
szerelt folyamodványukat a 
jászvidéki takarékpénztár rész­
vénytársasághoz czimezve f. é. 
augusztus hó 10-ik napjáig 
adják be. A később érkezett 
folyamodványok figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Kereskedelmi akadémiát vég­
zett, gyakorlattal bírók előny­
ben részesittetnek.

Az állás javadalmazása:
1. Azosztálykőnyvelönek utó­

lagos havi részletekben fize­
tendő évi 400 frt, lakbér 100 frt 
s az osztály által elért tiszta nye­
remény 1 "/„-tolija, mint jutalék.

2. A gyakornok szintén utó­
lagos havi részletekben fize­
tendő évi 300 frt és főüzlet 
tiszta nyereményéből az igaz­
gatóság által megállapított
V/„-tóli mint jutalék

Az osstályk dny velő fi. 
téaenek kétszeres összegét 
vagyis 800 frtot készpénz­
ben, vagy az igazgatóság által 
elfogadható értékpapírban mint 
biztosítékot letenni tartozik

Kelt Jász-Kiséren, 1894. julius 
hó 10. Hegedűs Ferenc» 
20044 vezérisaztrató

Ingatlanok
tehermentesítését és hozomá­
nyok visszatérítését eszközli. 
Czim a kiadóban. 80019

pir eser forint tökével 
rendelkezőt, keres egy 
a*épen jövedelmező, már 
évek óta virágzásnak ör­
vendő ezég. Ajánlatok 
sárt levélben «Gentleman» 
alatt a kiadóhivatalba 
osimsendők. 30036

Eladás.
1. Szabolcsmegye Pilis köz­

ségében egy 550 osztályozott 
hold kiterjedésű, egyharmad 
részben fekete, kétharmad 
részben sárga homok talajú 
gazdasági épületek nélkül levő 
tagbirtok 60000 frtért eladó.

2. Szatmármegye Nyir-Megyes 
községében vasúti állomás 
mellett egy 600 osztályozott 
hold kiterjedésű tagosbirtok, 
mely ál! a falu közepén 8 
hold belsőségből, rajta nagy 
és kényelmes lakóház és 17 
drb gazdasági épület, 30 hold 
belső kerti földből, 133 hold 
kötött vályog talajú s többi 
részében homok talajú külső 
tagból, dohány termelési enge­
déllyel 70000 frtért eladó.

Feltételek Nagy-Károlyban 
alulirt tulajdonosnál megtud­
hatók. 19954

Neme'tóthl Szabó Antal.

246/1894. hagy. sz.
Hirdetmény.

A Nyéken elhalt Szepessy 
András hagyatékához tartozó 
1800 Írtra becsült Robey-féle 
8 lóerejü gőzcséplőgép Borsod 
vármegye t. árvaszékének 
8'109/a. 1894. számú végzése 
folytán becsáron alul is eladó.

A gőzgép megtekinthető 
Nyéken, vétele tárgyában aján­
lat tehető alólircttnál.

Miskolczon, 1894. évi julius 
hó 12-én.

Lekky István
20043 t. főszolgabíró.

Könnyű fizetési feltételek.
Díszes, olcsó vaebntorok, 
gyermekkocsik, gyermek- 
ágyak, ruganyos aesélsod- 
rony, ágybetétek, afrik és 
lószőr matraosok, papla­
nok, ssővetfüggönyök, ágy- 
és asstelterltők, kárplto- 
sott fabútorok, tükrök és 

függő lámpák, kaphatók

PAPAI és NÁTHÁN
gyárosoknál

Budapest, VI. Andrássy-ut 3.
(Fonciére palota). 

Vidékre és helyben résslet- 
fiietesre is szolgálunk min­

den árfelemelés nélkül 
Árjegyzékeket Ingyen és bér­

mentve küldünk. 19601

kölcsön nyerhető. Czim * 
•dóban. A

Gazdáknak
éstakarmány-ezallitóknak
különös figyelmébe. Igen kedv»»* , 

tételek mellett kölenönzék f’*

vízmentes ponyvákat
tani letmkaraahoz. UkirminniTti - 
rakott TMuti kocáikhoz. »tb jTl®'*' 
ponyvák bevirirláa* felee!«,™™"1» 

Mindenféle termés.ete.eo un tett és bátrányozott poaííj"
kát makit e. haazmu-akat soí’*; 
olcsóbban adok. miu bárhol "r*‘

Zsákok
«jak é. használtak, mindéi 
terményekhez alkalmasak. rendhuS 
olcsó iron, ujj

Repeze- 8 behordóponvvávS bt so krtél * fr, M ’*»

NAGEL ADOL»
Budapest, Arany Jáooe-utea »

Meg vagyok

szabadítva!
a tyúkszem kínzó fájdalmától 
— 'gy kiált fel számos égvén 
s ezt csakis a Geerlinn. 
féle tyúkszem és bőrkémé- 
nyedés ellem különlegességnek 
köszönöm. Egy üveg ecsetül 
tokban csak 40 kr. ™

Raktár: Budapesten Térik 
József gyógyszertára, kirílt. 
utcza 12. 1940-4

Nagybirtokos bérbeadása.
A br. Bánffy-féle hitbizományokhoz tartozó Boncz- 

hida, Válaszút, Alsó-Zsák és Szilágy-Nagyfalusi tel­
jesen felszerelt uradalmak bérszerződéseinek lejárati 
ideje közeledvén, ezen uradalmak újra bérbe adatnak.

A feltételek iránt felvilágosítást ad és ajánlatokat 
elfogad a hitbizományok igazgatósága Válaszúton.

20046

A kinek
ismeretség hiján

házastársra, 
nevelőre, 
üzletvezetőre# 
könyvelőre, 
segédre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczeUérre, 
kertészre, 
knlcsáraőre, 
gazdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szobaleányra, 
házi- vagv 
irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, 
házmesterre sib. van 

szükségé;
a ki

eladni kiváxz 
bútort, 
zongorát, 
bort,
gyümölcsöt«
gabonát,
házat,
telket,
birtokolt
kocsit.
lovat,
vadászkutyát, 
sertést, tib;

A ki
bérbeadni kivan 

birtokot, 
házat,
vadás zterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, stb; vagy

a ki
mindezeket vétel vagy 
bérbevétel czóljá-
ból Kere.-i;

a ki
valamely állást betöl­
teni kiván: legbizto- 

sabbau er czelt, ha az

„EGYETÉRTÉS“
kisbirdetési rovatát 
nálja fel.

Felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingyen 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

LIPTAI .4 ItHJA
o asz feg-ZKLillxre sz

fog - mütechnikai - intézete Bécs, j 
XIV., Rudolfsheim, Marktgasse 25. Siam,

ajánlja magát minden rendszerű

legalkalmasabb és tartós

müfogak és fogsorok
elkészítésére. Amerikai különleges adhäsios és légnyomásu 
fogsorok, a legújabb módszerben, finom kivitelben, beszé- 
léshez és evéshez teljesen alkalmasak és a természetes 
fogakhoz alakra és színre tel i-sen hasonlóak. Haszna 
vehetetlen fogsorok használhatóakká való átala­
kítása. Kijavítások, stb. Minden munkálatért 
keseseég. Található reggel 8 órától esti 6 óráig.

Tér

carbolineum,
óira», legjobb fa-konzerváló szer 6 kg. 1 frt S0 

10 kg. 13 frt.

Színes carbolineum,

Dtrefltfon Wfcbrtng, Ztramemarmg 10.

Becstől 3 óra, Westbahn áll Hainfeld (Also-Ausztria). Ivó-, fürdő-kúra, ed 
viz-gyógyintezet. Alpoki levegő, anyagcsere segítő, konyhasó és glauber»avas 
forrat-ok. uszoda, szálloda, villák, saját fenyve&erdö. posta, távíró, prospek­
tus ingyen Telefon 3308. 1.662

olpifestéknél. '■ kg, 1 frf 80 kr., 
ilóái minőségben szállítja

■fámára, jobb minden 
100 kg 20 trt. Val«
DRNTR AL Hl TRKAIT 

Wien, n., ßoherzergrasse 1. es, 
Árjegyzék Ingyen.

Grácz León harci strasse
a lóvasut megálló-helye. Grácz

Magyar királyi államvasutak.
líémet oastrák-magyar tengeri kikötői kötelék.

94572/C. II. sz.

lllrclrtniéiiy.
(Pótlékok életbeléptetése.

F. évi augusztus 15-ével a német-osztráü magyar tengeri 
kikötő: kötelék díjszabás IL r. 3-ik és 3-ik füzetéhez a II. sz. 
pótlék lép életbe.

A II. rész 3-ik füzet II. pólléka a födij-zabásban és az első 
pótlékban foglalt díjtételek és kilométer távolságok helyes? ité- 
sét, a köteléki igazgatóságon jegyzékének a külön határozmá- 
nyok és a díjtáblákhoz tartozó előző módosítását illetve 
kiegészítését, a kivételes díjszabások jegyzékének és az ár­
folyam különbözetekoek kiegészítését, állomási névváltozásákat, j 
Budapest dv. Budapest-Ferenezváros, Budapest kitérő, Lónya 
bánya állomásoknak az általános kivételes díjszabásokba való 
felvételét, továbbá őrleményekre, tölgy és fenyő kivonatra, 1 
virágok és cserjékre szóló mérsékelt díjtételeket végül a már 
előzetes hirdetés utján f. évi augusztus hó elsőével életbe lép­
tetését s a jelenleginek hatályon kivül való helyezését tar­
talmazza.

A II. rész 4-ík füzet II. pótléka dijtétejek helyesbítését, a 
részes igazgatóságok és a kivételes díjszabások jegyzékének, 
a külön határozmányoknak és a díjtáblákhoz való előszónak a 
betüsoros árujegyzéknek és a kilométer mutató módosítását és 
kiegészészitését Ó-Buda Filatori gát, Budapest dv. Budapest 
Ferenczvárosi, Budapest kitérő állomásoknak a díjszabásba 
való felvételét «Walrath» áruezikknek a 3. kiv. díjszabásba és 
növényi faggyú áruezikknek a 4. kiv. di szabásba való bevo­
nását, a 15. kiv. d jszabás szövegének kiegészítését, végül a 
nyers gyapotra szóló uj dij ételeket tartalmazza.

A pótlékok a részes igazgatóságoknál megszerezhetők.

A magy kir. államvasutak igazgatósága,
a többi részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

63/94. árv.

Árverési hirdetmény.
Alantirt főszolgabíró által ezennel közhírré tétetik, miként 

kiskorú Juhász Miklós derzstomaji mintegy 282 (1200 D-öl) 
holdnyi birtoka, melynek haszonbéri éve folyó szeptember 30-án 
lejár, ezen időtől 3 egymásután kővetkező, évre vagyis 1807. 
szeptember 29-ig terjedő időre Derzs-Tomajon a helyszínén 
1894. évi augusztus hó 8-án 4. e. 9 órakor tartandó 
árverésen haszonbérbe fog adatni.

Az árverezni szándékozókat jelen hirdetmény utján azzal 
hívom meg, hogy az árverési feltételeket hivatalomnál bár­
mikor megtekinthetik 

Kenderes, 1894. julius hó 13-án.

„Hőtel goldene Birne“
a legjobban ajánlható a t. utazó-közönségnek Gyönyörű 
fekvés, a színház közelében, a Meráni parkkal szemben ; 
szép, újonnan berendezett szobák 70 krtól feljebb ; kitűnő 
ételek és italok, a legolcsóbb árakon.

Számos látogatást kér
19448 Hutter József szállodás.

Esőst államérem 1892. Aranyérem 181

ZEred-eti önrcvüJzöaő

viz-szivattyu gépek.
Legolcsóbb és legegyszerűbb víz- 

emelő szerkezet, óránként 30.000 liter 
üzemképességgel. Üzemköltség 25 krtól 
1 forintig naponként. Elvállalok telj-s 
vízvezeték és szivattyú-telepek bérén- 
dezését s ilyenekről a legjobb aján­
latokkal rendelkezem. 19385

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

HEINRICH CELLERIN
Wien, VI.. Mollardgasse 21.

20046
Szombathelyi Endre

főszolgabíró.

I A nekünk bemutatott számtalan meg bízható hiteles köszönet- 
irat folytán ezen ervoshulfrr legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket^
hngyosöfolyásókat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
az elgryengrält férfleröt, magömléseket, a bujakórnak 
ntókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is 
üdültek, valamint mindazon nöl betegségeket, melyeknek a mag« 
tál ans ág egyik főokozója es bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy­

mód szerint biztoe sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt -föorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, klgyd-utcza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta IC órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel v&laszolta-
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. "V® — Nőknek külön 

váróterem.
Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg- 

I rendemetó

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a 12-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gy ügykezeléséhez czimü könyv, volt ára 2 frt 50 kr..
iPlP most csak 90 kr.

I A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül 
detik meg. 19625

I A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet 
I ebredése. — III. Az önfertőzés és az ejjeli magömlések. — IV. A hugy- 
I csótakar (tripper) és hugvesöeztikületek. — V. A bujakór (siphilis). — 
I VI. Fehérfolyas. — VII. fclgyengült férfierő. — Vili. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtényezője a prostituczió.

Mindennemű

szivattyúkat
ezőgazdasági és 

ipari czélokra, va­
lamint teljes víz­
vezetékeket 

városok ée falvak 
számára épit

A. KUNZ
gyára

WEISSKIRCHEN

(Mähren).
árjegyzék

legyen.
19080

Hirdetések 
felvétetnek e lap részere

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

Legolcsóbb és legjobb kerítés!
Czinkkel bevont 1819ő

aczél tüskesodrony-keritést
, <zallitanak, nemkülönben bármely fajta czinkezett és kátra- 

nyozottkentés-sodronyt is.

Andrien Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d. Mur (Steierország).

Puddling és vashámor es kohó, aczelgyar. finom vas- es 
sodrony-hengermű sodrony és sodronyaruk, sodronyszegek 

és kapcsok gyara.

Gummi és halhólvag franczia gyártmány orvosi tekintélyek által ajánlva. Tuczatkint 60 kr. 1, 2, 3,
4 és 5 frt. — Cápottes Amerloalns ♦uczatja 1 frt 50 kr. — S&feti Sponge», nőóvszer. 
Prof. Lister módszere, tuczatja 1, 2, 3 és 4 frt. — Peliporus avantag újonnan iavitn*t 
* ői óvszer l forint 50 krajezar. — Ballots de femme» ó frt — FEITEL X»XPÓT- 
nál, Béos, L Bez., Kärntnerstrasse 63/K. törvényszéki leg bejegyzett ezég és Pária 
13, Rues petites Eonris, készpénz vagy utánvét mellett Egy teljes használható 12 
darabot tartalmazó minta-kollekczió frt 1.80 kr. — Magyar levelezés. 19547 i

Gyár: Zugló.

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tetszés 
szerinti kisebb resztetek- 
Lsn Is) bármily összeget 

Igen olcson ad

KŐÍÁRY ÁRMIN
bsnk- es valtóflzlete 

Kossuth Lajos utcza4.
Drebsr-feis pslsta.

Szép hölgy

BUDAPEST
Raktár: Erzsébet-körut.

Képfaragó, esztergályos, 
lécz- és fournure-áruk

legjobb minőségben és legolcsóbban.
EBÉDLŐ-SZÉKEK

Bükkfa, nádfonattal tuczatonkint 52 frt, 
Diófából, legfinomabb „ 74 frt.

Viszonteladók kedvezményt élveznek. 19755

En Csillag Anna
185 cm. hosszú óriás Loreley hajammal,
kenőcs 14 havi használata vtán nyertem, s mely az

melyet az általam feltalált 
egyedüli szer a hajkihállás

ellen, elősegíti a hajnövóst s erősiti a hajbőrt; uraknál elősegít telt és 
erős szakálnövést. Rövid használat után úgy a haj, mint a szakállnak természe­
tes szint és sűrűséget kölcsönöz és megóvja korai őszüléstől a legmagasabb 
kong Egy tégely ára 50 kr., 1.—, 2.—, 3.—, 5.— frt. Postai szét­
küldés naponta a világ minden részébe, a pénz előleges bekül­

dése vagy utánvét mellett, a gyári raktárból

CSILLAG ÉS TÁRSA
bel- ás külföldi öseses Ulntsier-különlegességek raktára

Budapest, Erzsébet-körut 54. — Bécs, I., Selllergasse 9. sz.

Magyar királyi államvasutak.
80706. sz.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar kösiénforgalom.

F. é. augusztus hó 1-jével a fentemlitett forgalomban a 
kivételes díjszabás 3-ik füzete lép hatályba, mely a magy. kir. 
államvasutak, a dunántúli helyi érdekű vasút, a győr-sopron- 
ebenfurti vasút a cs. kir. szabadalmazott déli vaspálya-társaság 
es az esztergom-almásfüzitöi helyi érdekű vasút állomásaira 
korona értékben kifejezett díjtételeket tartalmaz.

Ugyanazon naptól való érvénynyel a fentnevezett forgalom 
ban a kivételes díjszabás 1. füzetéhez IV. és a kivételes díj­
szabás 2. füzetéhez III. sz- pótlék jelent meg, melyek több 
magyar állomásra közvetlen díjtételeket tartalmaznak.

Ezen nyomtatványok a részes vasúti igazgatóságoknál kaphatók.
Budapest, 1894. julius 13-án.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
egyszersmind a többi részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Hü merte Csillái Anna asszony lessze tatét?
Csillag Anna a.-nak egészen rövid haja volt, a mely csak 30 cm. hosszú volt és ezen időben fejének ideg- 

bántalmai nagy Szenvedést okoztak neki, e baj következtében egész haja, a mely megmaradt, teljesen kihullott; ekkor 
az a véletlen jött közbe, hogy őt megszólitá egy polgárnő, a ki Csillag Anna iránti részvétből azt kérdezte tőle: «Mi 
őrtént veled, gyermekem, miért vagy úgy leverve, mondd el nekem a te szenvedésed okát, én jó asszony vagyok, 

I segítek rajtad», ez rögtön arra mditotta Csillag Anna a.-t, hogy a jó asszonynyal mindent közöljön, a mire a polgárnő 
ezt mondta: «Nézz rám gyermekem, én ma-85 éves vagyok; láttál te már az életben olyan hajat az én koromban, a 
rpilyen nekem van, ugyebár nem; hogy honnan van ez, mindazt el fogom neked mondani, de nagyon kell figyelned rá. 
En egy kenőcsöt csinálok neked, a melyet te úgy fogsz készíteni, a hogy én azt megmutatom neked, ez növényekből és 
füvekből áll és ezt fogod mindennap használni s már az első nyolez nap múlva nem maradhat el a biztos siker.»

És úgy volt; Csillag Anna megtanulta a titkot s az általa mondott növényekből kenőcsöt készített magának, 
a melyet mindennap használni kezdett és a ó-ik napon főfájása egészen megszűnt, a hajkihullás teljesen megszűnt, igy tehát oka 
volt a legnagyobb örömre, mely őt arra indította, hogy annál inkább tovább használja a kenőcsöt és 14 havi használat 
után elérte Csillag Anna a. az ő hosszú óriás-Loreley haját, a mely ma már több, mint 1 m. és 85 cm.-nyi hosszú.

e i_ i. Csillag Anna a. az általa készített kenőcsöt csak önmagának használta, több hölgyismerőse jött hozzá,
a kiknek hasonló fájdalmaik voltak és őt megkérdezték, hogy mikép kapta az 6 szép, hosszú haját.

Hogy még több meggyőződést szerezzen róla, Csillag a. ismerőseinek adott e kenőcsből ée csodák csodája, a 
kenőcs sohasem tagadta meg hatását, s mindenütt a legfényesebb eredményei voltak, a melyek őt arra indították, hogy 
a nagyrabecsült közönségnek a kenőcsöt hozzáférhetőbbé tegye, mert ez jótétemény, a melyet Csillag Anna a. eszik oly 
módon gyakorolhat, hogy kenőcsét tégelyenkint 50 kr., 1 fii, 2 frt, 3 frt és 5 forintért mindenkinek hozzáférhetővé 
tesri, melynek központi gyári raktára Budapest, Erssébet-kőrnt 54. ss. a. és Bécs, I., Seilergasse 9. sz. a. van. 
Csillag Anna a. haj- és szakálnövesztő kenőcse a legmagasabb körökbe is bejutott és mindenfelől a legnagyobb dicsére­
tekben részesült, úgy, hogy fejedelmek, főherczegnök és a legnagyobb diplomaták is indíttatva érezték magukat, hogy 
neki a szép és hasznos találmányért dicsérő iratokat küldjenek, úgyszintén az egész müveit világ által is beküidetnek 
mindazok részéről, a kik a Csillag Anna kenőcsöt felhasználják.

A Csillag Anna kenőcsöt fölösleges sok magasztaláseal elhalmozni, mert e kenőcs önmagát dicséri úgy, hogy 
egy vevő száz meg száznak ajánlja, mert mindenki, a ki ezt használja, készítve van a tiszta igazságot megmondani, 
hogy ez az egyedüli, mert ezt siker koronázza. 19772

Ingeket kitűnő erős 
vászonból, gazdag 

csipke :iszaxel, párisi 
minta szerint

6 drbot írt 4,50,
valamint egyéb hölgy 
fehérneműt utánvét­

tel küld 20005

Sachs Regina
Bécs, II., Rem- 
brandstr. 22/d.

Engedélyezett

Katonai előkészítő iskola.
Alapittatott 1882. Oadapesten, Kecskeméti-utcza 4. Alapittatott 1881

Eddig 15OO-an tették le a vizsgát jó »ikerrel.

Eg^é-ves öanLüszérrtesi tsunfol^ram
tartatik fenn oly ifjak számira, kik érettségi vizsgát nem tettek. — Van nappali él 
esti tanfolyam.
Kfltnilfli rpálkkflla tanfolyamok a m. kir. Ludovica-Akadémia ésce.kir. 
IxQlUllQI I GUIIOt\UId kadetiskolában, továbbá a bécs-ujhelvi katona-aka­
démiában teendő felvételi és osztályvizsgákra, tartalékos és tényleges" tiszti vili- 
gákra leendő előkészítésre. Vidéki* növendékek teljes elláiást kapnak.

Bővebb felvilágosítás szerezhető irodámban Budapesten, Kecskeméti-utcza 4. is, 
I. emelet.

Somogyi Vilmos,
18813. tanképesiteit középisk. tanár, tanintézet tulajdonos.

Legpontosabb szállítás:;
2 drb 12 lóerejü félstabil 
Hőcker-locomobile, 1 drb 10 
lóerejü, 10 légnyomásilag meg­
vizsgált Kraus-locomobile, 1 
darab 10 lóerejü aj boxxal 
Marshall-locomobile, 1 darab 
10 lóerejü uj boxxal Clayton- 
locomobile, 1 drb 8 lóerejü 
Lichtenstein-locomobile, 1 drb 
10 lóerejü Clayton gózcséplö- 
készlet, 2 drb 4 lóerejü Gross- 
mann és Rauschenbach-göz- 
cséplőkészlet, 1 drb 4 lóerejü

Ruston Proctor-locomobile, 
majdnem teljesen uj állapot­
ban, továbbá Cornwnll-f>ös- 
kasán kétszeres szegecsezéssel, 
4 évig működésben, két láng­
csövei, ca. 72 Q m futófelü­
lettel, kezesség mellett. Egy 
valódi franczia «BouiUeur- 
kaiána aczél-pléhböl 151/, □ 
m. futófelülettel, 1 drb 10 lóer., 
1 drb 14 lóer. „stabilgép“ 
expensióval, azonnal szállitan-

dók megfelelő árak mellett.

PODVINECZ és HEISLER
gépgyár: Budapest, váczi-uL

visSíS
DEAL 1.50,2.50,5 írt |v»*frX

A MÜLLER J. L.-féle
BLAU

SERAIL
P0ÜDER

Ct3

(Blaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta
és tökéletesen ártalmatlan.

Az arezbörnek ifjúkori tideséget, szépséget, rózsapirt és a leggyöngédebb
fehérséget kölcsönzi. Egy dobos ára 60 kr., nagyobb 1 forint.

tar Créme Pompadour.
padour asszony egész agg koráig fenn tudta tartani csodasiépségét, a 
nélkül, hogy az egészségének ártott volna. «Creme Pompadour» este és 
reggel alkalmaztatok, arezot és kezet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni
a «Poudre de 8erail»-jal. Egy tégely ára 1 forint 60 kr.

ICla-pii ártó a. késritŐM-él:

a™» Mill I PR I I illatMer"é8 P|Pere-»_*» IflUÄlLLn I. lis szappan-gyárosnál
IV. kér., Koronaherczeg-utcxa 2. sz.

A vidéken valamennyi hírneves gyógysseréss és kereskedőnél

J
tőnél: , y

BUDAPESTEN fi
«I

LebIiíi rila- és hajkefék,
Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szerecsen-utcza 36. (aa operaház átellenáben).

SZERKESZTŐSEI 

BUDAPEST VL SZERECSEN-l
Kéziratokat nem küldünk 

bérmentes leveleket foga 
ELŐFIZETÉSI DIJ; 

Vidékre postán v. helyben há
Try évre I
Kí fél évre . W frt | Egy hóra . 
Külföldre: $ bén Némelorazáeb* 
Franca«-. Olasz-.Orosz-. Tőrök-, Görögj 
miiiéfék*** Sri}«!-, Román»- és 
—[.»unt amaz országokba, melyek j 

— tartoznak, negyedévre • |
Egy se** érm 9 kr.

A belügyminij
utj]

Hieronymi belügymii 
délyi részekbe utazik, 
képviselője, választói e] 
politikai helyzetről, s 
nemzetiségi kérdés, főt 
kérdés dolgában nyilat!) 
mány némely tervéről, 
meglátogat több erdély| 
használja az alkalmat 
Ságokkal és az egyes 
való közvetlen érintkez| 
merje a viszonyokat, 
oláh kérdés részleteit.

A belügyminiszter er 
lajdonképen való czéljs 
helyszínén közvetlen 
rezzen az oláh nemz] 
Mikor a miniszter ez 
rek először jelentek mj 
ről fölmerült az a véle 
gok jelen stádiumában ] 
utazgatás merőben fele 
kérdés teljesen ismereti 
nulmányozásra, haueml 
zott politikai cselekvési 
a magunk részéről föltétl 
hogy a belügyminiszte| 
erdélyi részeket. Csak 
hogy ily későn határoz 
lépésre, azt még épensj 
ható mulasztásnak tart] 
nymi elődjei ügyet se 
dés alapos tanulmányol 
férfiai mindig megelégel 
vatalos informácziókkal 
találhatták meg se a 11 
pét, se a kérdésnek túl 
nvegét. Ezek a hivatali 
oly átkozottul egyoldali 
másik oldalon a fékteli

A képzelhető legnagyl 
gyár politikusok részérí 
gukkal, hogy ismerik a| 
a magyar nemzetiségi 
gvobb veszedelme, bogi 
zők sohase tették alaj] 
nulmány tárgyává a| 
két, mikre a nemzel 
kormányzati tevékenysél 
Theorétikus és gyakoil 
aránt abban az iiluziq 
merik a viszonyokat, J 
a kérdés hullámzásait! 
kutatták a bajok forrj 
hogyan ismerhetnék 
rendjét? Foglalkoztak- 
az oiáh kérdéssel ugy,| 
hesseaek a most már | 
dett izgatások keletkel 
általánossá lett merész] 
mostani természetével, 
rásaival, eszközeivel d 
val ? Nem. A mi polij 
lati államférfiaink semrl 
oly felületességet, miut

Hyrtl
1811-11

A XIX. század legnagyol] 
fekszik.

Húsz éve élt már teljes vl 
toldsdorfi birtokán, s a vilj 
hogy megfeledkez ’< róla. 
hir, hogy nincs többé, mosl 
Egy napig, egy hétig fog t^ 
nem közös sorsuk-e ez a le 
e rövid ideig egy egész mi 
állni annak a tudós, húrnál 
alakja, a ki mesterkézzel, 1| 
a reformáczió nagy, nehéz 
nyok egyik legfontosabb ti 
mint iró, nagy mint tudó^ 
egyike, mint tanár.

Negyven hosszú évid 
lése szerint, «holttestek kö^ 
irányba terelte a bonczolc 
mindenki előtt kedveltté 
klasszikus tisztaságú, gyónyj 
elevenedett vz összes ti 
ága, az anatómia.

A
«Ich bin stolz, dass ich einj 

Hyrtl 1865-ben a becsi Al 
fönnállásának ünnepén. És 
el neki, hogy a míg élt, 
volt, magyar születése, Ma: 
fiatalsága daczára is.

A magyar tudományos 
neki, mint általában mind 
haladás utján álló rétegei, 
a bécsi egyetem falain túl 
«Lehrbuch der Anatomie 
epochalis nagy müvét az 
valamint a khinai nyelvre

Igazi remekmű e könyv, 
húsz kiadást ért.

— «On n’amuse pás 
s’ennuie soi-méme» írja 
fejezetében. És e jelszóval


